
SOYKIRIMA
DESTEĞi KESiN
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze hassasiyetinin bitmemesi 
gerektiğini belirterek, “Avrupa ve ABD’den gelen destek kesil-
mediği sürece Gazze’deki soykırımın süreceği ortada. İslam ül-
keleri, İsrail üzerinde değil ABD üzerinde çaba göstermeli” dedi.

4. Antalya Diplomasi Forumu sona 
erdi. Kapanışta konuşan Dışişleri Ba-

kanı Hakan Fidan, 155 ülkeden 6 bini aş-
kın kişinin geldiğini, aralarında 21 devlet 
ve hükümet başkanı, 5 devlet ve hükü-
met başkan yardımcısı, 2 meclis başka-
nı, 64 bakan, 61 uluslararası kuruluşun 
üst düzey temsilcisi, diplomatlar, bilim 
ve iş insanlarının bulunduğunu söyledi. 

155 ÜLKEYİ BULUŞTURDUK

Gazze hassasiyetinin kesinlikle 
sona ermemesi gerektiğini dile ge-

tiren Fidan, “AB ve ABD’nin açıktan 
destek verdiği bir soykırımı, İslam ül-
keleri ortaya koyduğu müşterek tavır-
larıyla bir noktaya kadar etkileyebili-
yor. İslam ülkelerinin, İsrail üzerinde 
değil ABD üzerinde diplomatik çalışma 
ve çaba göstermeye devam etmeleri 
daha uygun olur” diye konuştu. l 8
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Suriye Milli Ordusu Sul-
tan Murad Tümeni Ko-

mutanı Fehim İsa, Suriye 
Savunma Bakanı Yar-

dımcısı ve Kuzey Bölge 
Komutanı olarak atandı.

Suriye’de kabinede yer alan ilk Türkmen 
isim olarak öne çıkan Fehim İsa, Temmuz 
2023’te MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi 
makamında ziyaret etmişti. İsa, görüşme 
sonrasında, “Türk dünyasının bilge lideri 
Türkmen beyimize sonsuz sevgi, saygı ve 
bağlılıklarımızı arz ettik. Kendileri bizim 
güven kaynağımızdır. Türkiye’ye yürek-
ten bağlıyız” açıklaması yapmıştı. l 09

MHP’den, CHP’ye eleştiri:
Siyaset yaparken
biraz ciddi olun

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıl-

dız, CHP’nin ‘kâğıt üstü 
aday’ da karar kıldığını 
belirterek, “Aslan sosyal 
demokratlar, iyi hoş ama 
böyle biraday türü Par-
lamenter Sistem’de, yarı 
başkanlık da, Başkanlık Sistemi’nde  yok. 
Kâğıt üstündeki adam görevi nasıl devre-
decek, kâğıt üstünde olmayan kişi yetkiyi 
nasıl devralacak? Kim adına kullanacak? 
Siyaset yaparken biraz ciddi olun” dedi. l 09

Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit 

Yıldırım, gençlere milli şuur, ahlak ve 
bilgiyle donanmış bir gelecek inşa etme 
çağrısında bulundu. Yıldırım, “Burası 
Türk milletinin varoluş mücadelesinin 
verildiği bir mekteptir. Vatanını bilen; 
irade sahibi, dik duranlar burada yetişir. 
‘Ben de bu milletin evladıyım’ diyorsan 
Ülkü Ocakları senin yuvandır” dedi. l 09

Genclere 
CAĞRI

CHP’nin, Cumhuriyet’i 
kuran parti kıvamından 

hızla uzaklaştığını belirten 
Yalçın, “CHP, Türkiye’nin kut-
lu yürüyüşüne katkıda bu-
lunacak politikalar üretmek 
yerine, ha bire yeni sorunlar 
üretmeye çabalamakta. CHP; 
Türkiye’ye can simidi olmak 
dururken, ayak bağı gibi dav-
ranmakta. Belediyelerdeki 
icraatları, bir CHP iktidarında 
neler yaşanabileceğinin ipuç-
larını vermiştir” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, ani 

sıcaklık düşüşü ve don sebe-
biyle çok sayıda ilde meyve 
ağaçlarına zarar geldiğini 
belirterek, “Çiftçilerimiz müs-
terih olsun, Cumhur İttifakı 
güçlü bir irade göstererek 
yaraların sarılabilmesi için 
gereken adımları mutlaka 
atacaktır. Kayıpların telafi 
edilebilmesi için alınacak her 
türlü tedbire destek olmayı 
sürdüreceğiz” dedi. l 09

CHP, bu ülkeye
AYAK BAĞI 
OLUYOR
MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Semih Yalçın, Tür-
kiye’nin sadece bölgede 
değil, dünyada da yükse-
len bir değer olduğunu be-
lirterek, CHP’nin ayak bağı 
olmaya çalıştığını söyledi. 

Ciftcinin kaybı
karsılanacak

KATiLLER YiNE HASTANE VURDU
İsrail ordusu, Gazze’nin tam kapasiteyle hizmet veren tek hastanesi 
El-Ehli Baptist’e hava saldırısı düzenledi. Hastanenin kabul ve acil ser-

vis binası, 2 füzeyle hedef alınarak yerle bir edildi. Saldırıda cerrahi ope-
rasyon binası ve yoğun bakım hastaları için kurulan tıbbi oksijen üretim 
istasyonu da vuruldu. Çok sayıda hasta ve yaralı sokaklarda yatıyor. l 10

ATiNA’DAN
2. GERi ADIM l 11

SiRKETLERE
DENETiM 
DALGASI

Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, enflasyon 

muhasebesinin doğru 
uygulanmasını sağla-
mak için başlattığı de-
netimleri genişletirken, 
bugüne kadar tespit 
edilen matrah farkı 80 
milyar lirayı aştı. Hazine 
ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, enflasyon 
muhasebesini doğru 
uygulamayan ve istis-
mar eden mükelleflerin 
incelemeye de alınaca-
ğını söyledi. l 05

ANTALYA’DAN ABD VE AVRUPA’YA UYARI:

ANCAK ABD DURDURABiLiR

Türkiye ile Irak arasında gerçekleştirilen
 Yüksek Düzeyli Güvenlik Mekanizması

 Toplantısına ilişkin ortak bildiri yayınlandı.
 Bildiride, “PKK’nın her iki ülke için 

teşkil ettiği ortak tehdit ışığında Öcalan’ın,
 PKK’nın feshedilmesi ve silah bırakması

 yönündeki çağrısının uygulanmasının
 öneminin altı çizilmiştir” denildi.

Herkesin, İsrail üzerinde güç kullanabilecek tek ülkenin ABD olduğu konusunda hemfikir olduğuna dikkati çeken Fidan, “Soy-
kırım Amerikan desteğiyle sürüyor. İsrail’e yönelik farklı arayışlar var ancak, daha büyük sermayenin ve siyasal gücün birikti-
ği Avrupa’dan ve Amerika’dan gelen destek kesilmediği sürece bu insanlık suçunun, soykırımın sona ermeyeceği ortada” dedi.

PKK FESHEDiLSiN

Beyaz Saray Sözcüsü Ka-
roline Leavitt, ABD Başkanı 

Trump’ın İran ile doğrudan gö-
rüşmeler yoluyla nükleer soru-
nunu çözmek istediğini ancak 
diğer seçeneklerin de masada 
olduğunu belirterek, “Ya Baş-
kan Trump’ın taleplerini kabul 
edersiniz ya da bunun bedeli 
ağır olur. İran’ın nükleer silah-
ları asla olmamalı” dedi. l 11

ABD’DEN, iRAN’A
ACIK TEHDiT

Gazze parçalanıyor! l 10

Sosyal medyada paylaşılan Ekrem İmamoğ-
lu’nun fotoğraflarının üzerinde “Bana bakan 
Mustafa Kemal Atatürk’ü görür.” ifadesini gö-
rünce, ne yalan söyleyeyim, parodi sayfalarının 

Ekrem İmamoğlu’nun Atatürk istismarına gönderme 
yaptığını sandım.

Meğerse, “tehdit ve terörle mücadelede görev alan 
kişileri hedef göstermek” suçlamasıyla açılan davanın 
ilk duruşmasında bu cümleyi bizzat Ekrem İmamoğ-
lu’nun kendisi kurmuş...

Yıllardır evirip çevirip her cepheden Ekrem İma-
moğlu zatına bakıyoruz; Atatürk’e ait bir toz zerresi 
kadar bile benzerlik göremedik — ve böyle bir tipleme-
den görmemiz de zaten mümkün değil.

Yedi düvelin emperyalist ordularını denize döken, 
karaya gömen, işgalleri temizleyerek yepyeni bir 
cumhuriyet kuran Mustafa Kemal Atatürk ile kendini 
eşitleme çabası, Ekrem İmamoğlu’nun istismara dayalı 
hezeyanlarının artık hastalık boyutuna ulaştığını 
gösteriyor. Böyle birine “şizofren” tanısı konulmalı ve 
acil tedaviye başlanmalıdır.

Savaş meydanlarında defalarca ölümden dönmüş, 
suikast girişimlerinden sağ çıkmış, vatan savunması 
uğruna annesi Zübeyde Hanım’ın cenazesine dahi 
katılamamış ve Osmanlı devletinden sonra Türkiye 
Cumhuriyeti’ni yeniden kurmuş bir liderle; selde, 
depremde, karda görev ahlakını hiçe sayarak yalnızca 
keyfi ve tatil planlarıyla meşgul olan, İstanbul’u yö-
netmekte aciz bir belediye başkanını aynı cümlede 
anmak bile bir hakarettir — önce Atatürk’e, sonra akla 
ve vicdana.

Bir zamanlar 
Ekrem İmamoğ-
lu’nu “Atatürk’ten 
sonraki sancağı 
eline almıştır” 
sözleriyle tanım-
layarak hadsizliğe 
imza atan sanatçı 
Gökhan Özoğuz 
(Athena’nın solisti) bile 
İBB’deki “rüşvet, yolsuzluk ve terör” odaklı operasyon 
sonrası “Benim kimseye inancım kalmadı. Apolitik 
hissediyorum. Halktan başka gerçek yoktur.” diyorsa 
bu mevcut Atatürk istismarları artık muhataplarını 
bile fazlasıyla baymıştır.

Ekrem İmamoğlu; Atatürk’e ne tipin benziyor ne 
mücadelen ne fikrin ne de ahlaki bir duruşun. Kendini 
fasulye gibi nimetten sayma…

Peki nasıl oluyor da kendi kafanda ne yaşıyorsun da 
“Bana bakan Mustafa Kemal Atatürk’ü görür.” diyerek 
bu denli pervasızca bir benzetme yapabiliyorsun?

Eğer Atatürk’e en ufak bir benzerliğin olsaydı, Tür-
kiye Cumhuriyeti’ni yıkmak için 46 yıldır eylem yapan 
Kandil’deki terör baronları sana destek verir miydi?

Atatürk’e benzeyen biri, PKK’nın siyasi uzantısıyla 
ittifak yapar mıydı?

Hatırlayın, Kandil’de video çekip Ekrem İmamoğ-
lu’na destek açıklaması yapmayan terör elebaşların-
dan neredeyse kimse kalmamıştı. 
PKK/KCK Eş Başkanı Bese Hozat (Hülya Oran), Kan-
dil’den “23 Haziran’da Ekrem İmamoğlu’na destek 
vereceğiz.” derken, HDP Eş Başkanı Sezai Temelli şu 
cümleyi kuruyordu: “Mansur Yavaş da Ekrem İma-
moğlu da bilecek ki seçilmişse HDP oylarıyla seçil-
miştir. HDP’lileri yok sayarak siyaset yapamaz. İşte o 
bizim gücümüzdür.”

Ve o gün bu açıklamalara “Atatürkçüyüz” diyen-
lerden, kendine “cumhuriyetçi” süsü verenlerden en 
ufak bir ses dahi çıkmamıştı.

Ekrem İmamoğlu, aklınca her türlü istismar düğ-
mesine basıyor. Geçtiğimiz günlerde de “Kur’an-ı Ke-
rim, Nutuk, Nâzım Hikmet’in şiirlerini ve Hacı Bektaş 
Veli’ye dair eserler” okuduğunu kamuoyuna duyurdu. 
Ancak bugüne kadar bunları gerçekten okumadığı; 
yaşam tarzından, düşüncelerinden ve yargılandığı 
dosyalardan açıkça anlaşılmaktadır.

Ekrem İmamoğlu’nun bu sözlerini görünce, “İllegal 
Hayatlar” filminde adeta Ekrem İmamoğlu’nun istis-
marlarının sahnesi gibi bir bölüm aklıma geldi. Adana’da 
kaçak kumarhane işleten Mahsun’un, baskınlardan 
kurtulmak için siyasi parti kurup genel başkan olduğu 
bir sahnede, televizyonda kendini şöyle tarif ediyordu:

“Biz, hakların kardeşliği için, demokrasi için, barış 
için, ya sev ya terk et, bu vatan bizim, bu bayrak bizim, 
ey işçi ve emekçi kardeşlerim, yoldaşlar, ülküdaşla-
rım, Osmanlı’nın mirasını birlikte yücelteceğiz. Al-
lah’ın izniyle geliyor, gelmekte olan, yaşasın Atatürk, 
Komandante Che Guevara…”

Yanındaki arkadaşı da bu açıklamaya “Ne yaptın 
oğlum sen? Delirdin mi lan? Lan ortaya karışık mey-
ve tabağı söyle mi olur? Gevşek” diyerek tepkisini 
göstermişti.

Ekrem İmamoğlu da anlayacağınız çoklu kişilik bo-
zukluğuna ek “gevşek, gevşek” söylemlere devam ediyor.

FENERBAHÇE’NINFENERBAHÇE’NIN
TAKIBI SÜRÜYORTAKIBI SÜRÜYOR
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KALP KRIZI 
ANINDA
HAYATI  
7 ADIM

Yorgunluğunuz iki haftadan
fazla sürüyorsa dikkat edin

Tlos Antik Kenti'nin tiyatrosu 
sahne için gün sayıyor

TÜRKIYE’DE HER 
YIL ORTALAMA 
300 BIN KIŞI KALP KRIZI 
GEÇIRIYOR. BU SESSIZ 
AMA ÖLÜMCÜL TEHLIKE, 
HER YAŞ GRUBUNDAN INSANI 
ETKISI ALTINA ALIYOR. 
MEMORIAL ANTALYA 
HASTANESI KARDIYOLOJI 
BÖLÜMÜ’NDEN 
UZ. DR. NURI CÖMERT, 
ALINMASI GEREKEN ÖNLEMLERÖNLEMLER 
VE KALP KRIZI ANINDA 
YAPILMASI GEREKENLER 
HAKKINDA BILGI VERDI.

ünya Sağlık Örgütü’nün son 
verilerine göre Avrupa’nın en 

genç nüfusa sahip ülkelerinden 
biri olan Türkiye’de kalp krizleri-

nin beşte biri erken yaşta gerçekleşiyor. 
Sağlık sorunları arasında yüzde 42’lik oran-
la kalp krizi ilk sırada yer alıyor.  Kardiyoloji 
Uzmanı Dr. Nuri Cömert,  kalp damar has-
talıklarının herkes için gündem olması ge-
rektiğini ve önlenebilir hastalıklar arasında 
olduğunu, düzenli kontroller sayesinde kalp 
krizi ve ölüm oranlarının düşürülebilece-
ğini söyledi. Modern yaşam artık insanları 
aktif bir yaşam sürmekten alıkoymakta ve 
bu yaşamın getirdiği hareketsizlik doğru-
dan kalbi etkilemektedir” dedi.

'Sigaradan uzak durun'
Kalp damar sağlığı konusunda yapılan 

en büyük yanlışların başında ise hiç kalp 
hastası olunmayacağının düşünülmesi 
geldiğini vurgulayan Cömert, “Genetik risk 
faktörlerinin farkında olmamak ve sigara 
kullanmak da diğer yanlışların başında 
gelmektedir. Sadece sigarayı bırakmak bile 
kalp krizi riski yüzde 50 azaltılabilir. Aktif 
bir yaşam benimsemek, düzenli ve dengeli 
beslenmek, sağlık kontrollerini aksat-
mamak ve iyileştirilmiş bir yaşam tarzını 
benimsemek ile kalp krizinin sizden uzak 
durmasını sağlayabilirsiniz. Kalp damar 
hastalığı riskinizi öğrenmek için şu soru-
lara cevap verin; ‘kötü huylu kolesterol ve 
kan şekeri seviyeniz nasıl’ ve ‘tansiyon de-
ğerlerinizi biliyor musunuz?’ Bu sorulardan 
herhangi birine yanıtınız ‘hayır’ ise önce-
likle sadece bu değerleri öğrenmek için bir 
uzmana başvurun” şeklinde konuştu.

D

Kalp hastalıklarının önlenebilir hasta-
lıklar grubunda olduğunu söyleyen Uz. 

Dr. Nuri Cömert, “Temel testler sonrası bu-
lunduğunuz risk grubuna göre doktorunuz 
muayene ve kontrol sıklığını belirleyecektir. 
Yüksek riskli gruptaki kişilere yıllık kontrol-
ler önerilirken, düşük risk grubundaki kişiler 
için kontrol aralıkları uzun tutulabilir. Kalp 
hastalıkları önlenebilir hastalıklar gru-
bundadır. Erken teşhis edilen ve kalbinizin 
korunmuş olduğu durumdaki tedaviler 
son derece başarılı sonuçlar vermektedir. 
İstirahat hâlinde, göğüs orta hattında hu-
zursuzluk, ezici, baskı veya yanma tarzında 
bazen sol kola, sırt ve omuza yansıyan 
ağrı hissediyorsanız kalp krizi ge-
çiriyor olabilirsiniz. Ani gelişen 
nefes darlığı, soğuk terleme 
ve ölüm kaygısı da kalp krizi 
habercisi olabilir. Kimi zaman 
kalbin alt yüzeyini besleyen 
damar tıkanıklarında ilk 
şikâyet bulantı, kusma ve 
baygınlık hissi olabilir” 
ifadelerini kullandı.

Kalp krizinin zamana karşı bir yarış ol-
duğunun altını çizen ve ilk 3 dakikanın 

önemli olduğunu söyleyen Cömert, “Kalp 
krizinin belirtilerini bilmek ve farkında olmak 
erken müdahalenin temel esasıdır. Kalp krizi 
öncesi hissedilen göğüs ağrısının farkında 
olmak erken tanı ve tedavi açısından bir 
şans olabilir. Kalp krizinde en önemli durum 
kalp ve solunum durmasıdır. Ailesinde kalp 
hastalığı olan bireylerin ilk yardım eğitimi 
almaları, kalp masajı ve yaşam desteği 
durumunda müdahaleyi bilmeleri önemlidir. 
Kalp hastası olan kişiler ilaç listesi yapmalı 
ve bunu yanında bulundurmalıdır. Kendinizin 
veya yakınınızdaki birinin kalp krizi geçir-
diğini düşünüyorsanız mutlaka hemen 112 

Acil çağrı numarasıyla profesyonel destek 
istenmelidir. Varsa kişiye hemen aspirin 

verilmeli ve çiğnemesi sağlanma-
lıdır. Kişi oturtulmalı veya yatar 
duruma getirilmelidir. Kıyafetler 
sıkıysa gevşetilmelidir. Kişinin 
derin ve yavaş nefes alıp vermesi 
sağlanmalıdır. Kişiyi öksürtmek 
nabız farklılığı hissedildiğinde 
faydalı olabilir. Kalp krizi geçiren 

kişi yalnız bırakılmamalı, aralıklı 
olarak bilinç ve solunum durumu 
kontrol edilmelidir” dedi.

'KALP KRIZI'KALP KRIZI  
GELIYORUM DER'GELIYORUM DER'

'İLK 'İLK 
YARDIM YARDIM 

EĞITIMI ALIN'EĞITIMI ALIN'

Dr. Nuri Cömert

ÇARPANAK ADASI 
DOĞASEVERLERI 

CEZBEDIYOR
Van Gölü’ndeki Çarpanak Adası ve karşı kıyısındaki yarımada, 

bugünlerde çiçek açan badem ağaçlarıyla doğaseverleri 
ağırlıyor. Tuşba ilçesi sınırlarında yer alan Çarpanak Adası, yılın 

her döneminde farklı güzelliklere bürünüyor. Kışın etkili olan 
yağışlarla karla kaplanan, bugünlerde de badem ağaçlarının 
çiçek açmasıyla eşsiz manzaraya bürünen Çarpanak Adası ve 
yarımada, doğaseverleri ve fotoğraf tutkunlarını cezbediyor. 
Doğaseverler, Çitören Mahallesi’nden yaklaşık bir saat süren 

tekne yolculuğunun ardından adaya ulaşabiliyor. Adadaki 
tarihi ve doğal güzellikleri gezen ziyaretçiler, fotoğraf çekip 

eşsiz manzaranın keyfini yaşıyor. Adaya geçemeyenler ise 
yarımada kısmında mangal ve semaverlerini yakarak şehrin 

gürültüsünden uzakta zaman geçiriyor. 

Kırklareli’nde 37. Kalp Haftası etkinlikleri kapsamında 
bisiklet turu düzenlendi. Bisikletliler Derneği Kırklareli 

Temsilciliği öncülüğünde Eşpedal Derneği, Kırk Pedal, Istranca 
Doğa ve Sanat Derneği ile Kırklareli Bisiklet Kulübünce ger-
çekleştirilen etkinlikte, bisikletli grup Özgürlük ve Demokrasi 
Meydanı’nda toplandı.Etkinlikte, bisiklet turu öncesi keman 
ve darbuka ile müzik dinletisi yapıldı. Bisikletliler Derneği 
Kırklareli Temsilcisi Cihat Cafer, konuşmasında, 37. Kalp Haf-
tası’na dikkati çekmek amacıyla bisiklet etkinliği yaptıklarını 
söyledi. Kalp damar hastalıklarının, en sık görülen sağlık 
sorunlarının başında geldiğini ifade eden Cafer, düzenli 
egzersiz, dengeli beslenme ve hareketli bir yaşam tarzıyla 
bu riskleri büyük ölçüde azaltmanın mümkün olduğunu 
belirtti. Herkesi bisiklete binmeye ve spor yapmaya davet 
eden Cafer, “Biz de bu farkındalığı artırmak, kalp sağlığının 
önemini hatırlatmak ve toplumu harekete geçirmek için pedal 
çeviriyoruz. Sağlıklı bir yaşamın en güzel yollarından biri 
olan bisikletle, kalbimize ve doğaya iyi geleceğiz. Herkes bu 
sağlıklı yolculuğun bir parçası olsun” diye konuştu.

PEDALLAR KALP SAĞLIĞI IÇIN DÖNDÜPEDALLAR KALP SAĞLIĞI IÇIN DÖNDÜ

İç Hastalıkları Uzm. Dr. Serdal 
Baysal, bahar yorgunluğunun 

birçok kişinin sosyal ve iş hayatını 
olumsuz etkilediğine dikkat çekerek; 
halsizlik, yorgunluk gibi durumların 
iki haftadan uzun sürmesi hâlinde 
doktora başvurulması gerektiğini 
söyledi. İç Hastalıkları Uzm. Dr. 
Serdal Baysal, bahar yorgunluğunun 
belirtilerini şöyle anlattı: “Boyun, 
sırt, omuz ve yaygın eklem ağrıları, 
mide bağırsak sisteminde değişikliğe 
bağlı olarak mide ağrıları, şişlik, gaz, 
kabızlık ve ishal, iştah değişiklikleri, 
nöropsikiyatrik değişikliklere bağlı 
olarak sinirlilik, baş ağrısı, sıkıntı, 
uyku düzensizlikleri, cilt, kalp, 
tansiyon ve şeker hastalıklarında 
artış görülür. Bahar aylarında hava-
daki ısı, ışık, nem ve havadaki iyon 
değişikliklerine bağlı olarak insan 
metabolizmasında da değişiklikler 
olur. Hormonal değişikliklere bağlı 
olarak mide şikâyetlerinde artış veya 
mide hastalıklarının nüksü, tansiyon 
ve şeker regülasyonunda bozulma 
görülebilir. Yine bahar aylarındaki 
hareket ve beslenme alışkanlığındaki 
değişiklik de bahar yorgunluğunun 
ortaya çıkmasına neden olabilir.”

Bahar yorgunluğundan 
korunabilirsiniz

Uzm. Dr. Serdal Baysal, açık 
havada yürüyüş yaparak, günlük duş 
alarak, bol sıvı tüketerek, az ve sık 

aralıklarla beslenerek, vitamin ve 
mineral içeriği zengin içecek ve yiye-
cekler tüketerek, hobilerle uğraşarak, 
müzik dinleyerek, sigara, alkol ve ka-
fein içeren gıda tüketimini azaltarak, 
bahar yorgunluğundan korunmanın 
mümkün olduğunu kaydetti.

Vücudunuzu susuz  
bırakmayın

Uzm. Dr. Serdal Baysal, şöyle 
devam etti: “Vücudun susuz kal-
ması; susuzluğun düzeyi ile ait ol-
makla birlikte yorgunluktan komaya 
kadar değişen ciddi sağlık sorun-
larına neden olur. Düzenli egzersiz 
olarak sabah veya akşam yürüyüş-
leri, bisiklet kullanma, jimnastik 
yapılabilir. Bahar aylarında vücudun 
vitamin ve mineral ihtiyacı arttığı 
için bol sebze ve meyve tüketilmeli. 
Sıcak havalarda artan su ihtiyacı 
nedeniyle günlük 2-3 litre sıvı alın-
malı, alkollü ve kafeinli içecekler 
mümkün olduğunca az tüketilmeli, 
karbonhidratlı gıdalar yorgunluk ve 
dikkatsizliğe neden olduğu için az 
tüketilmeli. Ağır yemekler yerine 
sebzeli ve zeytinyağlı gıdalar tercih 
edilmeli, kavurma ve ızgara etler 
yerine de haşlama etler tüketilme-
lidir. Yorgunluk, bir hastalık değil 
bir şikâyettir. Birçok hastalıkta yor-
gunluk ilk bulgu olabilir, bu nedenle 
uzun süren yorgunluklarda mutlaka 
sağlık kuruluşuna başvurulmalı.”

Iğdır’daki Aras Kuş Araştırma 
ve Eğitim Merkezi’nde, ilkba-

har sezonunda şu ana kadar 64 
türden 1200 kuş halkalandı.

Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğünün izniyle Iğdır’ın 
Tuzluca ilçesine bağlı Yukarı Çıyrıklı 
köyünde KuzeyDoğa Derneğince 
kurulan Aras Kuş Araştırma ve Eği-
tim Merkezi’nde çalışmalar sürüyor.

Havaların ısınmasıyla kuş göçü-
nün başladığı Iğdır’da, KuzeyDoğa 
Derneği gönüllülerince Aras Kuş 
Cenneti’ne kurulan kuş yakalama 

ağlarına 5 Mart’tan itibaren takılan 
1200 kuş halkalanarak doğal 
ortamlarına bırakıldı. Aralarında 
Dünya Doğa ve Doğal Kaynakları 
Koruma Birliğince oluşturulan, nesli 
tehlike altındaki kırmızı listede yer 
alan türlerin de olduğu kuşlar, ilk-
bahar boyunca yapılan çalışmalarla 
takip edilecek. Kuzey yarım kürede 
havaların ısınmasıyla güneyden 
göçe başlayarak Rusya ve Kazakis-
tan’a uçarken Iğdır’da mola veren 
kuşlar, burada bilim insanlarınca 
izlenip veri elde edilecek.

Aras Kuş Aras Kuş 
Cenneti’ndeCenneti’nde

1200 kuş 1200 kuş 
halkalandıhalkalandı

Muğla'nın Seydikemer ilçe-
sindeki Tlos Antik Kenti'nde 

bulunan ve aslına uygun restore 
çalışmalarında sona gelinen tiyatro, 
yeni oyunların sahnelenmesi için 
gün sayıyor. Yakaköy Mahallesi'nde 
bulunan, Likya uygarlığının önemli 
yerleşim merkezleri arasında yer 
alan antik kentte, Akdeniz Üniver-
sitesi Edebiyat Fakültesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Taner Korkut başkanlığında 12 
aydır kazı ve restorasyon çalışması 
yürütülüyor. Tlos Antik Kenti, Antalya 
ve Muğla'daki başka antik kent-
lerle birlikte “Likya Uygarlığı Antik 
Kentleri" adıyla UNESCO Dünya 

Kültürel Mirası Geçici Listesi'nde yer 
alıyor. Yerinde tespit edilen orijinal 
parçalarıyla aslına uygun restore 
edilen Tlos Antik Kenti tiyatrosunun, 
bu yıl içerisinde açılması planlanıyor. 
Kazı Heyeti Başkanı Prof. Dr. Korkut, 
tiyatronun restorasyonunda çok 
hassas bir çalışma yürütüldüğünü, 
yapının neredeyse yüzde 100'e yakın 
kendi malzemesiyle restore edildiğini 
söyledi. Kazı çalışmalarına Kültür 
ve Turizm Bakanlığı, Muğla Valiliği, 
Akdeniz Üniversitesi ile Seydike-
mer Belediyesinin destek verdiğine 
değinen Korkut, tiyatronun açılışının 
ardından bölgeye gelenleri de cezbe-
deceğini ifade etti.
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      KÜRT SORUNU NEDİR 
MADDE MADDE 
AÇIKLASANA?
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YILDIRAY ÇiÇEK

Ö zgür Özel, CHP Genel Başkanı olduğu 
günden bu yana “Türkiye’de Kürt so-
runu vardır” cümlesi etrafında dolan-
makta; bu ifadenin içini doldurmadan 

sürekli olarak eveleyip gevelemektedir.
Geçtiğimiz günlerde de benzer bir çıkış 

yaptı: 
“Şimdi bunlar, Türkiye’de Kürt sorununu 
çözeceklermiş, Türkiye’ye barış getirecek-
lermiş, terörsüz Türkiye yapacaklarmış. Bu 
samimiyetsizlikle, bu ikiyüzlülükle çözüm 
olur mu sahtekârlar? Bunlar Kürt sorununu 
göremez, çözemez. Bunu çözerse, Türkiye’nin 
kurucu partisi, bugünün birinci partisi CHP 
çözer.” dedi.

Aylardır, hatta yıllardır “Özgür Özel, nedir bu 
Kürt sorunu?” diye soruyoruz. 
Ancak hâlâ net bir yanıt yok.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli kendini sü-
rekli “Türkiye Cumhuriyeti’nin bir Kürt sorunu 
yoktur, asla da olmayacaktır. Var olan sorun, 
bölücü terör sorunudur, kaldı ki bu ihanetin 
kökü muhakkak surette kazınacaktır” şeklin-
de uyarsa da Özgür Özel bir türlü akıllanma-
maktadır.

Cumhur İttifakı, meseleyi bir terör sorunu 
olarak görmekte ve bu tehdidi ortadan kaldır-
mak için her türlü stratejik mücadeleyi karar-
lılıkla sürdürmektedir. Türkiye; Irak, Suriye ve 
içimizde on binlerce PKK’lı teröristi etkisiz hale 
getirerek önemli bir başarı çizgisi yakalamış, 
terörü besleyen tüm unsurları da tıkamak 
adına ciddi adımlar atmıştır.

Terör örgütü PKK’nın siyasi uzantısı olan 
DEM Partisi’ne yönelik “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” çağrısı ile teröristbaşı 
Abdullah Öcalan’a yönelik “Terör tamamen 
bitti, örgütü lağvet” çağrısı, ‘Terörsüz Türkiye’ 
idealine yönelik stratejik hamlelerdir.

CHP ise, bugüne dek ittifak ortağı olarak 
yanında konumlandırdığı DEM’e yönelik bu 
çağrılardan ve DEM’in bunlara makul karşılık 
vermesinden ciddi şekilde rahatsız olmuştur. 
CHP, bir gün dahi meseleyi bir “terör sorunu” 
olarak ele almamış; konuyu sürekli olarak et-
nik bir kimlik tartışmasına dönüştürerek “Kürt 
sorunu” demeyi tercih etmiştir.

Zaten CHP, Türk devletinin terörle mücade-
lesini sekteye uğratmak adına verdiği siyasi 
mücadeleyle bu duruşunu açıkça göstermiştir. 
CHP’nin, Zeytin Dalı, Barış Pınarı gibi terör ör-
gütü YPG/PKK’ya karşı yapılan operasyonlara 
nasıl karşı çıktığını unuttuk mu? Irak ve Suriye 
tezkeresine bile “Hayır” oyu veren CHP hiç 
unutulur mu?

Sadece bu tablo bile, CHP’nin Atatürk sonrası 
nasıl bir zihniyetin eline geçtiğini göstermeye 
yeterlidir.

DEM’in “Önderimiz Apo” dediği teröristbaşı 
Öcalan bile, “Ayrı federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler tarihsel toplum sosyo-
lojisine cevap olamaz” açıklaması yapmışken, 
Özgür Özel “Kürt sorunu vardır” diyerek ken-
dinden bir teröristbaşı mı yaratmaya çalışmak-
tadır?

Bizim, Özgür Özel’in emperyalizm kafa-
sıyla “Türkiye’nin onlar ne kadar inkâr etse 
de bir Kürt sorunu var. Bunun için atılacak 
tüm adımlar kıymetli.”, “Kürt sorunu yoktur 
dersen, Türkiye’yi yarım yüzyıl geriye götü-
rürsün.”, “Kürtler ‘sorun var’ diyorsa vardır, 
çözmek hepimize düşer” şeklinde söylediği 
sözlere vereceğimiz cevap elbette çok. Ama şu 
an CHP’ye yakın yayın organı Oda TV’nin Tüzel 
Kişi Temsilcisi olan yazar Soner Yalçın’ın 2015 
yılında yazdığı yazıyı hatırlatarak verelim.

Kaldı ki 2024 yılında kendi sayfası Oda TV o 
yazıyı şöyle hatırlatmıştı: 
Soner Yalçın, Türkiye’de “Kürt sorunu” olmadı-
ğını, sadece terör örgütü PKK sorunu olduğunu 
Sözcü Gazetesi’nde 15 Eylül 2015 tarihinde 
yayınlanan yazısında şöyle anlatmıştı:

Teşhis doğru koyalım: 
      Türkiye’de aklı tümüyle yok etmeye yönelik 
bir iç savaş var. 
      Bu savaşın bir cephesinde PKK var. 
      Peki... 
      PKK neden çocuklarımızı öldürüyor? Buna 
yanıtı olan var mı? 
     Öyle ya... 
     Kürtçe mi yasak? 
     Devlet okullarında Kürtçe öğretmek mi ya-
sak? 
     Milli Eğitim Bakanlığı müfredatında Kürtçe 
öğretmek mi yasak? 
    Kürtçe öğreten özel okul, enstitü açmak mı 
yasak? 
   x, w, q harflerini kullanmak mı yasak? 
      Kürtçe gazete, dergi, kitap çıkarmak mı 
yasak? 

     

Kürtçe TV, radyo mu yasak? 
     Kürt’ün parti kurması mı yasak? 
     Kürtçe propaganda yapması mı yasak? 
    Kürt’ün belediye başkanı, milletvekili, bakan, 
başbakan, cumhurbaşkanı olması mı yasak? 
     Kürt’ün kaymakam, vali olması mı yasak? 
     Kürt’ün asker, subay olması mı yasak? 
      Kürt’ün Mehmetçik olması mı yasak? 
      Kürt’ün memur olması mı yasak? 
      Kürt’ün şarkıcı-artist-futbolcu olması mı yasak? 
     Kürt’ün yerel kıyafetiyle giyinmesi mi ya-
sak? 
    Kürtçe türkü mü yasak? 
    Kürtçe film mi, tiyatro mu yasak? 
    Şiir mi yasak? 
    Kürt’e şirket kurmak, holding sahibi olmak 
mı yasak? 
   Türkiye’nin en zengin 100 kişisi arasına gir-
mesi mi yasak? 
    Kürt’e ülkenin belli bir bölümünde yaşamak 
mı yasak? 
   Kürt’e seyahat özgürlüğü mü yasak? 
   5 yıldızlı oteller mi yasak? 
   Kürt’e Kabe’ye gitmek mi yasak? 
   Kürt’e anayasal haklar mı yasak? 
   Türkiye’de Türk’e ne serbestse Kürt’e de o 
kadar serbest!

Bu kadar kan neden akıtılıyor peki? 
     Çocuk olmayınız... 
     Bu taşeron terörün tek amacı var: Türki-
ye’yi bölmek! 
     Başka açıklaması var mı?

BAHÇELİ NE DİYOR, ÖZEL NE DİYOR? 
     MHP Lideri Devlet Bahçeli, Türkiye’de Kürt 
sorunu olmadığını, sadece terör sorunu olduğu-
nu ifade ediyor. Özgür Özel ise, “Öcalan ve PKK 
sorunu vardır” demediği için utangaç bir açılım 
yaparak “Kürt sorunu vardır” diyor. (ODA TV)

HHH
Olur olmaz her gelişmeyi “Türkiye’de Kürt 

sorunu var” noktasına çekerek etnik fitne 
çıkarmaya çalışan Özgür Özel’in, kendi siyasi 
çevresinden olan bir yazarın ortaya koyduğu 
bu başlıklara verecek bir cevabı var mı?

CHP, “Türkiye’nin bir terör sorunu var” şek-
lindeki yalın gerçeği kabul etmediği sürece 
etnik bölücülüğün en büyük besin kaynağı 
olmaya devam edecektir.

Özgür Özel artık “Türkiye’de Kürt sorunu 
var” şeklindeki çarpık ve muğlak yaklaşı-
mını madde madde açıklamalıdır:

Kürdistan mı kurulsun?
Anayasa’nın ilk dört maddesi mi değişti-

rilsin?
Resmî dilin statüsü mü tartışılsın?
Üniter yapıdan vaz mı geçilsin?
Açıkça soruyoruz: 

Özgür Özel söyle ne istiyorsun?
Sürekli “Kürt sorunu var” diyerek belirsiz 

ifadeler kullanmak, yalnızca muğlaklık ya-
ratmakta ve bu muğlaklık, terörün ve etnik 
ayrımcılığın söylem alanını genişletmektedir.

Bu ülkede Kürt kökenli vatandaşlarımızla 
değil, eline silah alıp devleti hedef alan te-
rörle mücadele edilmektedir. Bu mücadeleyi 
yok sayıp meseleyi “etnik sorun” kisvesiyle 
yeniden tanımlamak, terörün söylemine si-
yasi meşruiyet kazandırmak anlamına gelir.

Eğer Özgür Özel samimiyse ve derdi gerçekten 
bir çözüm üretmekse, önce tanımını netleştirmeli, 
neyi kastettiğini açıkça ortaya koymalıdır. Aksi 
takdirde bu söylemler, yalnızca PKK’nın siyasal-
laşmış tezlerine zemin hazırlamakla kalır.

Özgür Özel geçtiğimiz günlerde, “Ekrem 
Başkan için, demokrasi için, özgürlük için, 
adalet için Ağrı Dağı’na da çıkıp miting ya-
pacağız” dedi. Umarız bu dağa çıkma mese-
lesi farklı bir boyut kazanmaz. Terör örgütü 
PKK’yı feshetmeye çalışırken, Özgür Özel’in 
önderliğinde yeni bir bela daha almayalım. 
Adama baksanıza, “Ekrem Başkan’ı” için 
Türkiye’yi yakmaya bile hazır.

İ
zmir, sahip olduğu 

629 kilometrelik uzun 
kıyı şeridi, 30 balıkçı 
barınağı, 1738 balıkçı 

teknesi ile Türkiye'nin en önemli 
deniz ürünleri avcılığı merkezle-
rinden biri olarak öne çıkıyor.

Su ürünleri avcılığı bakımın-
dan önemli bir potansiyele sahip 
Ege Denizi'nde su ürünleri kay-
naklarının korunması amacıyla 
15 Nisan'da başlayacak av yasağı 
31 Ağustos'a kadar sürecek. 
Balıkçılar av yasağı süresince 
kıyıya demirledikleri teknelerini 
onararak yeni sezona hazırlık 
yapacak. 2024-2025 sezonunda 
İzmir'de hamsi, sardalya, istavrit, 
tirsi balığı başta olmak üzere 
toplam 10 bin tonun üzerinde su 
ürünleri avcılığı yapıldığını dile 
getiren İzmir İl Tarım ve Orman 

Müdürü Mustafa Şahin, ‘Ege Böl-
gesi'nde ağırlıklı olarak sardalya 
avcılığı yapılıyor, bölgede de 
dönem içinde 4 bin ton civarında 
hamsi avcılığı yapıldı. Sürdürü-
lebilir bir avcılığın olması için bu 
sene kota uygulamasına hamsi 
ile başladık. Önümüzdeki süreçte 
türlerdeki denizdeki popülas-
yona bağlı olarak aynı şekilde 
kotalar gelebilir” dedi.

Üç büyükşehirde 
yağış beklenmiyor
İzmir'de su ürünleri avcılı-

ğı denetiminin 30 karaya çıkış 
noktasında yapıldığını ifade eden 
Şahin, "Bu noktalarda özellikle 
kotaya tabi olan ürünlerin kont-
rollerini yapıyoruz. Bu sezonda 
1500 civarında balıkçı gemisinin 
denetimi gerçekleşti. Bunun yanı 

sıra hal ve mezat gibi balıkla ilgili 
her alanın denetimini yapıyoruz. 
İlimizde avcılığı yapılıp başka 
illere gidecek ürünlerle alakalı 
nakil belgelerini düzenliyoruz. Bu 
sezonda 250 civarında usule ay-
kırı işlem yapıldığı için tutanaklar 
tutuldu. Toplamda 3 milyonun 
üzerinde idari para cezası uygu-
ladık. 23 ton civarında balığa da el 
konuldu` diye konuştu. Av yasağı 
süresince gerçekleşebilecek 
ihlallerde 5 bin 600 liradan 170 bin 
liraya kadar idari para cezası uy-
gulanacağını dile getiren Mustafa 
Şahin, ‘Yasak dönemde avcılık 
yapılmasının önüne geçilebilmesi 
için çalışıyoruz. Türkiye'deki en 
iyi su ürünleri kontrol tekneler-
den bir tanesi İzmir'de Reis Bey ile 
denetimleri yapıyoruz" ifadelerini 
kullandı.

İzmir'de 2024-2025 av sezonunda yapılan denetimlerde, mevzuata aykırı hareket 
edenlere toplamda 3 milyonun üzerinde idari para cezası uygulandığını söyleyen 
İl Tarım ve Orman Müdürü Mustafa Şahin, yasak süresince olabilecek ihlallerde 5 

bin 600 liradan 170 bin liraya kadar idari para cezası kesileceğini belirtti.

Tel: +90 392 444 25 86/akdenizkarpaz

DENIZLERDE AV 
YASAĞI BAŞLIYOR

Konya'da 
hastalara 
yönelik 

uygunsuz 
yazışmalarda 
bulundukları 
iddia edilen 2 
doktor hak-
kında gözaltı 
kararı Konya 
Cumhuriyet 
Başsavcı-
lığından 

yapılan yazılı 
açıklamada, 
"özel hayatın 
gizliliğini ih-
lal etmek" ve 
"kişisel veri-
leri hukuka 

aykırı olarak 
paylaşmak" 
suçlarından 

2 doktor 
hakkında 

soruşturma 
başlatıldığı 
belirtildi. 

Açıklamada, 
soruşturma 
kapsamında 
2 doktorun 
gözaltına 

alınması tali-
matı verildiği 
kaydedilerek, 
"Olayla ilgili 

olarak soruş-
turma tüm 
yönleriyle 

titizlikle yü-
rütülmekte-
dir" ifadeleri 

kullanıldı.

Konya'da 
doktorların 

yazışmalarına 
soruşturma
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ürkiye’de otomotiv 
sektörü, 2025 yılına 

elektrikli araçların 
damga vurduğu bir 

başlangıç yaptı. Otomotiv Dist-
ribütörleri ve Mobilite Derneği 
(ODMD) tarafından yayımlanan 
son rapora göre, bu yılın ilk üç 
ayında elektrikli otomobil sa-
tışları, 2024’ün aynı dönemine 
göre yüzde 110 oranında arttı. 
Toplam otomobil satışları içinde 
elektrikli araçların payı yüzde 
20’ye yaklaşırken, bu oran 
geçen yılın aynı döneminde 
yalnızca yüzde 8 civarındaydı. 
Bu artış, hem üreticilerin yeni 
modeller piyasaya sürmesi 
hem de tüketicilerin çevreci ve 
ekonomik araçlara olan ilgisi-
nin artmasıyla ilişkilendiriliyor.

Yerli üretimin  
etkisi artıyor
Elektrikli araç pazarındaki 

büyümede yerli üretim model-
lerin etkisi büyük. 2023 yılında 
pazara giren yerli üretim TOGG, 

özellikle 2024 ve 2025 yıl-
larında satış hacmini hızla 
artırdı. 2025’in ilk çeyreğinde, 
TOGG’un T10X modeli büyük 
satış oranları ile Türkiye’nin en 
çok satılan elektrikli aracı oldu. 
TOGG’un üretim kapasitesini 
artırması ve teslimat sürelerini 
kısaltması, tüketicinin marka-
ya olan ilgisini daha da artırdı.

2.el de hareketleniyor
Elektrikli araç kullanımının 

artmasıyla birlikte Türki-
ye’deki şarj altyapısı da hızla 
genişliyor. Özellikle büyükşe-
hirlerde şarj istasyonu yoğun-
luğu artarken, devlet destekli 
yatırımlarla birlikte Anadolu 

şehirlerinde de yeni şarj istas-
yonları kurulmaya başlandı.

Elektrikli araçlara yönelik 
talebin artmasıyla birlikte ikinci 
el pazarda da hareketlilik ya-
şanıyor. Özellikle 1-2 yaşındaki 
modellerde ikinci el satış hacmi 
hızla artarken, batarya sağlığı, 
şarj döngüsü ve garanti süresi 
gibi unsurlar alıcılar için belir-
leyici rol oynuyor. İkinci el EV 
araçlara olan ilginin, önümüzdeki 
1-2 yıl içerisinde daha da yükse-
leceği öngörülüyor.

Tercihler değişiyor
Araç sahibi olmak isteyen 

tüketicilerin alışkanlıkları da 
bu dönüşümle birlikte değişi-
yor. Geleneksel içten yanmalı 
motorlu araçlara kıyasla daha 
düşük bakım maliyeti sunan 
elektrikli araçlar, özellikle şehir 
içi kullanımda ekonomik bir al-
ternatif olarak öne çıkıyor. Sıfır 
emisyon özelliği ise çevresel 
duyarlılığı olan kullanıcılar için 
tercih sebebi oluyor.

Lider lastik markalarından Petlas, 
yeni yüksek performans yaz lastiği 

Prestige Sport’u tanıttı. Kapadokya ve 
Kırşehir fabrikalarında gerçekleştirilen 
lansmanda, Prestige Sport’un ıslak ve 
kuru zemin fren performansı, yol tutuşu 
ve konforu gibi özellikleri öne çıktı. 
Petlas Genel Müdürü Hakan Yalnız, 
“Prestige Sport, üstün fren perfor-
mansı, yol tutuşu ve sessiz sürüşle 
fark yaratacak. Ürün geliştirmeye hız 
kesmeden devam ediyoruz” dedi. 
Petlas, 2024’te binek lastiklerinde 
yüzde 5,4 büyüyerek 7 milyon 400 
bin adede ulaştı. Ayrıca, 2025’te 
Moğolistan, Myanmar, Gabon gibi yeni 
pazarlara açılmayı hedefliyor. Prestige 
Sport, geniş omuz yapısı ve asimetrik 
desen tasarımıyla yüksek yol tutuşu 
ve viraj stabilitesi sağlıyor. Smart Flex 
Technology ve Adhesive Filler Techno-
logy ile performansı artıran lastik, aynı 

zamanda sessiz ve konforlu bir sürüş 
vadediyor. Petlas, Kırşehir’deki test 
pistinde yapılan denemelerle Prestige 
Sport’un gerçek koşullarda gösterdiği 
performansı da sergiledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

T

TÜRKIYE’DE ELEKTRIKLI ARAÇLARA OLAN ILGI, YILIN ILK ÇEYREĞINDE TARIHI BIR 
ZIRVEYE ULAŞTI. SATIŞLAR BIR YILDA IKIYE KATLANIRKEN, YERLI ÜRETIM TOGG’UN 
PAZARDAKI GÜÇLÜ ETKISI, UYGUN FIYATLI YABANCI MODELLERIN REKABETI VE HIZ-
LA GENIŞLEYEN ŞARJ ALTYAPISI, OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜ KÖKTEN DÖNÜŞTÜRÜYOR. 
ELEKTRIKLI ARAÇLAR ARTIK GELECEĞIN DEĞIL, BUGÜNÜN TERCIHI HÂLINE GELIYOR.

UYGUN FIYATLI 
MODELLER 

DIKKAT ÇEKIYOR
TOGG dışında pazarda faaliyet 
gösteren Çin menşeli markalar da 
uygun fiyatlı ve donanımlı model-
leriyle dikkat çekiyor. BYD, MG ve 
Leapmotor gibi markaların sunduğu 
elektrikli araçlar, özellikle büyük 
şehirlerde rağbet görüyor. Uygun 
fiyatlarla satışa sunulan modeller, 
benzinli araçlara alternatif olarak 
değerlendiriliyor. Avrupa merkezli 
markalar ise daha üst segmentte 
konumlanarak performans ve 
teknoloji odaklı modelleriyle pazarda 
yer alıyor. Ancak fiyatlarının yüksek 
olması nedeniyle sınırlı bir müşteri 
kitlesine hitap ediyorlar.

tomotiv Sanayii Derneği 
(OSD) Başkanı Cengiz 

Eroldu, 2025 Mart veri-
lerini düzenlediği basın 

toplantısında açıkladı. İlk çeyrekte 
üretim ve ihracat adet bazında düşüş 
yaşanırken, ihracat gelirlerinde dolar 
bazında artış görüldü. 2025 yılının ilk 
çeyreğinde toplam üretim, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 9 azalarak 
344 bin 120 adede düştü. Otomobil 
üretimi yüzde 7, ticari araç üretimi 
ise daha sert bir düşüş yaşadı. İç 
pazar da yüzde 7 daraldı ve yerli araç 
payı yüzde 31’e geriledi. Otomotiv 
ihracatı adet bazında yüzde 1 azaldı, 
ancak dolar bazında ihracat gelirleri 

yüzde 2 artarak 9,4 milyar dolara 
yükseldi. Ticari araç ihracatında 

ise yüzde 2 artış kaydedildi. 
Mart ayında üretim azalsa da, 
ihracat adetlerinde yüzde 5, 
ihracat gelirlerinde ise yüzde 
9 artış yaşandı. İç pazarda ise 

yüzde 7 büyüme görüldü. 

TÜRKIYE OTOMOTIVDE YATIRIM 
ÇEKMEYE DEVAM EDECEK
O

REKABETÇILIK SORUNU
OSD, sektördeki büyümeyi sürdürebilmek için kapasite 
kullanımını artırmayı hedefliyor. Cengiz Eroldu, Türkiye’nin işçilik 

maliyetlerinin arttığını ve bu durumun rekabetçiliği olumsuz etkile-
diğini belirtti. Yerli üretimin artırılması gerektiğini vurguladı. Cengiz 
Eroldu, 2024’te yapılan 1,2 milyar dolarlık yatırımın ardından 2025’te 
de yatırımların süreceğini söyledi. Kapasite artışı ve Çinli markaların 
sektördeki etkisiyle hareketliliğin devam edeceğini söyledi. Çinli üre-
ticilerin Türkiye’ye olan ilgisini değerlendiren Eroldu, ülkedeki üretim 
fazlasına dikkat çekerek, “Çin’de yaklaşık 150 marka ve 450’ye yakın 
fabrika var. Kapasite fazlası hem bir tehdit hem de fırsat. Türkiye’deki 
vergi duvarları, bu markaları yatırıma zorluyor” ifadelerini kullandı.

Chery, teknolojisiyle  
FARK YARATIYOR

FIAT’tan sıfır faizli  
EGEA

İletişimin güçlü    
ISMI OPET’TE

Chery, Türkiye’de satışta olan 
TIGGO8 PRO MAX, TIGGO7 PRO 

MAX ve OMODA 5 PRO SUV modelleriyle 
akıllı ulaşımın geleceğine bugünden katkı 
sağlıyor. Gelişmiş sürüş destek sistemleri 
(ADAS), 540° panoramik görüş sistemi ve 
mini LED teknolojili 24,6 inçlik çift ekran 
gibi donanımlar, kullanıcı deneyimini ileri 
seviyeye taşıyor. Modellerde sesli komutla 
yönetilebilen sistemler, akıllı sürüş mod-
ları ve hızlı kablosuz şarj gibi teknolojiler 
öne çıkıyor. Chery’nin amiral gemisi 
TIGGO8 PRO MAX, yüksek teknolojiyle 
güvenliği bir araya getirirken; TIGGO7 
PRO MAX, aileler için konfor ve güven 
sunuyor. OMODA 5 PRO ise genç kulla-
nıcılar için kişiselleştirilebilir ve dinamik 
bir dijital sürüş deneyimi sağlıyor. Chery, 
akıllı kokpit teknolojileriyle yalnızca 
bugünün değil, geleceğin mobilite ihtiyaç-
larını da karşılamayı 
hedefliyor.

FIAT, nisan ayı boyunca Egea 
modelleri için cazip fırsatlar sunuyor. 

Kampanya kapsamında, Egea Sedan veya 
Egea Cross modelleri için 150 bin TL’ye 12 
ay vadeli yüzde 0 faizli kredi imkânı sağ-
lanıyor. Ayrıca model bazlı 100 bin TL’ye 
varan peşin indirim avantajı da tüketicilere 
sunuluyor. Egea Sedan 1.054.900 TL’den, 
Egea Cross ise 1.169.900 TL’den başlayan 
fiyatlarla satışta. Her iki modelde de trafik 
işareti tanıma, şerit takip asistanı, acil 
durum freni gibi gelişmiş sürücü destek 
sistemleri standart olarak yer alıyor. Egea 
Cross Limited versiyonunda ise ek olarak 
kör nokta uyarı sistemi ve ısıtmalı ön 
koltuklar gibi donanımlar sunuluyor.

Lexus, Milano Tasarım Haftası’n-
da geleceğin mobilite vizyonunu 

yansıtan yaratıcı projeleriyle dikkat 
çekti. Markanın LF-ZC konsept aracından 
esinlenerek hazırlanan “A-Un” adlı 
enstalasyon, ziyaretçilerin kalp atışlarına 
tepki veren etkileşimli tasarımıyla büyük 
ilgi gördü. Japon kreatif ekipler tarafından 
geliştirilen çalışma, Lexus’un sezgisel 
sürüş teknolojilerini ve insan-otomobil 
etkileşimini sanatla buluşturdu. “Black 
Butterfly” (Siyah Kelebek) temasıyla su-
nulan kokpit deneyimi, teknoloji ve duygu 
arasındaki bağı vurguladı. Etkinlikte 
ayrıca, Lexus Design Award projelerinden 
“Earthspective”, “Our Energy Nexus” ve 
“Discover Your Butterfly” adlı üç genç 
tasarımcı çalışması da sergilendi. Lexus, 
bu projelerle sürdürülebilirlik, empati ve 
dönüşüm temalarını merkeze aldı.

OPET, Sürdürülebilirlik ve 
Kurumsal İletişim Liderliği 

görevine medya ve iletişim 
alanında 27 yıllık deneyime 
sahip Gül Altan’ı getirdi. 
Altan, OPET’in sürdürülebilir-
lik çalışmalarına yön verirken 
aynı zamanda tüm kurumsal 
iletişim süreçlerini yönetecek. 
Robert Kolej mezunu olan Gül Al-
tan, İstanbul Üniversitesi İletişim 
Fakültesinde gazetecilik ve 
halkla ilişkiler eğitimi 
aldı. Kariyerine 
birçok önemli 
kuruluşta görev 
yaptı. Doğuş Gru-
bu, Akbank ve 
Contemporary 
İstanbul gibi 
kurumlarda 
önemli görev-
ler üstlenen 
Altan, son 
olarak Ogilvy PR Ajans Başkanı olarak 
çalıştı. Evli ve bir çocuk annesi olan Altan, 
şimdi OPET’in sürdürülebilirlik vizyonuna 
katkı sunmaya hazırlanıyor.

Petlas, Prestige Sport 
ile rekabete hız katıyor

Petlas, Prestige Sport ile premium segmentte iddialı bir adım attı. 
Islak ve kuru zeminlerdeki üstün yol tutuşu, fren performansı ve 

konforuyla dikkat çekiyor. Petlas, küresel pazarda büyümeye 
devam ederken, yeni ürünleriyle rekabette öne çıkmayı hedefliyor.

Yenilenen Honda Dio 
satışa sunuldu

Honda, scooter segmentindeki sevi-
len modeli Dio’yu yenileyerek, satışa 

sundu. 135 bin TL fiyatıyla satışa çıkacak 
olan Dio, Akıllı Anahtar teknolojisi, dengeli 
sürüş özellikleri ve düşük yakıt tüketimi 
ile dikkat çekiyor. Hem günlük hem de 
ticari kullanım için uygun olan Dio, 4 farklı 
renk seçeneğiyle kullanıcıların beğenisine 
sunuluyor. Yenilenen Dio, Smart Power 
(eSP) motoru ile verimli performans 
sunuyor. 109 cc motoru, 7.500 d/d’de 6,4 

kW güç üretiyor ve 260 kilometreyi aşan 
menzil sunuyor. Ayrıca, Akıllı Anahtar 
özelliği sayesinde kullanıcılar, kontağı ve 
koltuk kilidini anahtarsız şekilde kontrol 
edebilecek. Honda Dio, Akıllı İskelet 
(eSAF) yapısıyla hafif ve dayanıklı bir ta-
sarım sunarken, CBS destekli fren sistemi 
ve sağlam amortisörleriyle güvenli sürüş 
sağlıyor. Yeni model, şehir içi kullanımda 
konfor ve pratiklik arayanlar için ideal bir 
seçenek olarak öne çıkıyor.

Peugeot, en gözde otomobil 
markası seçildi. 2015 yılından 

bu yana Fransız tüketicilerinin kalite 
algısı ve önerileriyle ödüllendirilen 
markaların belirlediği “Fransızların En 
Gözde Markası” oylamasında, Peugeot, 
“Otomotiv Üreticileri” kategorisinde 
zirveye yerleşti. Fransa’da 18 yaş ve 
üzeri 1032 kişiyle yapılan araştırma-
da en fazla ‘beğeni’yi alarak liderliği 

kazanan Peugeot, çağın ötesindeki 
teknolojiler ve üstün mühendislik ile 
tüketici ihtiyaçlarını doğru analiz ede-
rek, markasının kalitesini bir kez daha 
kanıtladı. Peugeot CEO’su Alain Favey, 
bu ödülün tasarım, yenilik ve kaliteyi bir 
araya getiren araçlar sunan ekiplerinin 
başarısının bir sonucu olduğunu belirtti 
ve 2025 yılında başarılı bir yıl için tüm 
koşullara sahip olduklarını ifade etti.

JAECOO 7 IÇIN 
ÖZEL FINANSMAN

PEUGEOT, FRANSA’DA 
ZIRVEYE YERLEŞTI

JAECOO, Türk tüketicilerine yeni bir finansman fırsatı 
sunuyor. Nisan ayında, JAECOO 7 Revive 

(4x2) modeline özel olarak 1.955.000 TL’den 
başlayan fiyatlar ve 250 bin TL katılım paylı kredi 
imkânı sunuluyor. Şehir içi ve arazi sürüşü için 
ideal olan JAECOO 7, tasarım, kalite ve performansı bir arada 
sunuyor. Off-road sürüş modları, akıllı sürüş destek sistem-
leri ve gelişmiş güvenlik özellikleriyle dikkat çeken model, 
Türkiye pazarında kısa sürede büyük ilgi gördü.
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Cengiz Eroldu

Geleceğin mobilitesi   
LEXUS’LA  

ŞEKILLENIYOR

Trafikte 
SESSIZ 
değişim

Gül Altan

ELEKTRIKLI 
ARAÇLARA  

TALEP ARTIYOR



Ticaret savaşının  
kazananı olmaz

Uluslararası İş birliği Platformu (UİP) tarafından düzenlenen 
Boğaziçi Zirvesi’nin 16’ncısı, 5-7 Kasım tarihlerinde İstanbul’da 

yapılacak. Zirve, bu yıl “Küresel Zorluklar; Yeni Gerçeklere Uyum” tema-
sıyla gerçekleştirilecek. UİP Kurucusu Cengiz Özgencil, zirveye 70’ten fazla 
ülkeden katılım beklediklerini ve geçtiğimiz yıllarda olduğu gibi İstanbul’u 
dünya gündemine taşımayı amaçladıklarını söyledi. Zirve, ekonomi, yapay 
zekâ, güvenlik, enerji, eğitim, tarım ve su gibi birçok alanda düzenlenecek 
panellerle küresel sorunlara çözüm arayacak. Ayrıca, bu yıl Güney Afrika 
ve Latin Amerika’nın da zirveye katılması bekleniyor. Özgencil, zirveye 
katılanların iş birlikleri yaparak önemli B2B görüşmeler gerçekleştirdiğini 
ve bunun Türkiye için büyük bir katma değer yarattığını vurguladı.
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EKONOMİ

azine ve Maliye 
Bakanı Mehmet 

Şimşek, ticaret 
savaşlarının küresel 

ekonomi üzerinde olumsuz 
etkiler yarattığını belirterek, 
“Ticaret savaşının kazananı 
olmaz. Bütün taraflar kaybeder. 
Bu yüzden de serbest ticarete 
inanıyoruz” dedi. Bakan Şim-
şek, gelişmeleri takip edecek-
lerini ve duruma göre hareket 
edeceklerini ifade etti. Bakan 
Şimşek, küresel ekonomik 
belirsizliğin zirveye ulaştığını 
ve ticarette korumacılığın bu 
belirsizliği artıran temel faktör-
lerden biri olduğunu vurguladı. 

Enflasyon ve petrol fiyatları
Türkiye’nin, ticaret koru-

macılığından nispeten daha az 
etkilendiğini belirten Şimşek, 
“Büyümenin ve refahın devam 
ettirilmesinde ihracata bağımlı-
lığımız daha düşük. Nihai tüke-
tim harcamaları ve yatırımlar, 

Türk ekonomisinin lokomotifi” 
dedi. Türkiye’nin bölgesinde-
ki imalat üssü rolüne dikkat 
çeken Bakan Mehmet Şimşek, 
ulaşım koridorları ve bölgesel 
bağlantılılık projelerine yatırım 
yapıldığını belirtti. “Türkiye, 
Orta Koridor’un bir parçası ve bu 
çabalarımıza devam edeceğiz. 
Bağlantılılık, barış, güvenlik ve 
refah için yatırımlar yapmaya 
devam edeceğiz” şeklinde ko-
nuştu. Enflasyonun düşüş eği-
liminde olduğunu vurgulayan 
Şimşek, “Enflasyonu düşürmek 
için geniş kapsamlı bir politika 
setimiz var ve kararlılıkla uygu-
luyoruz” dedi. Petrol fiyatlarının 
düşüşünün enflasyon beklenti-
lerini dengeleyeceğini, böylece 
olumsuz etkilerin sınırlı kalaca-
ğını ifade etti.

Cari açıkla mücadele
Cari açıkla mücadele konu-

sunda önemli adımlar attıklarını 
belirten Bakan Şimşek, geçtiği-

miz yıl altın 
ithalatı 
hariç Tür-
kiye’nin 
cari fazla 
verdiğini söy-
ledi. Ekonomik 
faaliyetlerin 
ılımlı seyret-
tiğini, ancak dış 
talebin zayıfladığı 
bu dönemde ekonomik 
büyümenin yavaşladığını da 
sözlerine ekledi.

Dijital altyapı yatırımları
Bakan Şimşek, Türkiye’nin 

dijital altyapısını güçlendirmek 
için önemli yatırımlar yapıl-
dığını belirterek, fiber kapa-
sitesinin artırılacağını, 5G’ye 
yatırım yapılacağını ve büyük 
ölçekli veri merkezleri kurula-
cağını açıkladı. Ayrıca, imalat 
sanayinde yüksek teknolojili 
ürünlerin payının artırılacağını 
söyledi. (AA)

H

HAZINE VE MALIYE BAKANI MEHMET ŞIMŞEK, “TICARET SAVAŞININ KAZANANI OLMAZ. 
BÜTÜN TARAFLAR KAYBEDER. İŞTE BU YÜZDEN DE SERBEST TICARETE INANIYORUZ. 
GELIŞMELERI TAKIP EDECEĞIZ. BÜTÜN SENARYOLARI DEĞERLENDIRMEYE  
ALACAĞIZ VE DURUMA GÖRE HAREKET EDECEĞIZ” IFADELERINI KULLANDI.

ENFLASYON 
MUHASEBESINE 
YAKIN TAKIP

E-TICARET FIRMALARINA CEZA YAĞDI

Bakan Mehmet Şimşek, savaş sonrası 
yeniden yapılanma süreçlerinden 

Türkiye’nin büyük fayda sağlayacağını ve küresel 
müteahhitlik sektöründe Çin’den sonra önemli 
bir oyuncu olduklarını söyledi. Bakan Şimşek, 
“Barış sağlandığında, bölge ülkelerinin yeniden 
inşasında Türkiye önemli bir rol üstlenecek” dedi. 
Ticaret savaşları ve korumacılıkla ilgili olarak dik-
katli bir yaklaşım sergileyeceklerini belirten Bakan 
Şimşek, “Daha dengeli bir yol alacağız. Ticaret 
savaşlarının kazananı olmaz” diyerek serbest tica-
retin önemine değindi. Gelecek senaryolarına göre 
hareket edeceklerini belirten Şimşek, gelişmeleri 
yakından takip ettiklerini ifade etti.

YENIDEN YAPILANMADA 
TÜRKIYE ÖNE ÇIKACAK

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 2024 itibarıyla yeniden uygulanmaya başlanan enf-
lasyon muhasebesi kapsamında denetimleri yoğunlaştırdı. Şu ana kadar tespit 

edilen matrah farkı 80 milyar lirayı geçti. Vergi Denetim Kurulu (VDK), hatalı ya da 
usulsüz uygulama yaptığı belirlenen mükellefleri izaha davet etti, açıklamaları yetersiz 
bulunanları ise vergi incelemesine sevk etti. İlk aşamada 13,5 milyar lira, ikinci aşamada 

ise yaklaşık 67 milyar lira matrah farkı ortaya çıkarıldı. Bakan Şimşek, denetimlerin 
amacının vergi toplamak değil, uygulamanın doğru şekilde yapılmasını sağlamak ol-
duğunu belirterek, “Mükelleflerin gerçek mali durumunu yansıtması hem vergi sistemi 
hem de mükellef hakları açısından önemli” dedi. Bakan Şimşek ayrıca, dezenflasyon 
süreciyle birlikte bu tür düzeltmelere ihtiyaç kalmayacağını da vurguladı. (AA)

Ticaret Bakanlığı, tüketici şikâyetleri ve 
denetimler kapsamında son 6 ayda 67 

e-ticaret firmasına toplam 93,7 milyon lira 
idari para cezası kesti. Denetimlerin odağında, 
cayma hakkı ihlalleri ve mesafeli sözleşmelere 
aykırı uygulamalar yer aldı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, çevrim içi alışverişe olan 
ilginin artmasıyla birlikte, tüketici haklarının 
korunmasının daha da önemli hâle geldiği 
belirtildi. Özellikle mesafeli sözleşmelerde, 

tüketicilerin ürünü deneme ya da görme 
imkânı bulunmadığı için mağduriyetlerin 
arttığı vurgulandı. Ticaret Bakanlığı, Tüketi-
cinin Korunması Hakkında Kanun ve Mesafeli 
Sözleşmeler Yönetmeliği kapsamında yapılan 
denetimlerde, tüketici haklarını ihlal eden 
firmalara yönelik cezai işlem uyguladı. 2024 
yılının Ekim ayında başlatılan incelemeler 
sonucunda 18 firmaya 40,3 milyon lira, 2025’in 
ilk üç ayında ise 49 firmaya 53,4 milyon lira 

para cezası kesildi. Denetimlerde en çok 
rastlanan sorunlar arasında, cayma hakkının 
kullandırılmaması, yasal süre içinde bedel 
iadesinin yapılmaması ve ön bilgilendirme 
yükümlülüklerinin yerine getirilmemesi yer 
aldı. Halihazırda 19 firma hakkında denetim 
süreci devam ediyor. Ticaret Bakanlığı, uygu-
lamaların yakından takip edileceğini, e-ticaret 
sektöründe tüketicilerin haklarının korunması 
için çalışmaların aralıksız süreceğini açıkladı.

Avro/dolar paritesindeki yükseliş, 
Türkiye’nin Avrupa pazarına yönelik 

ihracatını olumlu etkiliyor. Uzmanlar, 
bu gelişmenin dış ticaret verilerine de 
yansıyacağını belirtiyor. ABD ve Çin ara-
sında süregelen tarife restleşmeleri, dolar 
üzerinde baskı oluştururken, avronun 
değer kazanmasına neden oldu. Dolar 
endeksi son 3 yılın en düşük seviyesine 
gerilerken, avro/dolar paritesi 1,1474 
seviyesini test etti. Uzmanlara göre, 
Türkiye’nin ihracatının büyük kısmının 
avro ile gerçekleşmesi, kurdaki bu 
hareketliliği avantaj hâline getiriyor. 
Bahçeşehir Üniversitesi Öğretim Üyesi 

Dr. Rahmi İncekara, “Avro, yatırımcıların 
güvenli limanı hâline geldi. Türkiye, 
cari açıkta da bu sayede bir iyileşme 
yaşayabilir” dedi. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerine göre, yılın ilk çey-
reğinde yapılan ihracatın %51’i Avrupa’ya 
gerçekleşti. Parite farkı nedeniyle avro 
cinsinden artan ihracat, dolar bazlı dış 
ticaret rakamlarına da olumlu yansıyor. 
Pariterium Danışmanlık Kurucusu İsmet 
Demirkol ise “Avrodaki artış sürdüğü 
sürece ihracatçılar avantaj sağlayacak. 
Ancak AB ve ABD arasındaki ekonomik 
gerilim, Avrupa talebini etkileyebilir” 
uyarısında bulundu.  (AA)

AVRO’NUN YÜKSELIŞI 
ihracatı hareketlendiriyor

BOĞAZIÇI ZIRVESIBOĞAZIÇI ZIRVESI 
16. KEZ DÜZENLENECEK

İLK KIRAZ İLK KIRAZ 
3.500 TL’YE 3.500 TL’YE 
SATILDISATILDI

 Cengiz Özgencil

Kuzey Yarımküre’nin ilk kirazı, Manisa’nın 
Şehzadeler ilçesine bağlı Sancaklıbozköy 

Mahallesi’nde hasat edildi. Sembolik olarak düzen-
lenen açık artırmada, ilk kirazın kilosu 3.500 TL’den 
satıldı. Hasat öncesinde yapılan açıklamalarda, 
Şehzadeler Ziraat Odası Başkanı Hüseyin Altındağ, 
soğuk hava nedeniyle çiftçilerin mağduriyet 
yaşadığını ancak ilk kirazın hasadının başlamasının 
sevindirici olduğunu belirtti. Manisa Tarım ve Or-
man İl Müdürü Metin Öztürk, don olaylarına rağmen 
üretimin devam ettiğini ve erken hasadın ihracat 
için avantaj sağladığını söyledi. Ege Yaş Sebze 
Meyve İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu Başkanı 
Hayrettin Uçak, kiraz üretiminde Türkiye’nin dünya 
birincisi olduğunu vurguladı, ancak soğukların 
rekolteyi olumsuz etkilediğini belirtti. 
Sancaklıbozköy Mahallesi’nden 50 kilogram 
kiraz, tüccar Barış Akay tarafından satın alındı. İlk 
kirazlar, İstanbul ve Ankara’ya gönderilecek. 

Antalya’nın Aksu ilçesinde 20 yıllık çiftçi 
Mustafa Güvendir, domatesin üreticiden 

15 TL’ye alınıp marketlerde 70 TL’ye satılmasına 
tepki gösterdi. Sezon başında kilogramı 70 
TL’den satılan kokteyl domatesin şu an 15 TL’ye 
satılması nedeniyle mahsulünü hasat etmeden 
dalında bıraktığını belirten Güvendir, “Domatesin 
maliyeti 35 TL, satış fiyatı 15 TL. Marketlerde ise 70 

TL’ye satılıyor. Aradaki farkı kim yiyor?” diyerek 
yetkililerden destek istedi. Güvendir, iç piyasadaki 
düşük fiyatlar ve ihracatçıların ilgisizliği nedeniyle 
çiftçiliği bırakmayı düşündüğünü ifade etti. 
“Bugün çiftçisini hor gören, yarınını zor görür” 
diyerek tarım sektörüne sahip çıkılmasını isteyen 
çiftçi, gıda güvenliğinin tehlikeye girebileceği 
uyarısında bulundu. (İHA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nda 17 Nisan 

Perşembe günü başlayacak olan “eş zamanlı üçlü 
bağımsız pist operasyonları”nın, havalimanının trafik 
akışını hızlandıracağını ve dinamik kapasitesini artı-
racağını açıkladı. Uraloğlu, İstanbul Havalimanı’nda 
mevcut pistlerin kullanımını daha verimli hâle getir-
mek amacıyla bu uygulamanın hayata geçirileceğini 
belirtti. “Bu sistemle, İstanbul Havalimanı’na aynı 
anda üç uçak iniş yapabilecek, üç uçak eş zamanlı 
olarak kalkış yapabilecek. Avrupa’da bu uygulamayı 
hayata geçiren ilk ülke Türkiye olacak” dedi. Bakan 
Uraloğlu, projeye 2022 yılının son çeyreğinde 

başlandığını ve 2023-2024 yıllarında EUROCONTROL, 
Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü ve Türk Hava Yolları 
ile ortaklaşa yapılan çalışmalara dikkat çekti. 

Ayrıca, yeni hava sahası tasarımının yapıldığını, 
kontrol sistemlerinin üçlü operasyonlara uygun hâale 
getirildiğini ve hava yolu şirketlerinin bilgilendi-
rildiğini aktardı. İstanbul Havalimanı’nın yıllardır 
Avrupa’nın en yoğun havalimanı olduğunu belirten 
Uraloğlu, uygulamanın başlamasıyla havalimanının 
Avrupa’daki konumunun daha da güçleneceğini 
vurguladı. EUROCONTROL raporuna göre, İstanbul 
Havalimanı’nda 17-23 Mart tarihleri arasında günlük 
ortalama 1.326 uçuş gerçekleştirildi. (AA)

Küresel piyasalarda yaşanan gelişmelerle 
birlikte gram altının 4 bin lira seviyelerine 

ulaşması, yaklaşan düğün sezonu öncesi evlenecek 
çiftleri ve ailelerini endişelendiriyor. Kuyumcular, 
altının takı olarak değil, yatırım aracı olarak alındığını 
belirtirken, düğün sahipleri ise altın fiyatlarındaki 
artıştan duydukları kaygıyı dile getiriyor. Düğün 
sezonunun başlamasına az bir süre kala, vatandaşlar 
zorunlu olmadıkça altın almaktan kaçınıyor. Tarihi 
Kemeraltı Çarşısı’ndaki kuyumcular, altın alımlarının 
düştüğünü ifade ederken, bu yaz düğün yapacak 
kişiler de fiyatlardan dolayı endişeli. İzmir Ticaret 
Odası Meclis Üyesi Edip Çavuşoğlu, altının artık yatırım 
amacıyla alındığını belirterek, “Gram altın fiyatı 4 bin 

lirayı gördü. Müşteriler, alışveriş için değil, yatırım 
için altın alıyor. Takı için altın alan çok az” dedi. 
Çavuşoğlu, altın fiyatlarının artmasının ardından 
piyasada sahte ürünlerin çoğaldığını da sözlerine 
ekledi. Düğünlere altın takmak yerine para takmayı 
tercih eden vatandaşlar ise durumu şöyle özetledi: 
“Altın çok yüksek, bu yüzden para takıyoruz. Eskiden 
bu paraya çeyrek altın alabiliyorduk.” Filiz Konaş ise, 
kızı için altın almayı planladığını ancak fiyatların sü-
rekli arttığını ve bu durumdan endişe ettiğini belirtti. 
Altın fiyatlarındaki yükseliş, düğün sahiplerinin yanı 
sıra kuyumcuları da zor durumda bırakıyor. Düğün 
sezonunun yaklaşmasına rağmen altın satışlarındaki 
düşüş, piyasada belirsizliğe yol açıyor. (İHA)

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, son günlerde-

ki zirai don felaketinin tarımsal üretimde büyük 
hasara yol açtığını belirtti. Hisarcıklıoğlu, çift-
çilerin desteklenmesi gerektiğini vurgularken, 
kamu destekleri ve Ziraat Bankası’ndan faizsiz 
borç ertelemesi talep etti. Toprak Mahsulleri 
Ofisi (TMO) Genel Müdürü Ahmet Güldal da, zirai 
don nedeniyle birçok bölgede ciddi tarımsal 
kayıplar yaşandığını dile getirdi. Çiftçilere 
yönelik ek desteklerin artırılması gerektiği ifade 

edildi. Niğde’de etkili olan zirai don, elma üreti-
cilerine büyük zarar verdi. Niğde Elma Üreticileri 
Birliği Başkanı Atilla Kaplan, geçen yıl yaşanan 
kuraklık nedeniyle rekolte kaybı yaşandığını ha-
tırlatarak, bu yıl soğuk havaların da aynı sorunu 
getirdiğini belirtti. Kaplan, sıcaklıkların eksi 15 
dereceye kadar düşmesiyle dondan korunma 
yöntemlerinin yetersiz kaldığını ve rekoltenin 
geçen yıldan daha da düşmesini beklediklerini 
ifade etti. Üreticiler, devletten zirai krediler ve 
hibe desteği bekliyor.  (İHA)

DOMATES ÜRETICISI FIYAT 
FARKINA TEPKI GÖSTERDI

İSTANBUL HAVALIMANI'NDA 
TRAFIK HIZI ARTACAK

ALTINDAKI ARTIŞ, DÜĞÜN 
SAHIPLERINI ENDIŞELENDIRIYOR

ZIRAI DON TARIMSALZIRAI DON TARIMSAL 
ÜRETIMI VURDU
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Vatan, sözlükte 
“yerleşmek, bir 
yeri yurt edinmek”, 
edebî metinlerde 

“kişinin doğduğu, yerleştiği, 
barındığı ve yaşadığı yer” 
anlamında kullanılır. Yaygın 
olarak kullanıldığı anlam 
ise, bir devletin egemenliği 
altındaki kara sınırları içe-
risinde milletin bağımsız 
olarak üzerinde yaşadığı ve 
kültürünü oluşturduğu kara 
parçasıdır. 

Türk milleti için her bir 
karışı şehit kanıyla sulanmış 
vatanın ayrı bir önemi var-
dır. Devletini, vatanını, bay-
rağını seven, şan ve şerefle 
koruyan Türk milleti tarih 
boyunca vatanını her zaman 
kutsal saymış, savaşlar yap-
mış, canlar feda etmiştir. 

Şair Mithat Cemal Kun-
tay’ın dediği gibi: “Bayrakları 
bayrak yapan üstündeki 
kandır, Toprak eğer uğrunda 
ölen varsa vatandır.”

Vatanın iç ve dış tehditlere 
karşı korunması, varlığının 
kalıcı olması her devlet için 
bir “beka meselesi”dir. Bu 
kullanım biçimi Türk kültürü 
içerisinde ‘’devlet ebed müd-
det’’ şeklinde kullanılmak-
tadır. Üç tarafı denizlerle dört 
tarafı hainlerle sarılı cennet 
vatanımız için “beka sözcü-
ğü”, milliyetçi siyasilerin ve 
vatanseverlerin dilinden hiç 
düşürmediği bir sözcük hali-
ne gelmiştir.

Bu bağlamda son dö-
nemde Türkiye’nin yaşamış 
olduğu önemli olaylar ve 
bu olaylara karşı gösterilen 
milli hassasiyetler dilde yeni 
kavramların ortaya çıkma-
sını sağladı. Önceleri kişinin 
doğup büyüdüğü, kendini ait 
hissettiği, kişiye güven ve 
huzur hissi veren, kültürel 
kimliğini temsil eden mem-
leket için “ana vatan” kavra-
mı kullanırken, son zaman-
larda hava sahası için “gök 
vatan” ve deniz alanı için ise 
“mavi vatan” kavramlarının 
kullanılmaya başlanıldığını 
görüyoruz. Çünkü içinde 
bulunduğumuz coğrafya 
her anlamda bizi kendimizi 
yenileyerek ayakta kalmaya 
zorlamaktadır.

Burada gözden kaçırılma-
ması gereken önemli bir hu-
sus daha var: Vatan toprağını 
korumak ne kadar beka me-

selesi ise vatan evladını ko-
rumak da o kadar beka me-
selesidir. Başka milletler için 
birçok şey söylenebilir ancak 
Türkler için “Vatansız millet, 
milletsiz vatan olmaz”dan 
başka cümle yoktur.

Bu toprakları bize vatan 
kılan Türkiye Cumhuriye-
tinin kahramanlarından ve 
kurucusu önder Mustafa 
Kemal Atatürk’e göre, “Vata-
nı korumak çocukları koru-
makla başlar.” Yani vatanın 
bekası milletin bekası ile 
mümkündür.

Bilge Lider Devlet Bahçeli: 
“Millet ebed müddet, devlet 
ebed müddet asırlarca milli 
vicdanları mühürlemiş kutlu 
bir yemindir. Kimse heves-
lenmesin bundan da dönüş 
yoktur.” diyerek Anayasa-
mızın “Türkiye Devleti, ül-
kesi ve milletiyle bölünmez 
bir bütündür.” değiştirilemez 
hükmünün her zaman öne-
mini vurgulamıştır.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan: “Her mille-
tin devlet mefhumuna bakışı 
farklıdır ancak Türk milleti 
kadar kaderini devletiyle be-
raber görmüş başka bir mil-
let yoktur.” diyerek yaşadı-
ğımız topraklar için “vatan 
ve millet bekası” vurgusu 
yapmıştır. Son konuşma-
sında “Biz bu coğrafyanın 
sadece sakinleri değiliz aynı 
zamanda sahipleriyiz. Bin 
yıldır buradayız. Bu toprak-
lardayız, inşallah daha nice 
asırlar boyunca yine burada 
olacağız.” diyerek vatan top-
rağının milletiyle et ve ke-
miğe büründüğünü dünyaya 
haykırmıştır.

Bir karış toprağımıza 
kimsenin göz dikmesine 
müsaade edilmediği gibi bir 
insanımızın da fiziken ve 
ruhen kaybına asla müsaade 
edilmemelidir. Aklı çelinmiş, 
ruhu kirletilmiş her bir va-
tandaşımız milletin bekası 
için tekrar kazanılmalı, özü-
ne döndürülmelidir. 

Türkiye Cumhuriyetinin 
100. yılında iç ve dış tehditle-
re rağmen hiçbir zaman Türk 
insanı olarak kimsenin kulu 
kölesi olmadıysak, başımız 
dik, alnımız ak, onurlu ve 
gururluysak bunu “vatan ve 
millet bekamızı” korumamı-
za borçluyuz.

Şeyh Edebali›nin Osman 
Gazi’ye “Cahiller arasındaki 
alime, zenginken fakir dü-
şene, hatırlıyken itibarını 
kaybedene acıması” öğüdünü 
verdiği gibi, “vatan ve millet 
bekamızı hafife alanlara, gör-
mezden gelenlere acımak” 
bizim öğüdümüz ve “onlara 
doğru yolu göstermek” bizim 
bilgeliğimiz olsun. 

VATAN VE 
MILLET BEKASI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN
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soruşturmalar kapsamında 
tutuklanan bazı şüphelilerin 
farklı ceza infaz kurumla-
rına nakilleri ile ilgili olarak 
“Nakil işlemleriyle ilgili bazı 
çevrelerce ileri sürülen ‘sa-
vunma hakkının kısıtlandığı’ 
yönündeki değerlendirme-
ler, gerçek dışıdır ve kamuo-
yunu yanıltmaya yöneliktir. 
Bu uygulama, soruşturma-
nın adil ve etkin bir şekilde 
yürütülmesi amacıyla ilgili 
mevzuat gereğince gerçek-
leştirilmiştir” dedi. 

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç’un açıklaması şöyle: 

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi 
yöneticilerinin de araların-
da bulunduğu şüpheliler 
hakkında yürütülen adli 
soruşturmalar çerçeve-
sinde, Marmara Ceza İnfaz 
Kurumlarında bulunan 14 

tutuklunun soruşturma 
süreçlerinin sağlıklı şekilde 
yürütülebilmesi ve ceza 
infaz kurumlarındaki gü-
venlik düzeninin korunması 
amacıyla ‘Ceza ve Güvenlik 
Tedbirlerinin İnfazı Hakkın-
da Kanun’un 53. maddesi 
uyarınca farklı ceza infaz 
kurumlarına nakilleri ya-
pılmıştır. Nakil işlemleriyle 
ilgili bazı çevrelerce ileri 
sürülen ‘savunma hakkı-
nın kısıtlandığı’ yönündeki 
değerlendirmeler, gerçek 
dışıdır ve kamuoyunu 

yanıltmaya yöneliktir. Bu 
uygulama, soruşturmanın 
adil ve etkin bir şekilde 
yürütülmesi amacıyla ilgili 
mevzuat gereğince ger-
çekleştirilmiştir. Bu arada, 
alınan bilgiye göre, Murat 
Ongun ve Hüseyin Köksal 
Çorlu Yüksek Güvenlikli Ce-
zaevi’ne, Murat Kapki, Nihat 
Sütlaş, Adem Soytekin ve 
Tuncay Yılmaz Tekirdağ F 
Tipi Cezaevine, Fatih Keleş, 
Necati Özkan ve Serdal Taş-
kın ise Kocaeli’deki Kandıra 
F Tipi Cezaevi’ne nakledildi.

B

Diyarbakır’ın Bağlar ilçesinde 
öldürüldükten 19 gün sonra 

dere yatağında cansız bedeni 
bulunan Narin Güran cinayetine 
ilişkin 6’sı tutuklu, 3’ü çocuk, 
15 sanık, bugün ilk kez hâkim 
karşısına çıkacak.  Bağlar ilçesi 
kırsal Tavşantepe Mahallesi’nde 
21 Ağustos 2024’te kaybolduk-
tan sonra arama çalışmalarının 
19’uncu gününde dere yatağında 
çuvalda, üzeri 30, 25 ve 20 kilo 
ağırlığındaki 3 taşla kapatılıp, ça-
lılıklarla gizlenmiş hâlde cansız 
bedeni bulunan Narin Güran’ın 
ölümüne ilişkin 4 kişi hakkında 
Diyarbakır 8’inci Ağır Ceza Mah-
kemesinde dava açıldı. Tutuklu 
sanıklar, aracında Narin’e ait 
DNA ve kıl örneği bulunan am-
cası Salim Güran, annesi Yüksel 
Güran ve ağabeyi Enes Güran ile 
gözaltına alındıktan sonra cesedi 
dere yatağına taşıdığını itiraf 
eden komşuları Nevzat Bahtiyar 
hakkında ‘İştirak hâlinde çocuğa 
karşı kasten öldürme’ suçun-
dan ağırlaştırılmış müebbet 
hapis cezası istendi. 28 Aralık’ta 
görülen davanın 2’nci duruşma-
sında Salim Güran, Enes Güran 
ve Yüksel Güran’a ‘İştirak hâlinde 
çocuğa karşı kasten öldür-
me’ suçundan ağırlaştırılmış 
müebbet, Nevzat Bahtiyar’a ise 

‘Suç delillerini yok etme, gizleme 
veya değiştirme’ suçundan 4 yıl 
6 ay hapis cezası verildi.

Suçluyu kayırmadan 
2 ayrı iddianame
Diyarbakır Cumhuriyet 

Başsavcılığı tarafından tutuk-
lu sanıklar Birsen Güran, Fuat 
Güran, Maşallah Güran, Salim 
Güran’ın işçisi Mehmet Selim 
Atasoy, Mehmet Şevket Kaya ve 
Muhammed Kaya ile tutuksuz 
şüpheliler Şeyma Kaya, Hediye 
Güran, İbrahim Halil Güran, Barış 
Güran, Kurtuluş Güran ve Ömer 

Faruk Güran hakkında da ‘Suçlu-
yu kayırma’ suçundan Diyarbakır 
17’nci Asliye Ceza Mahkemesinde 
dava açıldı. Suça sürüklenen ve 
tutuksuz yargılanan M.G. (15), 
İ.K. (16) ve R.A. (15) hakkında 
‘Suçluyu kayırma’ suçundan ha-
zırlanan iddianame de Diyarbakır 
2’nci Çocuk Mahkemesinde ka-
bul edildi. Sonraki süreçte 2 dava 
dosyası birleştirildi. 3’ü çocuk, 15 
sanığın ‘Suçluyu kayırma’ suçun-
dan 6 ayda 5’er yıla kadar hapis 
istemiyle yargılanmasına, bugün 
Diyarbakır 17’nci Asliye Ceza 
Mahkemesinde başlanacak. 

Narin cinayetinde 15 sanık 
hâkim karşısına çıkıyor 

Van’da  4,1 büyüklüğünde deprem
Van’ın Tuşba ilçesinde 19 dakika arayla 
Richter ölçeğine göre 3,6 ve 4,1 büyüklü-
ğünde iki deprem meydana geldi. Depremler, 
kısa süreli paniğe neden oldu. Tuşba ilçesi 
saat 11.39’da 3,6 büyüklüğünde depremle 
sallandı. Afet ve Acil Durum Yönetimi Baş-
kanlığı’nın (AFAD) derinliğini 10,69 kilometre 
olarak saptadığı deprem, kent merkezi ve 
çevre ilçelerde de hissedildi. Deprem kısa 
süreliği paniğe neden oldu. Bu depremden 19 

dakika sonra, saat 11.58’de ise bu kez Tuş-
ba’da 4,1 büyüklüğünde deprem oldu. Depre-
min derinliği ise 4,42 kilometre olarak ölçüldü. 
Sarsıntıyla birlikte bazı vatandaşlar evlerinden 
dışarı çıktı. Depremlerde ilk belirlemelere göre 
herhangi bir olumsuzluk yaşanmadı. Bu arada, 
deprem sonrası Şırnak’ın Uludere ilçesi Hilal 
Beldesi’ne bağlı Mijin köyünde bulunan ve 
Şırnak’ın içme suyunu karşılayan içme suyu 
boru hattında hasar meydana geldi. 

Türk 
cerrahların 
başarısı

Türk hekimler, yaptıkları başarılı 
çalışmalar neticesinde dünyanın en 

saygın kurumlarında söz sahibi olmaya 
devam ediyor. Fatih Sultan Mehmet 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi Beyin 
Cerrahi Kliniği’nden Prof. Dr. Murat Şakir 
Ekşi, beyin cerrahi alanında yeni tedavi 
yöntemlerine yön veren dünyanın en 
saygın tıp yayınlarından Elsevier World 
Neurosurgery: X Dergisi’ne baş editör 
olurken, Süreyyapaşa Göğüs Hastalıkları 
ve Göğüs Cerrahisi Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinden Göğüs Cerrahisi Uzmanı 
Doç. Dr. Serdar Evman ise, Avrupa Kalp 
ve Göğüs Cerrahisi Derneği’nde Göğüs 
Duvarı ve Travma Çalışma Grubu üyeli-
ğine seçildi. 42 yaşındaki Prof. Dr. Murat 
Şakir Ekşi, World Neurosurgery: X Der-
gisi’ne baş editör olarak seçilen en genç 
hekim olarak tıp tarihindeki yerini aldı. 
Sağlık Bakanlığına bağlı Fatih Sultan 
Mehmet Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Beyin Cerrahi Kliniği’nden Prof. Dr. Murat 
Şakir Ekşi, özellikle omurga cerrahisine 
yönelik yeni keşifler ve tedavi rutinlerinde 
değişikliklere yol açan bilimsel bulguları 
nedeniyle dünyanın bilimsel, teknik ve 
tıbbi alanlarda en çok yayın yapan 
kuruluşlarından Elsevier’in beyin cerrahi 
dergisi World Neurosurgery X’te, baş 
editör olarak görevlendirildi. Süreyyapa-
şa Göğüs Hastalıkları ve Göğüs Cerrahisi 
Eğitim ve Araştırma Hastanesinden Doç. 
Dr. Serdar Evman ise, Avrupa Kalp ve 
Göğüs Cerrahisi Derneği’nde (EACTS) 
Göğüs Duvarı ve Travma Çalışma Grubu 
üyeliğine getirildi. Diğer yandan Mar-
mara Üniversitesi Tıp Fakültesi Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Göğüs Cerrahi 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Korkut 
Bostancı ise aynı dernekte (EACTS) 
Göğüs Cerrahisi Alan Başkanı oldu.

Cinayet faillerini öven şüpheli 
tutuklandı

İstanbul Kadıköy’de 15 yaşın-
daki Mattia Ahmet Minguzzi’nin 

bıçaklanarak öldürülmesine ilişkin, 
sosyal medya üzerinden cinayet 
faillerini öven ve aileye yönelik tehdit 
içeren mesajlar paylaşan kişi, Kah-
ramanmaraş’ın Türkoğlu ilçesinde 
yakalandı. Kahramanmaraş Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde, İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube, 
Siber Suçlarla Mücadele Şube ve 
Türkoğlu İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerinin ortak yürüttüğü çalışma 

sonucu şüphelinin M.G. olduğu 
belirlendi. Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli, “birden fazla kişi tarafından 
birlikte silahla tehdit” suçlamasıyla 
çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı.

Kayıp kadını arama çalışmaları sürüyor
Hakkâri’de dört gün önce kaybolan kadını arama çalışmaları devam ediyor. 

Karşıyaka Mahallesi’nde dört gün önce kaybolan 55 yaşındaki Feleknaz Keskin’in 
bulunması için AFAD, jandarma, polis, itfaiye ekipleri ve vatandaşların katılımıyla 

arama yapılıyor. Ekipler, çalışmalarını yağışlı havaya ve zorlu arazi koşullarına rağmen 
Sümbül Mahallesi Tekser mevkisinde sürdürüyor. Katramas Deresi ve çevresinde 

yürütülen çalışmalara itfaiye, Van Emniyet Müdürlüğü dalgıç polisleri ve Siirt AFAD 
Müdürlüğü su üstü arama ekipleri de destek veriyor. 112 Acil Sağlık ekiplerinin hazır 

bekletildiği bölgede, yakınları da umutla Keskin’in bulunmasını bekliyor.

YILMAZ 
TUNÇ

MURAT
ONGUN



T.C. ÇARDAK ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)
ESAS NO : 2023/216 Esas
DAVACI :MEHMET 

ŞİMŞEK-***57465***- Bozkurt/Denizli
DAVALI :HAYAT ŞİMŞEK-

***88506***-Casablanca/Morocco 
(Bilinen Adres)

Davacı MEHMET ŞİMŞEK tarafından 
aleyhinize açılan Boşanma davasında 
tarafınıza büyükelçilik tarafından 
yapılan tercüme evraklarının belirtilen 
adreste bulunamamanız nedeniyle iade 
edilmesi nedeniyle dava dilekçesi ve 
tensip zaptının ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Tebliğ mazbatası;”İşbu dava 
dilekçesinin tebliğinden itibaren 
HMK’nın 127.maddesi uyarınca iki 
haftalık süre içinde HMK’nın 129.
maddesindeki unsurları içerir sekilde ve 
ilk itirazlarınızla birlikte cevap dilekçesi 
vermeniz, süresi içinde cevap dilekçesi 
vermediğiniz takdirde HMK’nın 128.
maddesi uyarınca davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdügü vakıaların 
tamamını inkar etmis sayılacağınız, 
HMK’nın 318, 140/5 maddeleri gereği 
tanıklar ve tüm delillerin bildirmesi 
hususu ihtar olunur.”

İşbu ilan yayımlandığı tarihten itibaren 
7 gün sonra yapılmış sayılacaktır.

İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2204740

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Çukurbağ mahallesi, 413 

ada 7 parsel, Bahçesi Kargir Ev vasıflı taşınmaz olup, üzerinde 
herhangi bir yapı yoktur, yapılaşmanın çok yoğun olduğu İzmit 
merkezde bulunmaktadır, etrafında ticari işletmeler ve diğer 
resmi kurumlar vardır,

Adresi : Çukurbağ Mah. İzmit/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 156,60 m2
İmar Durumu: Bitişik nizam 3 kat inşaat izni vardır, .
Kıymeti : 4.698.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 3. Derece Sit Alanında Kalmaktadır.
Bu Parsel Lehine 6. Parsel Aleyhine Geçit Hakkı Vardır.
Bu parsel Aleyhine 4, 5, 7 ve 12. Parseller Lehine Geçit 

Hakkı Vardır.
Artırma Bilgileri

10/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2204661

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 29/05/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 27/06/2025 - 10:10

T.C. ANKARA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

(Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası)
Örnek No:55*
2024/451 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen 

aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış 
olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/451 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Çankaya ilçesi, Şehit Cevdet Özdemir 

Mahallesi Mimar Caddesi üzerinde bulunan 53 kapı nolu yapı 
ve arsası tapu kaydında Şehit Mevlüt Meriç Mahallesi 4816 
Ada 37 Parsele kain 724,00m2 yüzölçümlü Harap Bağ nitelikli 
taşınmaz ortaklığın giderilmesi yoluyla açık artırma suretiyle 
satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Şehit Cevdet Özdemir Mah. Mimar Cad. No:53 
Çankaya / ANKARA

Yüzölçümü : 724,00 m2Arsa Payı : Tam İmar Durumu: Var.
Kıymeti : 21.371.150,00 TLKDV Oranı : %10Kaydındaki 

Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2204408

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 10:03 
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:03 
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2025 - 10:03

T.C. ADANA 9. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/324 Esas
DAVALILAR : 1-HÜSEYİN SUCU Dağlıoğlu Mah 14118 

Sokak No:22/2 Seyhan/ ADANA
Davacı tarafından aleyhinize açılan Tasarrufun İptali (İİK 277 

Ve Devamı) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 

duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Durusma Günü: 03/07/2025 günü saat:09:20 ‘de duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, dava dilekçesinin tebliğinden itibaren 
cevaplarınızı ve dayandığınız tüm delillerinizi bildirmeniz, 
elinizde bulunan delilleri dilekçenize eklemeniz başka yerlerden 
getirtilecek belge ve dosyalar için gerekli açıklamayı 2 hafta 
içerisinde yapmanız gerektiği, yapmadığınız takdirde dava 
dilekçesinde ileri sürülen tüm vakıaları inkar etmiş sayılacağınız 
ihtar olunur. (6100 Sayılı HMK 122, 138 ) Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2203926

7
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNCEL

CHP’deki adaylık tar-
tışmalarında yeni 
bir evreye geçildi. 
Önümüzdeki seçim-

ler için Ekrem İmamoğlu’nun 
adaylığını rafa kaldıran Özgür 
Özel “geçici aday” formülü 
önerdi. Mantıkla izah edile-
meyecek bu formüle göre; 

1-Ekrem İmamoğlu ce-
zaevinde olduğu için seçim 
sürecini televizyondan takip 
edecek ve notlarını alacak ve 
bu süreçte kendisiyle istişare 
edilerek 81 ilde dünyanın en 
büyük kampanyası yapılacak, 

2-Bu süreçte Ekrem İma-
moğlu’nun yerine “en yük-
sek oyu alacak başka biri” 
aday olacak, 

3-Bu kişi seçilirse aynı 
zamanda İmamoğlu’nun 
özgürlüğü için referandum 
yapılmış sayılacak, 

4-Ekrem İmamoğlu önce 
cezaevinden çıkarılacak 
sonra siyasi yasağı kaldırı-
lacak,

5-Yerine seçilen “geçici 
Cumhurbaşkanı” başka bir 
göreve gelecek, 

6-Ekrem İmamoğlu Cum-
hurbaşkanlığı görevine geti-
rilecek

7-Bu süre içinde Parla-
menter Sisteme dönülmüş 
olursa Ekrem İmamoğlu 
yürütmenin başı olarak 
“Başbakanlık” görevine ge-
tirilecek,

8-Bu süreç “kâğıt üzerin-
de” bir kaç A4’ün altına atılan 
ıslak imzalarla gerçekleşecek, 

9-Özgür Özel’in önerisine 
göre tüm bunlar “hukuk” 
ve “sandık” askıya alınarak 
yapılacak.

İyimser bakalım ve bu 
önerinin “hukuk” ve “san-
dık” gözetilerek yapıldığını 
düşünelim. Peki, o zaman bu 
süreç nasıl işleyecek?

1-Ekrem İmamoğlu hak-
kındaki tüm davalardan be-
raat edecek, geçerliliği olan 
bir lisans diplomasına sahip 
olacak ve seçilme şartlarını 
sağlayacak. 

2-Bu süreçte Cumhurbaş-
kanı olan kişi CHP’nin seç-
tirdiği “geçici Cumhurbaş-
kanıysa” eğer o da tek taraflı 
fesih yetkisini kullanıp seçim 
kararı alacak, 

3-Bu süreçte Ekrem İma-
moğlu’nun adaylığı Yüksek 
Seçim Kurulu tarafından 
kabul edilecek,

4-Milletvekilliği ve Cum-
hurbaşkanlığı seçimleri ye-
niden yapılacak,

5-Ekrem İmamoğlu’nun 
Cumhurbaşkanı adayı ola-
rak seçimlerde halkın en az 
yüzde 50+1 oyunu alması 
gerekecek, 

6-Ekrem İmamoğlu Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet Sis-
temiyle seçildiği için görevi 
devraldığı “geçici Cumhur-
başkanı” en fazla Cumhur-
başkanı Yardımcılığı görevine 
getirilebilecek,

7-Parlamenter Sisteme 
dönülmesi için seçimlerde 
CHP’nin en az 400 milletve-
kilini bulması gerekecek,

8-Sistem değişikliği için 
CHP 400 milletvekilini bulsa 
bile referandumda halkın en 
az yüzde 50+1’inin onayını 
alması gerekecek,

9-Eski sisteme dönüş için 
yeniden uyum yasaları ve 
bürokratik düzenlemelerin 
yapılması gerekecek, 

10-Tüm bunlardan sonra 
TBMM ya da Cumhurbaşka-
nının yeniden seçim kararı 
alıp Parlamenter Sisteme 
göre seçimlerin yapılması 
gerekecek,

11-Seçim kararı alındı-
ğında Ekrem İmamoğlu’nun 
Cumhurbaşkanlığı düşecek, 

12-Yapılacak ilk seçim-
lerde Ekrem İmamoğlu’nun 
milletvekili adayı olup seçil-
mesi gerekecek, 

13-Ekrem İmamoğlu eğer 
Başbakan olmak istiyorsa 
CHP seçimlerde ya yine en 
yüksek oyu alacak ya da 
koalisyon ortağı olarak hü-
kümete girmesi gerekecek, 

14-Ekrem İmamoğlu Baş-
bakan olabilecek oyu ala-
mazsa bile Cumhurbaşkanı 
olabilmesinin yolu açılacak 
ancak Cumhurbaşkanı par-
lamentodan seçileceği için en 
az 360 milletvekilinin onayı 
gerekecek. 

15-Tüm bu aşamalar 
geçilse bile Ekrem İmamoğ-
lu’nun ne Cumhurbaşkanı ne 
de Başbakan olması görüldü-
ğü gibi kesin değil.  

Kesin olan bir şey varsa o 
da Ekrem İmamoğlu “bir şey 
olsun” diye milletin göbeği-
nin çatlayacağı. 

CHP, Ekrem İmamoğlu’nu 
bir şey yapmak istiyorsa 
“deveye hendek atlatma ya-
rışmaları” düzenleyip oraya 
aday gösterirse daha iyimser 
bir sonuç alabilir.

BU DEVE 
BU HENDEĞİ 
ATLAYAMAZ

KADİR YILDIZ

14 NİSAN 2025  
PAZARTESİ

Yerlikaya: 1 haftada 
497 BIN 
işlem yapıldı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 3-10 Nisan 2025 
tarihleri arasında 3 milyon 652 bin 339 
aracın denetlendiğini ve toplam 497 bin 591 
araca/sürücüye işlem yapıldığını açıkladı.
Bakan Yerlikaya, yaptığı açıklamada, 
emniyet ve jandarma trafik ekipleri 
tarafından 3-10 Nisan 2025 tarihleri 
arasında 3 milyon 652 bin 339 aracın 
denetlendiğini, ışıklı ya da sesli uyarı 
işareti bulunan cihazları (çakar) 
mevzuatta izin verilmeyen araçlara 
takarak kullanan 31 sürücüye işlem 
yapıldığını bildirdi. Yerlikaya, hız ihla-
linde bulunan 166 bin 960, periyodik 
muayenesi yaptırılmamış 28 bin 697, 
emniyet kemeri kullanmayan 30 bin 
290, sürücü belgesiz araç kullanan 
13 bin 960 ve zorunlu mali sorumlu-
luk sigortası bulunmayan 6 bin 971 
olmak üzere diğer işlemlerle birlikte 
toplam 497 bin 591 araca/sürücüye 
işlem yapıldığını belirtti.

Motosiklet kazalarında 
1584 kişi öldü
Şehir içinde meydana gelen 

kazaların yüzde 52,3'üne, yani her 
iki kazadan birine motosiklet türü 
araçların karıştığını vurgulayan 

Bakan Yerlikaya, "1 Ocak-10 Nisan 
2025 tarihleri arasında trafik ekiple-
rimizce; motosiklet ve sürücüleriyle 
ilgili toplam 650 bin 760 adet işlem 
yapıldı. 2024 yılında motosiklet 
türü araçların karıştığı kazalarda 
maalesef 1584 vatandaşımız hayatını 
kaybetti. Lütfen motosiklet kullanır-
ken trafik kurallarına uyalım ve daha 
dikkatli olalım. Sürüş esnasında 
kask ve koruyucu ekipman kullan-
mayı ihmal etmeyelim. Motosiklet 
sürücüleri de trafikteki diğer araç 
sürücüleriyle eşit haklara sahiptir. 
Motosiklet sürücülerine karşı daha 
dikkatli olalım. Kavşak ve dönüşlerde 
karşıdan gelen motosikletler fark 
edilmeyebilir. Dönüş yapmadan önce 
motosikletlerin hızlarını ve mesafe-
lerini dikkatle değerlendirelim. Araç 
kapısını açmadan önce mutlaka yan 
aynadan gelen motosikletin olup 
olmadığını kontrol edelim. Kötü ha-
valarda ve hava kararınca motosiklet 
sürücülerine karşı daha dikkatli ve 
anlayışlı olalım" ifadelerini kullandı. 

Türk Eğitim-Sen tarafından “Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli" kapsamında hazırlanan ders 
programları ve ders kitaplarının içeriklerinin 
değerlendirilmesi amacıyla "Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli İzleme ve Değerlendirme 
Çalıştayı" düzenlendi. 

Türk Eğitim-Sen Genel 
Başkanı Talip Geylan, ça-
lıştayın açılışında yaptığı 
konuşmada, gelişmiş 
ülkelerin ortak nokta-
larının güçlü ve adil bir 
eğitim sistemi olduğunu 
belirterek, eğitime 
yapılan her yatırımın, 
ülkelerin insan kaynağını 
güçlendirerek ekono-
mik ve sosyal kalkınmayı 
beraberinde getirdiğini söyledi. 
Öğretmenlerin ve eğitim çalışanlarının, 
ders anlatan kişiler olmalarının yanında 
geleceği de inşa eden mimarlar olduğunu 
ifade eden Geylan, öğretmenlerin ve eğitim 
çalışanlarının haklarının korunması, çalışma 
ortamlarının iyileştirilmesi, özlük haklarının 
geliştirilmesinin yalnızca onların refahı için 

değil, eğitim sisteminin başarısı için de 
hayati önemde olduğunu bildirdi. 

“Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli"ni bu 
açıdan değerlendirmeye gayret gösterdik-

lerini bildiren Geylan, “Türk milletinin 
kültürel kodlarına ve tarihine 

uygun kavram ve ifadelerin 
yer alması, öğrencilerin ders 

yükünün azaltılması ve 
pratiği önceleyen ted-
birlerin alınmış olması 
bakımından olumlu 
yönlerini dile getirerek 
hakkını teslim ettiğimiz 

yeni müfredatın öğretim 
programlarının hazırlanma 

ve uygulama süreci, ne 
yazık ki bütüncül bakışla de-

ğerlendirince eğitim camiasında 
bazı ciddi soru işaretleri doğurmuştur. 

Sürecin oldukça hızlı ilerlemesi, eğitimin 
gerçek aktörleri olan öğretmenlerin, aka-
demisyenlerin ve eğitim sendikalarının tam 
anlamıyla sürece dâhil edilmemesi, sahada 
uygulama zorluklarının doğmasına neden 
olmuştur" değerlendirmesinde bulundu.

Geylan: Öğretmenler 
geleceğin mimarlarıdır

‘Kimse Türkiye ve Azerbaycan’a 
YAN BAKAMAYACAK’
Azerbaycan Diaspora Bakanlığı davetlisi olarak TBMM Milli Savunma Komisyonu Başkanı Hulusi Akar'ın başkanlığındaki 

heyet, bir dizi programa katılmak üzere Azerbaycan'a gitti. Disapora Bakanlığında karşılıklı görüşmeler gerçekleştiren heyet 
planlı faaliyetlerini icra etti. Burada konuşan Hulusi Akar; “Artık tek yumruk, tek yürek, tek ordu olarak modernizasyon 

çalışmalarımızı gerçekleştiriyoruz. Tatbikatlarımızı gerçekleştiriyoruz ve iki ordunun birlikte çalışabilmesi imkânını 
sağlayacak şekilde yerli imkânlarla çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Artık kimse Türkiye ve Azerbaycan'a yan bakamayacak. 
Türkiye ve Azerbaycan olarak barış diyoruz, istikrar diyoruz, diyalog diyoruz, iyi komşuluk ilişkileri diyoruz. Bölgede barış, 
istikrar ve huzurun sağlanmasını amaçlıyoruz. Her türlü tahrikte faturayı Ermenistan ödüyor geçmişte örneklerini yaşadık. 

Türkiye ve Azerbaycan'ın uzattığı bir barış eli var. Cenap Prezident Sayın Aliyev ile Cumhurbaşkanımız Sayın Erdoğan 
son derece şeffaf son derece açık, barış neyse, ikili ilişkiler neyse, uluslararası hukuk neyse bunun 

gereğini yapalım iddiasındalar. Yaşasın Türkiye Yaşasın Azerbaycan" ifadelerini kullandı. 

Turizm sezonu olimpiyat ateşiyle açıldı
Antalya’nın Kemer ilçesinde düzen-
lenen 9 kilometrelik doğa yürüyü-
şünde, ilk olimpiyatların meşalesinin 
yakıldığı yer olan Yanartaş'ta yakılan 
meşalenin Çıralı sahiline taşınması 
ile turizm sezonu açıldı. Kemer'de 
'Çıralı Nature Fest' adı altında, Kemer 
Kaymakamlığı tarafından düzenlenen 
etkinlik kapsamında doğa yürüyüşü 
yapıldı. Yaklaşık 3,5 saat civarında 
süren etkinlik, Ulupınar Mahallesinde 
başladı. Çıralı'da bulunan ve olimpiyat 
ateşinin ilk yakıldığı yer olarak bilinen 

Yanartaş'a gelen yaklaşık 150 kişilik 
yürüyüş ekibine, yerel tarihçi Rama-
zan Kar tarafından Yanartaş'a ilişkin 
bilgilendirme yapıldı. Yaklaşık 2 bin 
500 yıldır yandığı bilinen, sönmeyen 
ateş ile yakılan meşale, Kaymakam 
Ahmet Solmaz'a teslim edildi. Daha 
sonra Çıralı sahiline gelen grup, 
öğrencilerin halk oyunları gösterisiyle 
karşılandı. Gösterinin ardından Kay-
makam Solmaz, Yanartaş'tan getirilen 
meşale ile alandaki odunları yakarak, 
turizm sezonunun açılışını yaptı.

TALIP 
GEYLAN

ALİ
YERLİKAYA
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GÜNCEL

illiyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkan Yardım-

cısı, İstanbul Milletvekili 
Prof. Dr. E. Semih Yalçın, 

“CHP’de Suların Neden Durulmayacağı-
na” dair yazılı açıklama yaptı.

Semih Yalçın'ın açıklamaları şöyle: 
"CHP’yi olağanüstü kongreye götüren 
Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nun vesa-
yeti ve koyu gölgesi altında sürdürdüğü 
vekil genel başkanlık sürecinde kritik bir 
eşiği atlamıştır. Bu sayede, anahtarı Siliv-
ri’de bulunan siyasi prangalarını bir mik-
tar gevşetmiş, uzak hedefleri için azıcık 
nefes alma imkânına kavuşmuştur. Özel, 
İmamoğlu’nun mahpus damındaki kâbus 
ve endişelerini en aza indirmek için bir 
süre daha sırtını sıvazlayıp pohpohlama-
ya devam edecektir. Bir müddet daha, her 
gittiği yere etiketinde “Ekrem İmamoğlu” 
yazan hayalî bir koltuk götürecektir. 
Zamanı geldiğinde de bağımsızlık ve 
“ÖZGÜR”lüğünü ilan ederek kendi cum-
hurbaşkanlığı adaylığı için kalıcı adımlar 
atmaktan çekinmeyecektir. Hakikatte 
Özgür Özel, İmamoğlu’nun ceza alıp 
diskalifiye edilerek minderden ayrılma-
sını herkesten çok istemektedir. Çünkü 
tasallut ve vesayetten kurtulması için 
önüne hukuki bir fırsat çıkmıştır. Zaman, 
tarih ve yargı süreci; Özgür Özel’e Ekrem 
İmamoğlu’nun karanlık gölgesinden sıy-
rılma fırsatı sunmuştur.  Olağanüstü parti 
kongresi bu yolda önemli bir basamak 
olmuştur. CHP Genel Başkanı’nın iktidara 
ve Cumhur İttifakı’na yönelik mübalağalı 
seviyesiz ve uçuk söylemlerinin ardında, 
bu uğraşını setretme çabası vardır. Özgür 
Özel’in başarısız boykot girişimlerine 
fazlasıyla rağbet göstermesi, intikamcı 
niyetlerini açık ettiği kadar, asıl maksa-
dını gizleme çabasını da izhar etmek-
tedir. Her ne kadar CHP sözcüleri aksini 
savunsalar da boykot başarısızlıkla 
sonuçlanmıştır. Sokaklara istedikleri 

kalabalığı toplayamamışlar Samsun 
örneğinde olduğu gibi diğer partilerin 
hınca hınç doldurduğu meydanlar boş 
kalmıştır. Millet boykotu kırmıştır."

CHP’nin boynu bükülmüştür
"CHP yönetimi; kuru gürültü ve 

siyasi karmaşa çıkararak, halkın itibar 
etmeyeceği boykotlar uydurarak yol 
yürünmeyeceğini görmüştür. CHP’nin 
boynu bükülmüştür" diyen Yalçın şöyle 
devam etti: "CHP yönetiminin “İlle de 
seçim!” diye efelendiğine bakılmamalıdır. 
İlk genel seçimde millet; aynen boykotu 
kırdığı gibi, CHP’nin iktidar umutlarını da 
küfürbaz çenesini de sandıkta kıracaktır. 
CHP, acemi bir oyunbazdan farksızdır. 
CHP; kâmil ve yapıcı bir siyasi tutum ye-
rine, ergenler gibi boykotçuluk oynamayı 
tercih etmiştir. Hatta CHP’nin siyasi aklı, 
birdirbir ve seksek oynayan çocuklar-
dan daha geridedir. Genel Başkan Özgür 
Özel’in boykotçuları desteklemek için or-
taya koyduğu “Ooh. Ooh! Canıma değsin.” 
tavrı, siyaset sahnesinde değil, anaokulu 
veya kreş bahçesinde görülür cinstendir. 
CHP “Adalet arıyorum!” diye taraftarlarını 
sokaklara dökmüş ama şiddetle, vurup 
kırarak adalete erişilemeyeceğini hesap 
etmemiştir. CHP, kötülük yaparak iyilik 
elde edemeyeceğini bilmemiştir. Herkes 
bilir ki bozgunculukla milletin iltifatına 
nail olunmaz. Kin, nefret ve garezle reka-
bette üstün gelinmez.

Fitne ile toplumsal barışa erişilmez. 
Kavga ile huzur ve sükûn sağlanmaz. 
Ticareti baltalayarak fakirlik giderilmez. 
Hırçınlıkla siyasi konsensus ve barış 
temin edilmez.Türk parasının değer 
kaybını sadece hainler bekler. Türk 
ekonomisinin tökezlemesini yalnızca 
düşmanlar umar. CHP, milletin itibar 
etmediği üçüncü sınıf aktörlerle siyaset 
yaptığından; yanlış ata oynamaya, hatalı 
adımlar atmaya devam etmektedir."

CHP, TURKiYE’YE 
AYAK BAĞI GiBi 
DAVRANIYOR
MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, “CHP; 
Türkiye’nin kutlu yürüyüşüne katkıda bulunacak 
politikalar üretmek yerine, ha bire yeni sorunlar 
üretmeye çabalamaktadır. CHP; Türkiye’ye can 
simidi olmak dururken, ayak bağı gibi davranmak-
tadır. Ne yazık ki CHP, Cumhuriyet’i kuran parti 
kıvamından hızla uzaklaşmış durumdadır” dedi.

Gazze hassasiyetinin bitmemesi gerektiğini belirten Dışişleri Bakanı Fidan, “Daha büyük sermayenin ve siyasal gücün biriktiği Av-
rupa’dan ve Amerika’dan gelen destek kesilmediği sürece bu insanlık suçunun, soykırımın sona ermeyeceği gerçeği ortada” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
4'üncüsünü düzenledikleri Antalya 

Diplomasi Forumu'nun (ADF) bu yıl 
da diplomasinin nabzını tuttuğunu 
belirterek, "Toplamda 155 ülkeden 6 bini 
aşkın konuğu ağırladık. Bunların ara-
sında 21 devlet ve hükümet başkanı, 5 
devlet ve hükümet başkan yardımcısı, 
2 meclis başkanı, 2 özerk yönetim lideri, 
64 bakan, 61 uluslararası kuruluşun üst 
düzey temsilcisi, ayrıca çok sayıda dü-
şünce kuruluşu temsilcisi, diplomatlar, 
bilim adamları ve iş adamları forumu-
muza iştirak etmişlerdir" dedi.

Bakan Fidan, Anadolu Ajansının (AA) 
"Global İletişim Ortağı" olarak yer aldığı, 
Belek Turizm Bölgesi'ndeki NEST Kong-
re Merkezi'nde gerçekleştirilen Antalya 

Diplomasi Forumu'nun (ADF) son 
gününde düzenlenen basın toplantısın-
da konuştu. Gazze ve Suriye'ye dair otu-
rumlarda adaletin ve insan onurunun 
yeniden tesisine yönelik arayışların ön 
plana çıktığını dile getiren Fidan, ADF'nin 
ilk gününü tamamen Filistin meselesine 
ayırdıklarını, bölgedeki acıları dindirmek 
için diplomasinin gücüne olan inançları-
nı yinelediklerini kaydetti.

Yoğun diplomasi trafiği
Forum marjında yoğun diplomasi 

trafiği de yaşandığını vurgulayan Fidan, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın birçok liderle bir araya geldiğini, 
çok önemli konuların tartışıldığını, 
önemli kararların alındığını hatırlattı.

Orta Doğu'da iki devletli çözüm 
vizyonunu ve Filistin halkına yönelik 
süregelen zulme karşı vicdani ve siyasi 
sorumluluklarını bir kez daha vurgula-
dığını kaydeden Fidan, bugün de Irak’la 
Yüksek Düzeyli Güvenlik Mekanizması 
Toplantısı'nı yapacaklarını aktardı.

Bakan Fidan, şunları paylaştı: "Tür-
kiye olarak küresel düzeyde yaşanan 
kutuplaşma karşısında bölgesel sa-
hiplenmeyi ve iş birliğini temel alan bir 
diplomasi anlayışını savunmaya devam 
ediyoruz. Bu çerçevede Filistin'de akan 
kanın durması için gayretlerimize son 
hızla devam edeceğiz. İsrail'in uyguladı-
ğı soykırım karşısında Filistinlilerin sesi 
olmaya kararlıyız. Suriye'nin güvenliği 
ve istikrarına yönelik tehditlere karşı 

mücadeleyi sürdüreceğiz."
İsrail’in Gazze’de yaptığı soykırımı-

nın bir türlü durdurulamadığını belirten 
Fidan, "İşte dünyanın karşı karşıya 
olduğu meşruiyet krizi, sistem krizi tam 
da burada kendini gösteriyor. Onun için 
başından beri Cumhurbaşkanımızın 
da ifade ettiği 'Dünya beşten büyük-
tür' ve 'Dünyanın yeni bir adil düzene 
ihtiyacı var' eleştirisi burada kendisini 
gösteriyor" dedi.

İsrail'e yönelik farklı adımların 
atılması yönünde arayışlarının sürdü-
ğünü vurgulayan Fidan, "Ama günün 
sonunda daha büyük sermayenin ve 
siyasal gücün biriktiği Avrupa'dan ve 
Amerika'dan gelen destek kesilmediği 
sürece bu insanlık suçunun, soykırımın 

sona ermeyeceği gerçeği ortada" dedi. 
Bakan Fidan, bu durumun uluslararası 
sistemde kısa vadede olduğu gibi, orta 
ve uzun vadede de farklı biçimlerde 
maliyet üreteceğini belirterek "Bu 
konudaki çalışmalar devam ediyor. 
Ama Gazze hassasiyeti kesinlikle sona 
ermemeli" ifadelerini kullandı. Bakan 
Fidan, "AB ve ABD'nin açıktan destek 
verdiği bir soykırımı, İslam ülkelerinin 
kendi ortaya koyduğu müşterek tavır-
larıyla bir noktaya kadar etkileyebildi-
ğini" kaydederek "Bundan sonra belki 
İslam ülkelerinin, İsrail üzerinde değil 
Amerika üzerinde diplomatik çalışma 
ve çaba göstermeye devam etmeleri 
daha uygun olur diye değerlendiriyo-
rum" diye konuştu.

KÖR BIR 
ANLAYIŞLA 
HAREKET 
ETMIŞTIR
"Siyaset oyununu bir kumar 
zanneden CHP, başından beri kon-

çinaları koz olarak sahaya sürmüştür." 
diyen Yalçın şöyle devam etti: "Mevcut 
genel başkan Özgür Özel’in selefi de 
geçmişte aynısını yaparak konçina-
lardan altılı masa kurmuş ve oyunu 
kaybetmiştir. CHP; marjinalleşmiş 
aşırı solun eskiden sokakları karıştırıp 
terörize etmek için kullandığı boykot 
silahını kuşanmış, millete ve ekono-
miye çevirmiştir. Gerçekte ise kendi 
ayağına kurşun sıkmıştır. İktidara ve 
Cumhur İttifakı’na zarar vermek ister-
ken milleti ve ev ekonomisini hedef 
almıştır. Kadınlarımızın tenceresine 
taş atmaya, işçi ve memurun cebine 
akrep koymaya kakmıştır. CHP yöne-
timi; boykota kalkıştığı medyanın, iş 
dünyasının ve esnafın içinde CHP’liler 
başta olmak üzere her görüşten yüz 
binlerce insanın ekmek yediğini hesa-
ba katamayacak kadar kör bir anlayış-
la hareket etmiştir. Bu yüzden CHP’nin 
tabanı da, üyesi de, seçmeni de, 
teşkilatı da bu cahilce politikalardan 
rahatsız olmuştur. Olağanüstü kongre 
dolayısıyla eski CHP milletvekili 
Berhan Şimşek’in sergilediği duruş, 
bu sebepledir. Ancak CHP bir yolunu 
bulup parti içi muhalefeti susturmuş, 
tepki gösterenleri tehdit ve şantajla 
baskı altına almıştır. Ama bu devran 
böyle gitmeyecek; aklıselim, karakuşi 
siyasete galebe çalacaktır. Sağduyulu 
CHP’liler, bu basiretsiz yönetime 
kazan kaldıracaktır."

Tek yanlı ihtirasın 
tezahürüdür

Semih Yalçın şöyle devam etti: "Unutulmalıdır 
ki iktidara talip her siyasi partinin birinci 

görevi, Türkiye’nin birlik ve bütünlüğünü gözetmek, 
milletimizin bekasını sürekli kılmaktır. Bugün, içeride 
Türkiye'nin önemli meseleleri olduğu kadar bölgede 
ve dünyada da önemli sorunları vardır. Türkiye 
sadece bölgede değil, dünyada da giderek yükselen 
bir değerdir. CHP; Türkiye’nin kutlu yürüyüşüne 
katkıda bulunacak politikalar üretmek yerine, ha 
bire yeni sorunlar üretmeye çabalamaktadır. CHP; 
Türkiye’ye can simidi olmak dururken, ayak bağı gibi 
davranmaktadır. Ne yazık ki CHP, Cumhuriyet’i kuran 
parti kıvamından hızla uzaklaşmış durumdadır. CHP; 
çapsızlığının, politik kısırlık ve acizliğinin sebeplerini 
kendi kusurlarında aramak yerine, faturayı medyaya 
ve ekonominin aktörlerine çıkarmıştır. Nasıl intikam 

alırcasına medya yasak ve boykot getirmek yanlış 
ise ekonomiye hayat veren damarları yırtma gayreti 
da bir o kadar hatalı olmuştur. CHP, Yerel Seçimlerde 
iktidara ve muhalefete seçmen tarafından sandıkta 
ayrı ayrı verilen mesajları da yanlış okumuştur. 
Aslında millet; CHP’yi evin dışında, öncelikle belediye 
işlerinde sınamaya karar vermiş, CHP ise bunu eve 
girebileceği yolunda bir karine olarak görmüştür. 
Yerel seçim sonuçları, ev ekonomisinin sahibi olan 
milletten iktidara siyasi bir uyarı mahiyetindedir 
ama CHP’ye gönderilmiş bir aşk mektubu da 
değildir. CHP’nin hırçın ve tutarsız siyasi tavırları; tek 
taraflı bir arzunun, iflah olmaz bir tek yanlı ihtirasın 
tezahürüdür. CHP’nin politik anlayışının ev içinde 
yol açabileceği muhtemel problemler, bir bakıma 
belediyeler üzerinden gözler önüne serilmiştir."

M

CHP; YİNE 
BİLDİĞİMİZ, 

SİCİLLİ 
CHP’DİR
“CHP’nin iktidara 

gelmesi hâlinde neler 
yapabileceğinin provası, 

sınaması, belediyelerdeki 
icraatlarında görülmüştür” 

diyen Semih Yalçın, şöyle 
devam etti: “Yolsuzluk, 

rüşvet iltimas, kara para 
aklama, adam kayırma, 

teröristlerin istihdamı 
gibi suçlar; olası bir 

CHP iktidarında neler 
yaşanabileceğinin ipuçlarını 

vermiştir. CHP’nin devri 
sabık yaratacağının, kendi 

partisinden olmayanları 
boğmaya kalkacağının 

işaretlerini vermiştir. 
CHP’nin, eline fırsat geçerse 

ülkede bir korku ve şiddet 
atmosferi yaratacağı, 

cadı avı başlatacağı hissi 
kuvvetlenmiştir. CHP’nin; 

iktidara geldiğinde sadece 
kendi görüşlerinden olan 

insanlara, bunların girişim 
ve şirketlerine hayat hakkı 

tanıyacağı bir kez daha belli 
olmuştur. Yöneticilerinin 

suç teşkil eden hakaretamiz 
ve saldırgan üslubu, 

şedit ve küfürbaz lisanı 
da “CHP’nin çirkin siyasi 
ahlakı”nı aksettiren bir 

başka menfi husus olmuştur. 
CHP; şiddeti, çatışmayı 

ve kavgayı, kutuplaşmayı 
siyaset biçimi olarak 

benimsemiş; sokakları 
karıştırmaktan, boykotu bir 

kaos ve baskı aracı olarak 
kullanmaktan kaçınmayan, 

vesayetçi bir parti olarak 
yerinde durmaktadır. Hâsılı 

olağanüstü kongreden 
geçerek göz boyamaya 

kalksa da CHP; yine 
bildiğimiz, sicilli CHP’dir.”

Türkiye ile Irak arasında Yüksek Düzeyli Güvenlik 
Mekanizması’nın beşinci toplantısı, Dışişleri Bakanı 

Hakan Fidan ile Irak Cumhuriyeti Başbakan Yardımcısı 
ve Dışişleri Bakanı Fuad Hüseyin’in eş başkanlığında, 

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, MİT Başkanı 
İbrahim Kalın ve İçişleri Bakan Yardımcısı Münir 

Karaloğlu ile Iraklı muadillerinin katılımıyla Antalya’da 
gerçekleştirildi. Bakan Fidan, “Şu anda Irak tarafından 
da PKK’ya terör örgütü muamelesi yapılıyor. Şu anda 
yasaklı örgüt ama yapılan muamele sonuçta yasaklı 
veya terör fark etmiyor. Kanun dışı bir örgüt olması 

yetiyor. Burada önemli olan alınan tavır” açıklaması yaptı.

ANTALYA’DAN ABD VE AVRUPA’YA ÇAĞRI:

DESTEK KESİLMEZSE SOYKIRIM BİTMEZ

Hakan Fidan

Semih Yalçın, “CHP, 
milletin itibar etmediği 
üçüncü sınıf aktörlerle 

siyaset yaptığından; yanlış 
ata oynamaya, hatalı 

adımlar atmaya devam 
etmektedir" dedi.

TÜRKİYE- IRAK GÜVENLİK  TOPLANTISI YAPILDITÜRKİYE- IRAK GÜVENLİK  TOPLANTISI YAPILDI



MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, sosyal medya 

hesabından yaptığı paylaşımda, ani 
sıcaklık düşüşü ve don sebebiyle 
çok sayıda ilde meyve ağaçlarına 
zarar gelmesi nedeniyle, üreticilere 
destek olacaklarını belirtti. Özdemir, 
“Çiftçilerimiz müsterih olsun, Cumhur 
İttifakı güçlü bir irade göstererek 
yaraların sarılabilmesi için gereken 
adımları mutlaka atacaktır” ifadelerini 
kullandı. MHP'li Özdemir, konuya dair 
sözlerine şu şekilde devam etti: "Son 
günlerde görülen ani sıcaklık düşüşü 
ve don sebebiyle çok sayıda ilimizde 
meyve ağaçlarının zarar gördüğü an-
laşılmaktadır. Milliyetçi Hareket Par-
tisi olarak, Sayın Genel Başkanımızın 
talimatlarıyla her daim çiftçilerimizin 
ve üreticilerimizin yanındayız.

Milletvekillerimiz kendi illerindeki 
sorun ve tespitlere vakıftır. Hasar 
tespit çalışmalarının da yüksek 
bir hassasiyetle Tarım ve Orman 

Bakanlığımızca sürdürüldüğü anla-
şılmaktadır. Üreticilerimizin yaşadığı 
sıkıntıların meclis zemininde takibi 
ve hükümetimiz tarafından, vukuu 
bulan kayıpların telafi edilebilmesi 
için alınacak her türlü tedbire destek 
olmayı sürdüreceğiz. Çiftçilerimiz 
müsterih olsun, Cumhur İttifakı 
güçlü bir irade göstererek yaraların 
sarılabilmesi için gereken adımları 
mutlaka atacaktır. Rabbimiz her 
türlü felaket ve doğal afetlerden 
milletimizi korusun…"

Türkiye Büyük Millet Mecli-
si, yeni haftada İklim Kanunu 

teklifi görüşmelerine devam edecek. 
Türkiye’nin ilk iklim kanunu olan 
düzenleme ile iklim değişikliğinin 
olumsuz etkileriyle mücadelenin yasal 
zemini oluşturulacak. İklim değişikliği 
ile etkin mücadele sağlanacak, 2053 
net sıfır emisyon hedefine yönelik 
adımlar atılacak. Teklif ile her ilde vali 
başkanlığında bir İl İklim Değişikliği 
Koordinasyon Kurulu kurulacak. Yerel 
İklim Değişikliği Eylem Planları hazır-
lanacak. Sıfır atık sistemi yaygınlaş-
tırılacak, yenilenebilir enerji ve temiz 
teknolojilerin kullanımı artırılacak. 
Mecliste yeni haftada komisyonlar da 
yoğun mesaisini sürdürecek. 112 Acil 
Çağrı Merkezlerine yapılan asılsız çağrı 

ve ihbarlara yönelik idari para cezaları-
nın yeniden düzenlendiği teklif, Plan 
ve Bütçe Komisyonunda görüşülecek. 
Düzenleme ile 112 çağrı merkezini 
gereksiz yere meşgul eden, amacı 
dışında arayan ya da ısrarla çağrı bı-
rakan kişilere 1500 lira ceza verilecek. 
Asılsız ihbar yaparak ekiplerin sahaya 
yönlendirilmesine neden olanlara ise 
15 bin lira idari ceza uygulanacak. Bolu 
Kartakaya’daki Otel Yangınını Araştır-
ma Komisyonunda, Ankara ve Konya 
büyükşehir belediyelerinden itfaiye 
yetkilileri dinlenecek. Ayrıca Tüm 
İtfaiyeciler Birliği Derneği de sunum 
yapacak. Dilekçe Komisyonunda ise 
Bafa Gölü ve çevresindeki sorunların 
çözümü için ilgili bakanlıklar çalışma-
lara katkı verecek. 

İSMAİL ÖZDEMİR
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SİYASET YAPARKEN 
BİRAZ CİDDİ OLUN

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı, Feti Yıldız, 

“CHP’de, “Kâğıt üstü aday” da karar 
kılınmış. Kağıt üstündeki adam 
görevi nasıl devredecek, kâğıt 
üstünde olmayan kişi yetkiyi nasıl 
devralacak? Siyaset yaparken biraz 
ciddi olun” ifadelerini kullandı.

Milliyetçi Hareket Partisi Hukuk 
ve Seçim İşlerinden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı, Feti Yıldız, X he-
sabından yaptığı paylaşımda dikkat 
çeken açıklamalarda bulundu.

MHP’li Feti Yıldız’ın açıklaması 

şu şekilde: “CHP’de, Öncü aday, 
Örgüt adayı, Emekçi aday, Tavşan 
aday derken, en son türettikleri 
“Kâğıt üstü aday” da karar kılın-
mış. Aslan Sosyal Demokratlar, 
iyi hoş ama; Böyle bir aday türü 
Parlementer Sistem’de yok, Yarı 
Başkanlıkta da yok, Başkanlık 
Sistemin’de de yok. Kâğıt üstün-
deki adam görevi nasıl devrede-
cek, kâğıt üstünde olmayan kişi 
yetkiyi nasıl devralacak? Kim adı-
na kullanacak?. Siyaset yaparken 
biraz ciddi olun….”

Suriye Milli Ordusu Sultan Murad 
Tümeni Komutanı Fehim İsa, Su-

riye Savunma Bakanı Yardımcısı ve 
Kuzey Bölge Komutanı olarak atandı. 
Geçtiğimiz ay Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara, yeni geçici kabine üye-
lerini açıklamıştı. Bakanlar arasında 
Türkmen bir isme yer verilmemesi 
çeşitli çevrelerce eleştiri konusu ol-
muştu. Fehim İsa, bu yönüyle geçici 
kabinede yer alacak ilk Türkmen 
isim olarak da dikkatleri çekiyor.

Fehim İsa, Temmuz 2023'te Milli-
yetçi Hareket Partisi Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'yi makanında ziyaret 

etmişti. Görüşme sonrasında bir 
açıklama yapan İsa, "İnsanlık ve va-
tan mücadelesi verdiğimiz topraklar-
dan, Atatürk’ün milli misak sınırlarını 
buradan çizdim dediği yerden MHP 
Genel Başkanı, Türk dünyasının bilge 
lideri Türkmen beyimize sonsuz sev-
gi saygı ve bağlılıklarımızı arz ettik. 
Kendileri bizim güven kaynağımızdır. 
Bugüne özel olarak da yine Türk 
milliyetçiliği fikrinin büyük ideoloğu 
Türkmen Ziya Gökalp’in "Devlet" 
adlı şiirinin ilk nüshasını kendi-
lerine hediye ettik. Çok memnun 
oldular. Başarı dualarını, selamlarını 

ve sevgilerini iletmemizi istediler. 
Dünya üzerindeki hiçbir Türk şüphe 
etmesin ki biz Suriye Türkmenleri 
olarak bin yıldan fazla bir zamandır 
vatan olarak yaşadığımız Türkmen 
coğrafyasında Türklüğe yakışan 
bir mücadele veriyoruz. Atatürk’ün 
mücadele ettiği ve zaferler kazandığı 
topraklarda nöbetimizi tutuyoruz. 
Türkiye’ye sayın Cumhurbaşkanı-
mız Erdoğan’a ve sayın Bahçeli’ye 
yürekten bağlıyız. Öz topraklarımız-
da insanca yaşama hakkımızı elde 
edinceye ve o hakkı sonsuza dek 
koruyuncaya kadar mücadelemizi 

bırakmayacağız. Türkiye’deki kar-
deşlerimize ve bütün Türk dünyasına 
bizlere verdikleri destek için müte-
şekkiriz" ifadelerini kullanmıştı.

Fehim İsa, Suriye'de devrimin 
tarihi olan 8 Aralık'taki sosyal medya 
paylaşımında ise "Değerli büyüğü-
müz, Türkmen Beyi sayın Devlet 
Bahçeli'yi ziyaretimizde bizlere "tarih 
düş görenlerin mülküdür" demişler-
di. Sizin ve Sayın Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan'ın desteği 
ile çok şükür başladı düşlerimizin 
gerçeğe hicreti…" şeklinde bir payla-
şım yapmıştı.

DUNYA EKONOMiSiNDE
BELiRSiZLiK OLMAMALI

Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı 

Ahmet Yiğit Yıldırım, yayım-
ladığı etkileyici video mesajla 
gençlere birlik, aidiyet ve milli 
şuura dair güçlü bir çağrıda 
bulundu.

Yıldırım, Ülkü Ocakları’nın 
sıradan bir gençlik kuruluşu 
olmadığını vurgulayarak, “Bu-
rası Türk milletinin yüzyıllardır 
süren varoluş mücadelesini 
genç nesillerle geleceğe taşıyan 
bir mekteptir. Ülkü Ocakları, 
dünyanın en büyük gençlik 
teşkilatıdır” ifadelerini kullandı.

Konuşmasında, Ülkü Ocak-
ları’nın tarihsel derinliği, yaygın 

teşkilat yapısı ve milyonlarca 
gence kazandırdığı değerleri 
hatırlatan Yıldırım, “Bu milletin 
çimentosu olan Ülkü Ocakla-
rı, önce ahlak, sonra bilgiyle 
gençliğe yalnızca kitap değil, 
karakter kazandırır. Vatanını, 
tarihini, dinini bilen; irade sa-
hibi, dik duran bireyler burada 
yetişir” dedi.

Umut burada yaşar
Yıldırım, Ülkü Ocakları'nın 

her düşünceyi Türklüğün 
hizmetine sunan bir anlayışla 
hareket ettiğini belirterek, 
“Burası, milletin istikbali için 
şehitlerimizin emanetini 

omuzlayan gençlerin ocağıdır” 
dedi. Sabah dua, akşam bil-
giyle dolu bir eğitim anlayışına 
sahip olduklarını dile getiren 
Yıldırım, ocakların kütüpha-
neler, seminerler, sohbetler 
ve ilimle donatıldığını ifade 
etti. Gençlerin aradığı aidiyet 
duygusunu Ülkü Ocakları’n-
da bulduğunu belirterek, “Bir 
milletin aradığı umut burada 
yaşar” mesajını verdi. Ahmet 
Yiğit Yıldırım, sözlerini şu güç-
lü çağrıyla tamamladı: “Eğer 
ben de bu milletin evladıyım 
diyorsan, eğer ben de öyküm 
için varım diyorsan, Ülkü 
Ocakları senin yuvandır.”

Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, “Eğer ben 
de bu milletin evladıyım diyorsan, Ülkü Ocakları senin yuvan-
dır” sözleriyle gençleri Ülkü Ocakları çatısı altına davet etti.

Türkmen komutan Fehim İsa, Suriye Savunma Bakanı Yardımcısı ve Kuzey 
Bölge Komutanı olarak atandı. Fehim İsa, Temmuz 2023’te Milliyetçi Hare-
ket Partisi Genel Başkanı Devlet Bahçeli’yi makanında ziyaret etmişti.

MHP LiDERi BAHÇELi, BiZiM GÜVEN KAYNAĞIMIZDIR.

TÜRKMEN KOMUTAN, SURİYE 
SAVUNMA BAKAN YARDIMCISI OLDU

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, dünya ekonomisi açısından 

en kötü durumun belirsizlik oldu-
ğunu belirterek, “Bu belirsizliklerin 

bir an önce ortadan kalkması, dünya 
ekonomisi adına çok kıymetli” dedi.

nadolu Ajansı-
nın (AA) "Global 

İletişim Ortağı" 
olarak yer aldığı 

ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın himayesinde, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan'ın 
ev sahipliğinde düzenlenen 
Antalya Diplomasi Forumu 
2025, Belek Turizm Bölgesi'n-
deki NEST Kongre Merkezi'nde 
gerçekleştirildi.

Foruma katılan Yılmaz, dip-
lomasinin kalbinin Antalya'da 
attığını, forum boyunca küresel 
sorunların ele alındığını, ülke 

liderlerince ikili, üçlü görüşme-
lerin yapıldığını söyledi.

Diplomasinin, konuşmanın 
ülkeler arasındaki çatışmaları 
engellemeye yönelik en önemli 
araç olduğunu ifade eden 
Yılmaz, "Siz konuşmazsanız 
özellikle de sadece anlaşanlar 
değil, anlaşamayanlar, çeşitli 
konularda ihtilaflı olanlar bir 
araya gelip konuşmazlar-
sa, diplomasinin kanalları 
çalışmazsa bunun yerine 
ne gelir, çatışma gelir, savaş 
gelir. Dolayısıyla diplomasi bu 
anlamda çok kıymetli. Savaş 
istemiyorsak, çatışma iste-
miyorsak sorunları oturup 
konuşarak çözmek duru-
mundayız. Müzakere yapmak 
durumundayız" diye konuştu. 
Yılmaz, Türkiye'nin özellikle 
bölgede ve dünyada jeopolitik 

gerilimlerin arttığı, rekabe-
tin, çatışmaların yükseldiği 

bir dönemde diplomasiyi 
ön plana çıkarmasının 
da son derece kıymetli 
olduğunu belirtti.

Şu an dünyada 
çok kutupluluğun söz 
konusu olduğunu dile 

getiren Yılmaz, çatışma 
riskini ortadan kaldırma-

nın müzakere ile mümkün 
olacağını söyledi. AA

A

MÜZAKERELER ETKİLİ BİÇİMDE YAPILMALI
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
ekonomik rekabetin her geçen gün 

arttığını ve dünyada bugün güvenliğin 
bile önüne geçtiğini kaydetti. ABD ile 
Çin arasında son dönemlerde ticaret 
savaşlarının iyice belirginleştiğini ifade 
eden Yılmaz, asıl yapılması gerekenin 
ise müzakere olduğunu belirtti. 
Müzakere yapılmadığında belirsiz-
liklerin ortaya çıktığını dile getiren 
Yılmaz, şunları söyledi: “Belirsizliklerin 
olduğu bir dünya ise herkes için zararlı 
doğrusu. Dünya ekonomisi açısından, 
dünya ticareti açısından en kötü durum 
belirsizlik. Bu belirsizliklerin bir an önce 
ortadan kalkması, müzakerelerin etkili 
bir şekilde yapılarak sonuçlandırılması 

dünya ekonomisi adına çok kıymetli. 
Bugün içinden geçtiğimiz süreç, henüz 
bu belirsizliklerin ortadan kalktığı bir 
süreç değil.” ABD yönetiminin gümrük 
tarife uygulamasına değinen Yılmaz, 
ABD’nin bir yandan bazı tarifeler ilan 
ettiğini diğer yandan da müzake-
reye hazır olduğunu ifade ettiğini 
kaydetti. ABD’nin çok sayıda ülkeyle 
de bu süreci başlattığını hatırlatan 
Yılmaz, diğer taraftan da Çin’in 
karşı tedbirler ilan ettiğini ve bu 
sürecin yakından takip edilmesi ge-
rektiğini söyledi. Yılmaz, Türkiye’nin 
en düşük tarife oranıyla karşı karşıya 
kaldığını ve bunun da müzakeresini 
yapacaklarını belirtti. 

ABD ile ABD ile 
100 milyar dolarlık 100 milyar dolarlık 

ticaret hacmi hedefiticaret hacmi hedefi
ABD Başkanı Donald Trump’ın ilk döneminde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan ile ticaret hacminin 100 milyar dolara çıkarılması yönünde bir hedef 
konulduğunu anlatan Yılmaz, sözlerini şöyle sürdürdü: “Geçen yıla baktığımızda 
bunun yaklaşık üçte birine gelmiş durumdayız ve dengeli bir yapımız var ticarette 

ama daha gidecek çok yolumuz var. Dolayısıyla bizim gündemimiz, Amerika Birleşik 
Devletleri ile sadece tarifeler değil, ticaret hacmini dengeli bir şekilde, elbette iki 

tarafın da kazançlı çıkacağı bir şekilde nasıl yükseltiriz, nasıl artırırız. Burada 
mal ticaretinin yanı sıra hizmet ticareti de çok önemli.” Yılmaz, bir taraftan 

tarifeleri değerlendirdiklerini diğer taraftan da iki ülke arasındaki 
ticaret hacmini artıracak çalışmalar yaptıklarını vurguladı. 

MHP’LI FETI 
YILDIZ’DAN 
CHP’YE SERT 

ELEŞTIRI: 

Üreticilerimizin kayıpları 
için desteği sürdüreceğiz

İklim Kanunu teklifi 
Mecliste görüşülecek

ÜLKÜ OCAKLARI GENEL BAŞKANI AHMET YIĞIT YILDIRIM’DAN ÇAĞRI: 

ÜLKÜ OCAKLARI SENİN YUVANDIR
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TIŞRIN BARAJI ŞAM YÖNETIMINE GEÇIYOR

İ

Irak Türkmen Cephesi Si-
yasi Bürosu, 25. toplantı-

sını gerçekleştirdi. Toplantıda, 
Hasan Turan’ın Irak Türkmen 
Cephesi Başkanlığı göre-
vinden istifası kabul edildi. 
Siyasi Büro, Turan’ın önceki 
dönemde Türkmen halkının 
haklarını savunma, kimliğini 
ve varlığını koruma yolunda 
gösterdiği samimi çabaları ve 
liderlik rolünü takdirle andı.

Oy birliğiyle yeni 
bir başlangıç
Toplantı sonucunda, Siyasi 

Büro üyeleri oy birliğiyle 
Muhammed Seman Kenan’ı 
Irak Türkmen Cephesi Baş-
kanlığına seçti. Yeni başka-

nın, Türkmen davasına sadık 
kalarak ve yenilenme ruhuyla 
önümüzdeki döneme liderlik 
edeceği vurgulandı.

Siyasi Büro, bu adımın Türk-
men saflarının birliğini pekiş-
tirmeye ve halkımızın stratejik 
meselelerini savunma yolunda 
yeni bir başlangıç olacağına 
inandığını belirtti.

Toplantıda ayrıca, tüm 
bölgelerdeki Türkmen halkıyla 
dayanışma ve destek mesajıyla 
sona erdi. Ayrıca, Irak Türkmen 
Cephesi’nin tarihi sorumluluğu 
çerçevesinde Türkmen halkı-
nın sesi olma ve bu sesi meşru 
siyasi ve anayasal yollarla 
savunma taahhüdü yinelendi.

Suriye’nin Hama ilinde, 
devrik rejim tarafından si-

vil yerleşim yerlerine döşenen 
mayınlar, Suriye Savunma 
Bakanlığı tarafından temizle-
niyor. Türkiye'den gönderilen 
özel araçların desteğiyle yü-
rütülen çalışmalar üç gün sü-
recek. Hama'nın kuzey kırsa-
lındaki Hamamiyet ve Cilime 
köylerinde başlatılan mayın 
temizleme operasyonuna, 
özel eğitimli birimler katıldı. 
Suriye Savunma Bakanlığına 
bağlı 98. Zırhlı Tümen tara-
fından yürütülen çalışmalar 
kapsamında, bazı bölgelerde 
mayınlar elle, bazı bölgelerde 

ise Türkiye’den gönderilen 
özel araçlarla temizleniyor. 
Çalışmalarda görevli Abdul-
kadir Nayif, "Devrik rejimin 
yoğun şekilde mayın döşe-
diği bölgeleri tespit ettik. Şu 
anda Hamamiyet bölgesinde 
çalışıyoruz. Amacımız, halkın 
evlerine güvenle dönebilme-
sini sağlamak" dedi.

Mehmet Seman Ağaoğlu
ITC Genel Başkanı seçildi

Suriyelilerin dönüşü için 
mayın temizliğimayın temizliği

srail ordusu ateş-
kesi bozduğu 18 

Mart'tan bu yana 
Gazze’nin büyük 

bir bölümünü, güneydeki 
Refah'ın tamamı da dâhil 
olmak üzere, kapsayan 20 
tahliye emri yayınladı. BM’ye 
göre, son üç haftada yaklaşık 
400 bin kişi yerinden edildi. 
Bu süreçte Gazze'nin büyük 
bir kısmı girilemez hâle geldi. 
Sokaklar, Gazze'den kaçan 
sivillerle dolup taştı. Yolun 
her iki tarafında da çadırlar 
ve insanlar var, bunlar yürek 
parçalayıcı koşullarda yaşa-

maya çalışıyor. Buldozerler, 
bombalanmış evlerin moloz-
larını temizleyerek daha fazla 
çadır için yer açıyor.

‘Girilemez’ 
bölgeler çoğaldı
BM İnsani İşler Koordinas-

yon Ofisi, Gazze'nin üçte iki-
sinden fazlasının aktif tahliye 
emri altında ya da "girilmez" 
bölge olarak belirlendiği-
ni, bunun da insani yardım 
ekiplerinin hareketlerini İsrail 
yetkilileriyle koordine etmesi 
gerektiği anlamına geldi-
ğini bildirdi. İsrail stratejisi, 

Gazze'nin büyük bir kısmını 
boşaltmak ve geride kalan 
herkesi savaşçı olarak gör-
mek üzerine kurulu. İsrail Dı-
şişleri Bakanı Katz, Gazze’ye 
yaptığı ziyarette, "Birçok 
alan ele geçiriliyor ve İsrail 
Devleti'nin güvenlik bölgele-
rine ekleniyor; bu da Gazze'yi 
daha küçük ve daha izole hâle 
getiriyor" dedi. "Gazze’yi par-
çalara ayırıyoruz, daha önce 
hiç operasyon yapmadığımız 
Morag güzergâhı gibi yerler-
de bile" diyen Katz, Refah'ın 
kuşatmasının da tamamlan-
dığını" duyurdu. 

Katiller ordusu kara operasyonlarını bölgenin derinliklerine kadar genişletip, Gazze 
Şeridi ile İsrail toprakları arasında büyük bir tampon bölge oluşturdu. Yüz binlerce 

Filistinli, Akdeniz kıyısında giderek küçülen bir alana doğru hapsediliyor. 

Terör örgütü PKK/YPG, Suriye’de 2015’ten bu yana kontrolü altında tuttuğu Fırat Nehri Terör örgütü PKK/YPG, Suriye’de 2015’ten bu yana kontrolü altında tuttuğu Fırat Nehri 
üzerindeki Tişrin Barajı’ndan çekilerek buranın güvenliğini Şam yönetimine devretmeyi üzerindeki Tişrin Barajı’ndan çekilerek buranın güvenliğini Şam yönetimine devretmeyi 
kabul etti. Suriye’nin kuzeydoğusunda varlığını sürdüren terör örgütü PKK/YPG’ye bağlı kabul etti. Suriye’nin kuzeydoğusunda varlığını sürdüren terör örgütü PKK/YPG’ye bağlı 
unsurların Şam yönetimiyle Tişrin Barajı’nın işletilmesi konusunda anlaşmaya vardıkları unsurların Şam yönetimiyle Tişrin Barajı’nın işletilmesi konusunda anlaşmaya vardıkları 
belirtildi. 10 Mart’ta terör örgütü YPG’ye bağlı SDG’nin elebaşı Mazlum Abdi ve Şam lideri belirtildi. 10 Mart’ta terör örgütü YPG’ye bağlı SDG’nin elebaşı Mazlum Abdi ve Şam lideri 
Ahmet Şara arasında imzalanan 8 maddelik entegrasyon mutabakatı kapsamında varılan Ahmet Şara arasında imzalanan 8 maddelik entegrasyon mutabakatı kapsamında varılan 

anlaşmaya göre, terör örgütü unsurları barajdan tamamen çekilecek. Anlaşmaya göre anlaşmaya göre, terör örgütü unsurları barajdan tamamen çekilecek. Anlaşmaya göre 
barajın güvenliğini Şam yönetimine bağlı güçler sağlayacak, ortak bir komite ise barajın barajın güvenliğini Şam yönetimine bağlı güçler sağlayacak, ortak bir komite ise barajın 

yönetimini üstlenecek. Suriye İnsan Hakları Gözlemevi, kurulacak ortak bir komitenin söz yönetimini üstlenecek. Suriye İnsan Hakları Gözlemevi, kurulacak ortak bir komitenin söz 
konusu bakım sürecini denetleyeceğini, ayrıca Şam yönetimine bağlı askeri unsurlara ek konusu bakım sürecini denetleyeceğini, ayrıca Şam yönetimine bağlı askeri unsurlara ek 
olarak terör örgütü SDG mensubu bir grubun da barajın güvenliğinde rol alacağını iddia olarak terör örgütü SDG mensubu bir grubun da barajın güvenliğinde rol alacağını iddia 

etti. Baraj 2011’de patlak veren iç savaşta birçok defa el değiştirmişti.etti. Baraj 2011’de patlak veren iç savaşta birçok defa el değiştirmişti.

GAZZE 

İsrail ordusu, Gazze'nin tam kapasitey-
le hizmet veren tek hastanesi El-Ehli 

Baptist’e hava saldırısı düzenledi. 
Hastanenin kabul ve acil servis binası, 

2 füzeyle hedef alınarak yerle bir edildi. 
Söz konusu hava saldırısında El-Ehli 
Baptist Hastanesindeki cerrahi ope-

rasyon binası ve yoğun bakım hasta-
ları için kurulan tıbbi oksijen üretim 

istasyonu da vuruldu. İsrail ordusunun 
saldırısı nedeniyle çok sayıda hasta 

ve yaralı Filistinli hastanenin dışında 
sokaklarda yatıyor. Hastanenin bom-
balanmasının ardından zor şartlarda 
dışarıya taşınan hasta ve yaralıların 
arasında durumu kritik olan onlarca 

kişi bulunuyor. Saldırı sonucu ölen ya 
da yaralanan Filistinlilerin sayısına 

ilişkin henüz bilgi paylaşılmadı. El-Ehli 
Baptist Hastanesi, Gazze kentinde tam 
kapasiteyle hizmet veren tek hastane 

olarak biliniyor. Hükümetin Medya 
Ofisinden yapılan açıklamada, İsrail'in, 

El-Ehli Baptist Hastanesini bombala-
yarak yüzlerce hasta, yaralı ve sağlık 

personelinin bulunduğu tesiste yine 
korkunç bir suç işlediği kaydedildi. 

Gazze'de Hamas'ın 
askeri kanadı 
İzzeddin el-Kassam 
Tugayları'nın elindeki 
ABD-İsrail vatandaşı 
asker Edan Alexan-
der, ABD Başkanı 
Trump'ın, İsrail 
Başbakanı Netanya-
hu'nun yalanlarının 
kurbanı olduğunu 
söyledi. Kassam 
Tugayları tarafından 
yayımlanan video-
da, Alexander, 551 
gündür Gazze'de esir 
olduğunu, hem psi-
kolojik hem fiziksel 
olarak çöktüğünü 
belirtti. 

Netanyahu'nun bir 
diktatör gibi devletin 
kontrolünü ele ge-
çirdiğini dile getiren 
Alexander, "3 hafta 
önce Hamas'ın beni 
serbest bırakmaya 
hazır olduğunu, sizin 
bunu reddettiğinizi 
ve beni burada terk 
ettiğinizi duydum. 
Neden ailemle değil 
de buradayım" diye-
rek isyan etti.

Trump’a
 mesaj
Çektiği videoda 

Trump'a seslenen 
esir asker, "Başkan 
Trump, senin beni 
buradan canlı çıkar-
mayı başaracağına 
inanmıştım. Neden 
Netanyahu'nun 
yalanlarının kurbanı 
oldun. 

Geceleri kâbus-
lar görüyorum. 
Her gün, anne-
min, babamın ve 
kardeşimin sesini 
duyuyorum. Neden? 
Neden ABD'de deği-
lim, neden ailemle 
değilim?" sorularını 
yöneltti.

SIYONIST VAHŞET SÜRÜYOR: 
HASTALAR SOKAKLARDA KALDI

‘KATIL İSRAIL’IN ALÇAK
OYUNU DEŞIFRE OLDU! 
Filistin, İsrail'in Yahudi dini bayram-
larını, işgal altındaki Batı Şeria'yı 
ilhak etmede kullandığını belirtti. 
Filistin Dışişleri Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, İsrail hükümetinin 
Batı Şeria'nın ilhakına ilişkin yaptığı 
"provokatif çağrılar" kınandı.

Bu çağrıların, Filistin halkına 
karşı işlenen soykırım ve yerinden 
etme suçlarının bir uzantısı olduğu 
kaydedilen açıklamada, "İsrail'in, 
dini bayramları bahane ederek Batı 
Şeria'da askeri güçlerini artırması-
nın ve Filistin kasaba ve şehirlerinin 

girişlerine daha fazla demir kapı 
yerleştirme kararı almasının, Batı 
Şeria'nın kademeli olarak ilhak edil-
mesi anlamına geldiği" ifade edildi.

İsrail'in yaptıklarının cezasız 
kalmasının onu, Filistin halkının 
haklarını gasp etme konusunda ileri 
gitmeye teşvik ettiği kaydedildi.

İsrail ordusu bugün, 12-20 Nisan 
tarihlerinde kutlanacak olan Yahudi 
Hamursuz Bayramı öncesinde Batı 
Şeria'daki güvenliği artırmak için 
altı yeni bölüğün konuşlandırılaca-
ğını duyurmuştu. 

‘NETANYAHU’NUN 
YÜZÜNDEN AILEME 
KAVUŞAMIYORUM’

PARÇALANIYOR!
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T.C. MERZİFON İCRA DAİRESİ
2024/815 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/815 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Amasya İl, Merzifon İlçe, YENİMAHALLE Mahalle/Köy, 715 Ada, 70 

Parsel taşınmazın satışına gidilmiştir, Dosyada bulunan tapu kaydında; Amasya ili, 
Merzifon ilçesi, Yenimahalle Mahallesi, 715 ada 70 parseldeki, ana taşınmaz 1.641,87 
m2 yüz ölçümünde olup arsa içerisinde, ana niteliği Yedi Katlı Betonarme Apartman ve 
Arsa olan, 2500/83344 arsa paylı kat mülkiyetli Dördüncü Kat 27 numaralı bağımsız 
bölümün niteliğinin dubleks mesken olup, Daire kuzey cepheli olup, mimari projeye 
göre net kullanım alanı 148,70 m2,teras ve balkon mahalleri 40,40 m2 ve brüt kullanım 
alanı yaklaşık 206,10 m2 dir. Artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/815 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Adresi : Yenimahalle Mahallesi, Alparslan Türkes Caddesi Hanife Hanım Konağı, 
No:67/1 Merzifon / AMASYA

Yüzölçümü : Ana Taşınmaz:1.641,87 m2, Brüt:206,10 m2
Arsa Payı : 2500/83344
İmar Durumu : Tapu kaydında mevcuttur.
Kıymeti : 4.850.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır.
Yönetim planı: 25/11/2016
... KM’ne çevrilmiştir.
Artırma Bilgileri

11/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2205186

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2025 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2025 - 14:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 14:40
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 14:40

T.C. MERZİFON (SULH HUKUK MAH.)  
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/5 SATIŞ 
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri: Amasya İli, Merzifon İlçesi, Kümbethatun 
(Hacıhasan) Mahallesi 977 Ada, 6 Parsel, 1. Blok 20/A 20 Nolu bağımsız bölüm 
dükkan, Yüzüncü Yıl Sanayi sitesinde Ilgaz sokağa cephelidir.54 m2’lik yüzölçüme 
sahip her türlü belediye imkanından faydalanmaktadır. Demontable metal doğramalı 
asma katı ve ofisi bulunan işyeri, bitişik nizam 3 kat inşaat yapmaya müsaadeli 
ticaret bölgesindedir.Kıymeti:1.500.000,00 TL-KDV Oranı : %20-Kaydındaki Şerhler: 
dosyasında 

Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Amasya İli, Merzifon İlçesi, Gazimahbup 
Mahallesi, Şekerpare mevkiinde 471 Ada, 8 Parsel nolu tarla,4.012,91 m2 ‘lik 
yüzölçüme sahip tınlı-kumlu 1. Sınıf sulu tarım arazisidir.

Kıymeti : 1.404.518,50 TL-KDV Oranı : %10- Kaydındaki Şerhler: dosyasında 
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Amasya İli, Merzifon İlçesi, Sazlıca köyü, 
Çayıraltı Mevkii, 114 Ada, 14 Parsel nolu tarla,35.170,19 m2’lik yüzölçüme sahip kirli-
kumlu toprak yapısına sahip ll. Sınıf sulu tarım arazisidir. Arazi yolu bulunmaktadır. 
Kıymeti : 5.275.528,50 TL-KDV Oranı : %10 -Kaydındaki Şerhler: dosyasında 

Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Amasya İli, Merzifon İlçesi, Gazimahbup 
Mahallesi, Şekerpare mevkii 471 Ada, 9 Parsel,4.849,48 m2’lik yüzölçüme sahip tarla, 
tınlı-kumlu toprak yapısına sahip 1. Sınıf sulu tarım arazisidir. Kıymeti: 1.697.318,00 
TL-KDV Oranı: %10-Kaydındaki Şerhler: dosyasında 

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2205191

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2025 - 10:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 10:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 10:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 11:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 11:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2025 - 12:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 12:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 12:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 12:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2025 - 14:05 
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 14:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 14:05
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 14:05

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/40 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/40 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, İzmit ilçesi, Ş.Hatip mahallesi, 2104 ada 33 parsel, zemin 

kat, 2 Bağımsız Bölüm numaralı, 64,00 m² alanında, dükkan vasıflı taşınmaz olup, 
ana bina zemin + 3 kattan oluşmaktadır, Kuruçeşmede bulunan Kocaeli İdare 
Mahkemesine yakın konumdadır, etrafında sosyal donatılar vardır.

Adresi : Doğan Mah. Hasan Atakan Cad. No:9 İzmit/ KOCAELİ
Arsa Payı : 1/8
İmar Durumu: T3 Ticaret Alanında kalır, bitişik nizam 3 kat inşaat izni vardır.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

09/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2204100

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2025 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 20/06/2025 - 10:17

T.C. AYDIN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/3191 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/3191 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri :Satışa konu taşınmaz; Aydın ili, Efeler ilçesi, Güzelhisar Mahallesi 267 

ada 90 parsel, 706,06 m2 yüzölçümlü, Arsa ana taşınmaz niteliğinde, Yedinci Kat, (19) 
nolu bağımsız bölüm, 2614 / 70606 arsa paylı, mesken bağımsız bölüm niteliğinde 
tam hisse ile borçlu adına kayıtlıdır. Taşınmaz tapu kaydında “BAKANLAR KURULU 
KARARI GEREĞİNCE YABANCI GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERE SATILAMAZ VE 
SINIRLI AYNI HAK TESİS EDİLEMEZ” şeklinde beyan vardır. Yapı Ruhsatı(İlk); 
10.05.2012, Yapı Kullanma İzin Belgesi; 04.10.2013

Taşınmaz konumu; Taşınmaz; bulunduğu Güzelhisar Mahallesi Efeler ilçesinin 
merkez Mahallesi konumdadır. Taşınmaz; Aydın Büyükşehir Belediye Başkanlık 
Hizmet Binasının 800 metre güneyinde, Aydın Valilik Binasının 1500 metre güneyinde 
ve Aydın Adliyesinin 1350 mere güneyinde yer almaktadır. Taşınmazın 200 metre 
batısında Adnan Menderes Bulvarı ve 150 metre güneyinde Aydın Denizli yolu yer 
almaktadır. Taşınmaz bağımsız bölümün olduğu parsel zemin itibari ile yapılaşmaya 
uygun ve eğimsiz bir konumdadır. Taşınmaz çarşı - pazara ve kamu kurumlarına 
yürüme mesafesindedir.

Taşınmaz Özellikleri :Taşınmaz parsel elektrik-su-telefon-kanalizasyon-ulaşım vb. 
alt yapı hizmetlerinden yararlanabilecek konumda ve bina girişine kadar kaplama yolu 
olan özelliktedir. Tespite konu bağımsız bölüm Bodrum Kat + Zemin Kat (Otopark 
Katı) + Dokuz Normal Kat şeklinde betonarme olarak inşa edilmiş binada; yedinci 
katta bulunan mesken niteliğindedir. Binada her normal katta üç adet bağımsız 
bölüm mesken yer almaktadır. Bağımsız bölümün olduğu bina asansörlü ve doğalgaz 
bağlantılıdır. Binanın dışı ve içi sıvalı ve boyalıdır. Bina dış kapısı hazır çelik camlı 
kapı ve merdivenler mermer kaplamalı ve alüminyum profil korkulukludur. Bağımsız 
bölümün dış kapısı çelik kapı, iç kapılar hazır panel kapı ve pencereleri ise PVC 
doğramalıdır. Mutfak hazır dolap ve dolaplar arası seramik kaplama mevcuttur. 
Mutfak tezgahı granit malzemelidir. Zeminlerde laminant parke ve seramik kaplama 
kullanılmıştır. Islak hacimler zemin ve duvarlar seramik kaplamalıdır. Duvarlar saten 
açlı ve plastik boyalı olup tavalarda alçıpan uygulamalar kullanılmıştır.Parsel üzerinde 
yer alan bağımsız bölümün olduğu bina Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin 
Hesabında Kullanılacak 2025 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğe 
göre 4. Sınıf (A) Grubu yapılar arasında yer almaktadır. Tespite konu bağımsız bölüm 
mesken doğu-batı cepheli, projesine göre; yaklaşık 135,00 m2 brüt ve 112,50 m2 net 
alanlı olup projesine göre Salon 28,20 m2, Mutfak 15,00 m2, Yemek Bölümü 12,00 
m2, Oda 17,00 m2, Oda 16,45 m2, Antre 7,30 m2, Hol 5,00 m2, Banyo 6,15 m2, WC-
Lvb 2,35 m2, Duş 3,05 m2, Balkon 8,05 m2, Balkon 5,10 m2 net kullanım alanları 
vardır.

Adresi : Aydın İli, Efeler İlçesi, Güzelhisar Mahallesi, 38 Sokak, Dış Kapı No: 9 
Şeklindedir.

Yüzölçümü : 706,06 m2
Arsa Payı : 2614/70606
İmar Durumu: Efeler Belediyesi 1/1000 Ölçekli Revizyon İmar Planında Yençok:27 

metre kitle nizam konut alanında yer almaktadır.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz tapu kaydında “BAKANLAR KURULU KARARI 

GEREĞİNCE YABANCI GERÇEK VE TÜZEL KİŞİLERE SATILAMAZ VE SINIRLI 
AYNI HAK TESİS EDİLEMEZ” şeklinde beyan ile birlikte satılacaktır. Tapu kaydındaki 
gibidir.

Artırma Bilgileri

10/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2204754

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2025 - 11:11

DÜNYA

TAHRAN’A 
TEHDIT:
SEÇIM 
YAPMAZSAN
BEDELINI 
ÖDERSIN

YÜZLERCE 
ÇINLI
UKRAYNA’YA
KARŞI 
SAVAŞIYOR

ANKARA 
ATINA'YI 

UYARMIŞTI:

Beyaz Saray 
Sözcüsü Ka-

roline Leavitt, ABD 
Başkanı Trump'ın 
İran ile doğrudan 
görüşmeler yoluyla 
nükleer sorununu 
çözmek istediğini 
ancak diğer seçe-
neklerin de masada 
olduğunu belir-
terek, "Ya Başkan 
Trump'ın taleplerini 
kabul edersiniz ya 
da bunun bedeli ağır 
olur" dedi. Leavitt, 
doğrudan görüşme-
lerin çok önemli ol-
duğuna işaret ede-
rek, "Başkan Trump, 
tüm kamuoyuna, 
nihai hedefinin 
İran'ın asla nükleer 
silah elde etmemesi 
olduğunu defalarca 
yineledi. "Diploma-
sinin işe yarama-
ması durumunda 
diğer tüm seçe-
neklerin masada 
olacağı" uyarısında 
bulunan Leavitt, 
"Başkan ayrıca, 
İranlılara ve ulusal 
güvenlik ekibine, 
tüm seçeneklerin 
masada olduğunu 
ve İran'ın bir seçim 
yapması gerektiğini 
de çok açık şekilde 
ifade etti. Ya Başkan 
Trump'ın taleplerini 
kabul edersiniz ya 
da bunun bedeli ağır 
olur" dedi. İran ile 
nükleer anlaşma-
dan 2018'de tek ta-
raflı olarak ülkesini 
çeken ABD Başkanı 
Trump, İran ile 
doğrudan nükleer 
müzakere çağrısın-
da bulunduğu mek-
tubu geçen ay İran 
lideri Ali Hamaney'e 
göndermişti.

Ukrayna 
Devlet Başkanı 

Zelenskiy'den Çin 
açıklaması geldi. 
Zelenskiy, yüzlerce 
Çinlinin Rus ordu-
sunda Ukrayna'ya 
karşı savaştığını 
belirtti. Rusya'nın 
ülkesine balistik 
füzelerle saldırı-
lar düzenlemeyi 
sürdürdüğünü ifade 
eden Zelenskiy, 
daha etkili hava sa-
vunma imkânlarına 
ihtiyaç duyduklarını 
belirtti. Özelikle 
Patriot hava savun-
ma sistemlerinin 
gerekli olduğunu 
dile getiren Zelens-
kiy, "10 adet Patriot 
sistemi lazım. Özgür 
dünya bunlara sa-
hip" diye konuştu. 

tina, İtalyan gemisinin, 
Yunanistan-Kıbrıs Rum 

Kesimi-İsrail arasında 
denizaltı elektrik kablo-

ları döşenmesi projesi çerçevesinde, 
Güney Ege’de bir bölümü Türkiye’nin 
deniz yetki alanlarını da kapsayacak 
çalışmalarına yeniden başlaması-
nın gün meselesi olduğu iddiaları ile 

çalkalandı. Yunan medyasına göre, 
bu girişimi yeni ertelemede, Trump’ın 
Netayahu ile görüşmesinde Erdo-
ğan’dan övgü ile bahsetmesi ve Tür-
kiye’nin kararlılığını ortaya koyması 
etkili oldu. Yunan basını günlerce 
ilgili Navtex için “bugün yayınlana-
cak” şeklinde yayın yaparken, Yunan 
Silahlı Kuvvetlerinin de “her türlü se-

naryoya karşı hazırlıklı olduğu” öne 
sürüldü. Ancak, Atina’daki bu “kriz 
kapıda” ortamı, birdenbire değişti. 
Dışişleri Bakanı Yorgo Yerapetrisis’in 
tarih vermeden “Proje, elverişli bir  
zaman biriminde gerçekleştirilecek” 
sözleri ön plana çıkınca, Yunan med-
yasında “geri adım atıldı” eleştirisi 
dikkat çekti. Milli Savunma Bakanlı-

ğı kaynakları, “Türkiye ve KKTC’nin 
bölgedeki varlığı gözetilmeden Yu-
nanistan ve GKRY tarafından plan-
lanan ve ülkemizin rızası alınmadan 
deniz yetki alanlarımızdan geçmesi 
planlanan, tahrik amaçlı projelerin 
Doğu Akdeniz’de ısrarla sürdürül-
meye çalışılması mümkün değildir” 
uyarısı yapmıştı.

GERİ ADIM ATTILAR!
Yunanistan, Güney Ege’de Türkiye’den izin alınmadan denizaltı elektrik kablosu döşenmesi 
projesini Ankara’nın muhtemel tepkisini hesaplayarak ikinci kez ertelemek zorunda kaldı.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Irmak - Tüzük - Bir tür iri yaban 
arısı. 2. Kokuşmuş - Afet - Defa, kez, kat - Bursa ilçesi. 
3. Açar, açkı - Serbest ekonomiden yana olan - Koru-
ma aracı. 4. Bir tarım aleti - Eski bir uygarlık - Gözde 
canlılık - Bütünüyle - Eski dilde ayak. 5. Sicim - Suyla 
çevrili kara - İşaret, alamet - Telgraf gönderme aracı 
- Kira geliri getiren mülk. 6. Süratli, en çabuk - Dolma 
kalem - Utanma duygusu - Güçlü inanç, inan. 7. Ça-
nakkale ilçesi - Çember biçiminde olan - Ağırlık ölçüsü 
birimi - Tanrıtanımaz. 8. Temiz, berrak - Muhtar, oto-
nom - Erkek hizmetçi - Kazanım. 9. Üye - Cennet ile 
cehennem arası - Bulut - Dil bilgisi - Sodyum simgesi. 
10. Tribün lideri - Midye tava sosu - Neon simgesi - Bir 
besin maddesi. 11. Sözleşme - Nyobyum simgesi - Ateş 
- Uzlaştıran kimse - Buyurucu. 12. Güreşte bir oyun - 
Can alan melek - Derin ve ince anlayış - Bağırsak. 13. 
Lantan simgesi - Omuzluk - Cana kıyan kimse - Ayin. 
14. Bir şeye mal ederek - Zırhlı savaş aracı - Bir kümes 
hayvanı - Esas olan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sinirli - Davranış, tavır - Ada-
letle ilgili. 2. Geniş koltuk - Irak - Gerekenden eksik. 3. 
Başlıca, esasi - Pişmiş toprak. 4. Mürekkep kurutma kumu 
- İstek, dilek - Öldürme. 5. Çağrışım - Gümüş simgesi - Bir 
tür kılıç oyunu. 6. Bilgiçlik taslayan - Sinir hücresi - Küçük 
çayır bitkisi. 7. Karakter - Uygun, yaraşır - Müzikli sahne 
gösterisi. 8. Stronsiyum’un simgesi - Tarih öncesi efsane - 
Elektronik para transferi - Eski dilde kadın. 9. Bitki büyüme 
organı - Nikah bedeli - Büyük atardamar. 10. Sert, kaba 
- Balık salamurası. 11. Bir nota işareti - Baryum simgesi 
- Yapma, etme. 12. Amirler - Siirt ilçesi. 13. İran’ın plaka 
işareti - Cenaze - Müstahkem mevki - THY uçuş kodu. 14. 
Mitoloji - Yazma yitimi. 15. Yük gemisi - Aşı boyası - Bozuk 
yumurta. 16. Yabancı - Hizip - Hazır. 17. Halk dilinde hala 
- Büyük sıçan - Namus, iffet. 18. Ters, zıt - Geri verme - Eli 
açık, cömert. 19. Tanıtım - Cennet bahçesi - Tantal’ın sim-
gesi. 20. Uluslararası Çalışma Örgütü - Hükümdar, hakan 
- İç salgı bezi. 21. Yılan taşı - Kamboçya’nın para birimi. 
22. Halı, kilim tezgahı - Saydam cila - Yüce, yüksek.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  247  305  358  412  643  700  757  804  808

4 RAKAMLILAR
 2039  3060  4063 4242 4867  5052  5070  5351  6307  

6865  7140  7843  7878  8987  9938
5 RAKAMLILAR

 20417  24270  24327  26818  31279 31715 32507  36282  
41228  48704  50806  59406  61728  61928  78042  86064  

88207  90307
6 RAKAMLILAR

 217205  307030  403583  540317  858704
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:48	 06:20	 13:09	 16:51	 19:49	 21:14
ANKARA		  04:36	 06:06	 12:54	 16:35	 19:32	 20:56
İZMİR		  05:03	 06:30	 13:17	 16:57	 19:53	 21:14
BURSA		  04:51	 06:20	 13:09	 16:51	 19:48	 21:12
TRABZON	 	 04:06	 05:37	 12:27	 16:09	 19:06	 20:32

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 4  N I S A N  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Din kardeşine 

güler yüz göstermek, iyi şeyler 
öğretmek, kötülük yapmasını 

önlemek birer sadakadır.”
(Tirmizi)

Bakara suresi, 114. ayet: 
“Allah’ın mescitlerinde 

onun isminin anılmasını engelleyen 
ve bunların yıkılmasına çaba 

harcayandan daha zalim 
kim olabilir? Onların (durumu) 

içlerine korkarak girmekten 
başkası değildir. Onlar için dünyada 

bir aşağılanma, ahirette büyük
 bir azap vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YÜCE ALLAH 
HER ŞEYI GÖREN 
VE BILENDIR
İ

slam dini, 
ilim ve irfan 

dinidir. İslam 
öğrenmeye, 

öğretmeye, araştırmaya, 
karanlığı yenip aydınlığa 
çıkmayı tavsiye eden bir 
dindir. İslam’da ilk gelen 
emrin, ayetin "Oku" ol-
ması İslam’ın eğitime-bil-
giye verdiği önemi ortaya 
koyan en büyük kanıttır. 

Yüce dinimiz İslam’ın ana 
gayesi, yeryüzünün en şerefli 
varlığı olarak yaratılan insa-
nın can, mal, akıl, ırz ve inancını 
korumaktır. İslam, bu beş temel 
değeri dokunulmaz kabul eder. 
Hangi sebeple olursa olsun bu 
değerlerin zarar görmesine rıza 
göstermez. Hayatın bütünü için 
geçerli olan bu durum teknolojiyi 
kullanırken de, internet ve sanal 
âlemde gezinirken de aynıdır. 

Mümince bir duruş
Teknolojiyi dinin güzel saydığı, 

ahlakın onayladığı ve aklıse-
limin doğru bulduğu şekilde 
kullanmak mümince bir duru-
şun gereğidir. Bu alanı amaçsız, 
verimsiz ve kontrolsüz bir mecra 
olarak görmek ise İslam’ın ko-
runmasını emrettiği beş temel 
değeri ihlal etme anlamı taşır. 
Zira teknolojinin bilinçsiz kul-
lanımı, kişinin sağlığını tehdit 
ederek canına, maddi kayba uğ-
ramasına neden olarak malına 
zarar vermektedir. Gayriahlaki 
yönelimlerle iffetini, aşırı ve sap-
kın ideolojilerle inancını zede-
lemektedir. Düşünme ve idrak 
etme kabiliyetini bozmakta, akli 
melekelerini zayıflatmaktadır.

Yanlışa sürüklenmek
Allah’ın verdiği aklı ve ham 

maddeyi kullanarak teknoloji 
üreten insan, bunu iyilik yolun-
da kullanmakla sorumludur. 
Eğer teknolojiyi kullanarak 
helal kazancın yerine kumara, 
tasarrufun yerine israfa, iffetin 
yerine ahlaksızlığa, merhame-
tin yerine şiddete yöneliyorsa, 
büyük bir yanlışın içerisindedir. 
Kendi eliyle fesadı yaygınlaştı-
rıyor, geleceğini tehlikeye atıyor 
demektir. Diğer yandan tele-
fon, televizyon ya da bilgisayar 
ekranının önünde vaktini heba 
ediyorsa, kendisine, ailesine 
ve Rabb’ine karşı vebal altına 
girmektedir. Maalesef aynı çatı 
altında ama birbirinden haber-
siz yaşayan ailelerin sayısı her 
geçen gün artıyor. İnsanoğluna 
zaman kazandırması gereken 
teknoloji, günümüzde zaman 
kaybetmenin ve vakit öldür-
menin en aldatıcı tuzağı hâline 
geldi. Hâlbuki Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav) bu hususta 
bizleri şöyle uyarmaktadır: “İki 
nimet vardır ki insanların çoğu 
onları değerlendirme hususunda 
aldanmıştır: Sağlık ve boş vakit.” 

Kusurlarınızı örtün
Hepimizin hayatında yerini 

alan internet ve sosyal medya, 
başıboş, ilkesiz ve sorumsuz bir 
alan olmamalıdır. Müslüman’a 
yakışan daima sorumluluk bilin-
ciyle hareket etmek, Rabb’inin 
koyduğu sınırlara uymaktır. Her 

durumda gerçeğin ve doğrunun 
yanında yer almaktır. Unutma-
yalım ki normal hayatta olduğu 
gibi internet ve sosyal medyada 
da insanların haklarını ve özel 
hayatlarını ihlal etmek haramdır. 

Mahremiyete saygı gösterme-
yen her adım, Kur’an’ın “Birbiri-
nizin kusurlarını ve mahremini 
araştırmayın” emri ile çelişir. 
Günlük hayatta yalan söylemek, 
insanları karalamak, iftira at-
mak nasıl günahsa, yayın dün-
yasında ve sosyal medyada da 
aynı şekilde günahtır. Âlemlerin 
Rabb’i olan Allah, sanal âlemde 
de bizleri görmektedir. Oradaki 
söz ve davranışlarımızdan da 
bizi hesaba çekecektir. 

Ayet-i kerimede Yüce Rab-
b’imiz şöyle buyurmaktadır: 
“Hakkında kesin bilgi sahibi 
olmadığın şeyin peşine düşme. 
Çünkü kulak, göz ve kalp, bun-
ların hepsi ondan sorumludur.”  

Ölçüyü kaçırmamak
Bugün bizler için teknolojiden 

tamamen uzak bir hayat sürmek 
elbette mümkün değildir. Zaten 
İslam’ın da böyle bir talebi yok-
tur. Ancak teknolojiyi helal-ha-
ram hassasiyeti taşıyarak, ahlaki 
ilkeleri koruyarak, insan hak 
ve özgürlüklerini ihlal etmeden 
kullanmak öncelikli sorumlu-
luğumuzdur. Böylece vaktimizi 
daha verimli ve emeğimizi daha 
anlamlı hâle getirebiliriz. Yer-
yüzünü iyilikten ve huzurdan 
yana imar edebiliriz. Yeter ki her 
nimet gibi teknolojiyi de Yüce 
Allah'ın koyduğu ölçü ve sınırla-
ra riayet ederek kullanalım.

İnsan sorumluluk sahibi bir 
varlıktır. Bundan dolayı akıl ve 
irade sahibi olmayan diğer var-
lıklardan farklı olarak bilinçli ya-
şamak zorundadır. İşte böyle bi-
linçli ve Allah’a karşı sorumluluk 
duygusu taşıyarak yaşamaya‚ 
‹takva› diyoruz. Bizler, takvamız 
ölçüsünde, yani sorumlulukla-
rımızı yerine getirdiğimiz ölçüde 
mutlu ve huzurlu olur, dünya ve 
ahiretimizi güzelleştiririz. Aksi 
takdirde kaybedenlerden olma-
mız kaçınılmazdır.

Rabb’imiz bizlere sayısız 
nimetler ve kabiliyetler bahşet-
miştir. Bu nimetleri saymaya 
kalksak buna gücümüz yetmez. 
(İbrahim, 14/34 ) Bunlardan bir 
tanesi de söz söyleme ve konu-
şabilme kabiliyetidir. 

Ancak bizlere verilen her ni-
metin bir sorumluluğu ve hesabı 
olduğunu da unutmayalım. 

Her şeyden evvel ilim 
Allah’ın sıfatıdır. O, âlim, ve 

allamdır, her şeyi bilir, bilmediği 
hiçbir şey yoktur. O latiftir, 
habirdir. Her çeşit bilginin 

kaynağı Hak Teala’dır. Kullarını 
vahiy, ilham, kalp, akıl ve duyu 

organları vasıtasıyla bilgi 
sahibi kılan odur. 

Onun ilmi 
mutlaktır.

KALPTE 
NE VARSA 

DILE DE 
O YANSIR

Dil çok güçlü ama bir o kadar 
da tehlikeli bir organdır. 

İlmini dille aktarırsın, duygularını 
dille paylaşırsın, fikirlerini dille 
açıklarsın, dille dünyayı hareke-
te geçirebilir ve hayatın akışını 
değiştirebilirsin. Bunun yanında 
insan günahların birçoğunu da 
diliyle işler. Yalan, gıybet, dediko-
du, iftira, kötü ve küfürlü sözler, 
kalp kırma gibi birçok günah 
dilin yaptığı işlerdendir. Tabii ki 
kalpte ne varsa dile de o yansır. 
İyilik varsa iyi sözler, kötülük 
varsa kötü sözler dökülür dili-
mizden. O yüzden, önce kalbimizi 
sonra da dilimizi terbiye etmemiz 
gerekmektedir. “Eline, diline, 
beline sahip ol!” diyen büyük-
lerimiz, bu hususa dikkatimizi 
çekmeye çalışmışlardır. Dilimiz-
den ve sözümüzden dolayı sıkıntı 
yaşamak istemiyorsak, iyice dü-
şünüp ondan sonra konuşmak, 
sözümüzün nerelere varacağını 
hesap etmek durumundayız. 
Çünkü “Söz ağızdan çıkmadan 
önce senin esirindir, ağızdan 
çıkınca sen onun esiri olursun.” 
İnsan ne kadar çok konuşursa, 
o kadar çok hata yapma ihtimali 
artar. Allah (cc) bizlere bir tane 
dil, iki tane kulak vermiştir. Dola-
yısıyla bir konuşup, iki dinlemek 
gerekir. Özellikle bilmediğimiz 
konularda susmak ve bilenleri 
dinlemek en akıllıca iş olacaktır.

Eğitim ve 
öğretime
önem 
verilmelidir
Sahip olduğumuz ve yarınlara ümitle bak-
mamızı sağlayan değerlerimizin başında 
hiç şüphesiz evlatlarımız gelmektedir.  Yüce 
kitabımız, evlatlarımızın bizler için göz 
aydınlığı ve dünya hayatının süsü olduğunu 
ifade eder. Aynı zamanda çocuklarımızın 
birer imtihan vesilesi olduğuna ve onlara 
karşı olan sorumluluğumuza da dikkat 
çekmekte ve şöyle buyurmaktadır: “Doğ-
rusu, mallarınız ve çocuklarınız sizin için 
bir imtihandır: Büyük mükâfat ise Allah’ın 
yanındadır.” Bizlere birer emanet olan 
çocuklarımıza karşı sorumluluklarımızın 
başında, onları günün şartları içerisinde 
hem dünya hem de ahirete yönelik olarak 
en iyi şekilde yetiştirmek gelmektedir. Bu 
konuda en önemli sorumluluk hiç şüphe-
siz aileye aittir.  Vatanın ve milletin, dinin 
ve diyanetin, topyekûn milli ve manevi 
değerlerin gelecekteki sahipleri evlatlarımız 
olacaktır. Bizler toplum olarak ve toplumu 
meydana getiren aile, okul ve çevre olarak 
çocuklarımıza hem bu değerlerimizi hem 
de ilmî gelişmeleri en iyi şeklide sunmak 
zorundayız. Arzu edilen böyle bir nesli 
yetiştirebilmek, bugün için bir ailenin tek 
başına üstlenebileceği bir sorumluluk 
değildir. Bu konuda eğitim kurumlarımız 
ve okullarımız ailenin yanında yer almakta, 
çocuklarımızın eğitimi hususunda etkin rol 
oynamakta ve sorumluluk üstlenmektedirler. 

“Mallarınızla herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve tatlı 
dil ile güzel ahlakla memnun 

etmeye çalışınız!” (Hakim)



spor@turkgun.com
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Avrupa Halter Şampiyonası’nda kadınlar 45 kiloda mücadele eden Milli 
sporculardan Cansu Bektaş toplamda altın, Gamze Altun ise toplamda 

bronz madalya kazandı. Moldova’nın başkenti Kişinev’de düzen-
lenen organizasyon, kadınlar 45 kilo kategorisindeki yarışmayla 

başladı. Koparmada 76 kilo, silkmede 90 kilo kaldırarak 2 gümüş 
madalya alan Cansu, toplam 166 kiloyla art arda 3’üncü kez Avru-
pa şampiyonu oldu. Gamze ise silkmede 93 kiloyla altın madalya 

kazanırken, toplamda 161 kiloyla Avrupa 3’üncülüğünü elde etti.

HALTERDE 2 ALTIN, 
2 GÜMÜŞ, 1 BRONZ

enerbahçe, Net Global 
Sivasspor maçından üç 
puan çıkartarak, lide-

ri takibi sürdürdü. 5’inci dakikada 
Uğur’un kullandığı serbest vuruşta 
Manaj’ın köşeye giden kafa vuruşun-
da Livakovic topu çelmeyi başardı. 
42’nci dakikada Talisca, kaleyi tam 
karşıdan gören serbest vuruşta topu 
ağlara gönderdi. 47’nci dakikada Sa-
int-Maximin ceza alanına girdi vuru-
şunda Ali Şaşal’dan seken topu Dzeko 
çevirdi, Tadic boş kaleye vurdu. 57’nci 
dakikada Efkan kaleye yaklaşık 30 
metre mesafeden çok sert vurup far-
kı 1’e indirdi. Skoru 90’ıncı dakikada 
ceza alanı dışından Tadic belirledi.

F
Ezeli rekabetEzeli rekabet
filede sürüyorfilede sürüyor
Fenerbahçe ve Galatasaray arasındaki ezeli rekabet voley-
bolda da sürüyor. SMS Grup Efeler Ligi play-off ilk maçın-
da Galatasaray HDI Sigorta, Fenerbahçe Medicana’yı 3-0 
yenerek seride 1-0 öne geçti. 2 galibiyete ulaşan takımın 
finale çıkacağı eşleşmenin ikinci maçı 16 Nisan Çarşamba 
günü Burhan Felek Vestel Voleybol Salonu’nda saat 20.30’da 
başlayacak. Sultanlar Ligi’nde 1-1’e gelen seride Fenerbahçe 
Medicana ile Galatasaray Daikin bugün aynı salonda saat 
17.00’de finale çıkacak takım olmak için ter dökecek.

Sarı-lacivertli takımda Sof-Sarı-lacivertli takımda Sof-
yan Amrabat ve Mert Hakan yan Amrabat ve Mert Hakan 

Yandaş, sakatlıkları sebebiy-Yandaş, sakatlıkları sebebiy-
le kamp kadrosuna alınmadı. le kamp kadrosuna alınmadı. 
Grip olan İrfan Can Eğribayat Grip olan İrfan Can Eğribayat 

da kadroda bulunmazken, da kadroda bulunmazken, 
Diego Carlos da teknik heyet Diego Carlos da teknik heyet 

tercihi nedeniyle kafileye tercihi nedeniyle kafileye 
dahil edilmedi.dahil edilmedi.

Kanarya, NG Si-
vasspor’dan 3 
puanı 3 golle aldı, 
Maçta golleri Talis-
ca, Tadic (2), Efkan 
atarken, Radakovic 
kırmızı gördü.
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Seviyor takımla oynama-
yı, Mourinho. Sivas’ta da 
anlamsız tercihleri ile günde-
me oturdu. Futbolcuların da 

psikolojisini bozuyor, Portekizli hoca. 
Hem Milli Takım’da, hem de takı-
mında oyunuyla övgüler alan Oğuz, 
ortalıkta yok ! Leblebi gibi goller atan 
En-Nesyri’ye ne oldu bilen var mı ? 
Amrabat yoksa, İsmail nerede ki ? 
Peki ya fırtına gibi esen Kostic nerede 
? İrfan Can Kahveci, Cenk Tosun, genç 
yıldız Yusuf neden şans bulamaz ?  
Ama sahada yürüyerek oynayan Ta-
dic mahalle futbolu ağzıyla “Beleşçi”, 
Szymanski torpilli, ağır sahada yaşı 
ilerlemiş Dzeko sahada ve sert çıkışı 
sonucu “U” dönüşü yaptığı, topla 
oynamaya bayılan Maxi yeni gözdesi 
sanki. Bu arada Talisca “Rap” yapsın 
diyenlere selam olsun. İki maçta 4 gol 
! Bir de Livakovic’in hakkını vermek 
lazım. Net 3 pozisyonda devleşti, 
takımı devreyi önde kapattı.
İkinci yarının hemen başında karam-
bolden gelen ikinci gol bile Fenerbah-
çe’yi rahatlatmadı. Efkan, Talisca’ya 
inanılmaz bir cevap verdi, attığı 
golle. Sonrasında yine Tadic, önünde 
bulduğu topu usta işi vuruşla filelere 
gönderdi ve skoru ilan etti. 
Eğri oturup doğru konuşalım. Fener-
bahçe’de bir oyun planı yok. Kadro 
istikrarı desen, hak getire. Kişisel 
gayretlerle, her hafta parlayan bir 
isimlerle, ki dün Livakovic ve Talis-
ca ile zirve takibini sürdürüyor sarı 
lacivertliler.
Sürdürüyor da, nereye kadar?

Parlayan isimlerle
nereye kadar ?

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RIZA ÇALIMBAY JOSE MOURINHO

NG SİVASSPOR

STAT: BG GRUP 4 EYLÜL 

FENERBAHÇE
YASİN KOL CEYHUN SESİGÜZEL, BAHTİYAR BİRİNCİ

ALİ ŞAŞAL VURAL
MURAT PALULİ  
UROS RADAKOVIC                  80
SAMBA CAMARA
UĞUR ÇİFTÇİ
TOLGA CİĞERCİ
S. MOUTOUSSAMY
(VELJKO SIMIC-84)
C. CHARISIS   
(G. RODRIGUES-58)
EFKAN BEKİROĞLU                   57
BEKİR TURAÇ BÖKE
(A.POUNGOURAS-89)
REI MANAJ

DOMINIK LIVAKOVIC
OSAYI-SAMUEL   
MILAN SKRINIAR
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
MERT MÜLDÜR   
FRED
S. SZYMANSKI
(İSMAİL YÜKSEK-90+3)
DUSAN TADIC                 47, 90
(İ.CAN KAHVECİ-90+3)
TALISCA                                42
(A.DJİKU-89)
SAINT-MAXIMIN
(OĞUZ AYDIN-81)
EDIN DZEKO
(Y. EN NESYRI-81)

SİVAS
ENGELİNİ 

GEÇTİ

4 EKSİK VAR4 EKSİK VAR

UĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 29	 23	 5	 1	 71	 29	 42	 74
2.	 FENERBAHÇE	 29	 22	 5	 2	 74	 27	 47	 71
3.	 SAMSUNSPOR	 30	 15	 6	 9	 45	 36	 9	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 29	 13	 9	 7	 42	 30	 12	 48
5.	 I.EYÜPSPOR	 29	 13	 8	 8	 42	 32	 10	 47
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 6	 10	 47	 38	 9	 45
7.	 GAZİANTEP FK	 29	 12	 6	 11	 39	 38	 1	 32
8.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
9.	 TRABZONSPOR	 29	 10	 9	 10	 47	 36	 11	 39
10.	 GÖZTEPE	 29	 10	 9	 10	 46	 37	 9	 39
11.	 KASIMPAŞA	 30	 9	 12	 9	 50	 54	 -4	 39
12.	 T.KONYASPOR	 30	 10	 7	 13	 35	 41	 -6	 37
13.	 B.KAYSERİ	 29	 9	 9	 11	 35	 46	 -11	 36
14.	 S.BODRUM FK	 30	 9	 7	 14	 23	 33	 -10	 34
15.	 ÇK RİZE	 29	 10	 4	 15	 35	 49	 -14	 34
16.	 N.SİVASSPOR	 30	 8	 7	 15	 40	 50	 -10	 31
17.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
18.	 A.HATAY	 29	 4	 7	 18	 30	 54	 -24	 19
19.	 ADANA DS	 28	 2	 4	 22	 26	 67	 -41	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

F.BAHÇEF.BAHÇE
LIDERIN ENSESINDELIDERIN ENSESINDE

Sivasspor’da sakatlıkları 
bulunan Emrah Başsan, 
Fode Koita ile kaleci 
Djordje Nikolic, Fener-
bahçe karşısında forma 
giyemedi.

EV SAHİBİNDE
3 İSİM YOK
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rabzonspor, son 4 maçta yenil-
diği Çaykur Rizespor’u yenerek, 

rakibine karşı kötü seriyi bitirdi. 
15’inci dakikada Malheiro’nun 

yerden çıkarttığı topu Zubkov, penaltı nok-
tası üzerinden ağlara gönderdi. 21’inci da-
kikada Mustafa soldan taşıdığı topu geriye 
çıkarttı, Zubkov çok güzel vuruşla kendisini 
ve takımının ikinci golünü attı.

T

Trabzonspor, Karadeniz derbi-
sinde Çaykur Rizespor’u Olek-
sandr Zubkov’un golleriyle 4 
maç sonra yenmeyi başardı.

‘ZAMANA İHTİYACIMIZ VAR’
Kulüpte potansiyeli gördüğünü belirten tek-
nik direktör Solskjaer “Diğer iki takımın son 
yıllarda gerisinde kaldığımızın farkındayım. 
Ama seneye şampiyonluğa oynayacağız” dedi.

Zamana ihtiyaç duyduklarını 
dile getiren Beşiktaş Teknik 
Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
“Takıma denge lazım. Birbirine 
uyumlu oyuncuları bir araya 
getirmek istiyoruz. Kongrede 
olanları gördüm. Kariyerim 
boyunca böyle bir durumla 
karşılaşmamıştım. Başkanı-
mızla da sürekli görüşüyoruz. 
Bize sabır lazım. Başkanımız ve 
scout ekibiyle hep birlikteyiz ve 

fikir alışverişinde bulunuyoruz. 
Hem oyuncularımız hem bizler 
acı çekiyoruz. Yine de ilk günkü 
inancımı koruyorum. Bu kulü-
bün potansiyeli olduğunu gö-
rüyorum. Diğer iki takımın son 
yıllarda gerisinde kaldığımızın 
farkındayım. Ama seneye yine 
şampiyonluğa oynayacağız. Ne 
zaman olur bilmiyorum ama 
sonuç olarak en tepede olaca-
ğımız zaman olacak” dedi.

OYUNCULARA 
YAPTIRIM YOK

MUÇI’DEN MUÇI’DEN 
KÖTÜ HABERKÖTÜ HABER

6 MAÇTA 1 GALİBİYET

EYÜPSPOR
ADANA D.SPOR

Müsabakanın ardından taraftarların gösterdiği 
tepkilerin hatırlatılması üzerine Norveçli teknik 
adam, “İstedikleri tepkiyi gösterebilirler, 
haklılar. Geldiğimde 7. sıradaydık, şu an 4. 
sıradayız. Avrupa kupaları için elimizden geleni 
yapmaya çalışıyoruz. Oyuncularıma bir yaptırım 
uygulamayı düşünmüyorum. Sezon sonuna 
kadar elimizdeki oyuncularla takımı idare 
ettirmeyi düşünüyoruz. Ağır cezalara inanan bir 
hoca değilim” açıklamasında bulundu.

Ernest Muçi’nin sağ uyluk iç Ernest Muçi’nin sağ uyluk iç 
adalesinde gerilme ve kanama adalesinde gerilme ve kanama 
olduğu belirlendi. Kulüpten olduğu belirlendi. Kulüpten 
yapılan açıklamada Muçi’nin yapılan açıklamada Muçi’nin 
3-4 hafta sahalardan uzak 3-4 hafta sahalardan uzak 
kalması bekleniyor.kalması bekleniyor.

Beşiktaş oynadığı son 6 maçta sadece 1 gali-
biyet alabildi. Siyah beyazlı takım Gaziantep 
FK, Konyaspor, kupada Göztepe ve son olarak 
Başakşehir maçlarını kaybederken, Kasımpaşa 
ile berabere kaldı. Solskjaer’in ekibi ligde 
sadece ezeli rakibi Galatasaray’ı 2-1 yendi.

Trendyol Süper Lig’de 31. haftanın 
kapanış maçında ikas Eyüpspor, 
bugün Adana Demirspor’u ağırlaya-
cak. Recep Tayyip Erdoğan Stadı’n-
da saat 20.00’de başlayacak olan 
karşılaşmayı hakem Alper Akarsu 
yönetecek. Eyüpspor, ligde yaptığı 
29 maçta 13 galibiyet, 8’er beraberlik 
ve mağlubiyet yaşadı. Eflatun-sarılı 
takım, 47 puanla 5. sırada yer alıyor. 
Bu sezon 12 puan cezası alan ve 
küme düşmesi kesinleşen Adana 
Demirspor ise ligde çıktığı 28 müsa-
bakada 2 galibiyet, 4 beraberlik ve 22 
yenilgi sonucunda -2 puanla 19. ve 
son basamakta bulunuyor.

Gaziantep FK, Aboubakar’ın golüyle geriye 
düştüğü maçta, Boateng ve Halil’in golle-
riyle Atakaş Hatayspor’u yenerek, kaderiyle 
baş başa bıraktı.

Ligde kalma savaşı veren Bellona Kayse-
rispor, son yarım saatini on kişi oynadığı 
maçta Kasımpaşa’yı Cardoso’nun golüyle 
yenmeyi başardı.

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Murat Ergin Gözütok, Gökhan Barcın
GAZİANTEP FK: Burak Bozan (Dk.46 Sokratis Dioudis), Semih 
Güler, Bruno Viana, Anel Husic (Dk.46 Emre Taşdemir), Ogün 
Özçiçek, Badou Ndiaye, Alexandru Maxim (Dk.83 Furkan 
Soyalp), Deian Sorescu, David Okereke (Dk.90+4 Ertuğrul 
Ersoy), Emmanuel Boateng, Halil Dervişoğlu (Dk.71 Quentin 
Daubin)
ATAKAŞ HATAYSPOR: Visar Bekaj, Cemali Sertel (Dk.83 Cengiz 
Demir), Francisco Calvo, Guy Kilama, Burak Yılmaz (Dk.71 Kamil 
Ahmet Çörekçi), Abdulkadir Parmak, Görkem Sağlam, Funsho 
Bamgboye (Dk.76 Joelson Fernandes), Bilal Boutobba, Carlos 
Strandberg, Vincent Aboubakar (Dk.83 Johathah Okoronkwo)
GOL: Dk.38 Vincent Aboubakar, Dk.45+3 Emmanuel Boateng, 
Dk.59 Halil Dervişoğlu SARI KART: Dk.28 Cemali, Dk.31 Burak, 
Dk.44 Husic, Dk.47 Abdulkadir, Dk.80 Görkem

HAKEMLER:  Abdullah Buğra Taşkınsoy, İbrahim Çağlar 
Uyarcan, Özcan Sultanoğlu
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Ramazan Civelek, 
Dimitrios Kolovetsios (Dk.36 Ali Karimi), Majid Hosseini, 
Lionel Carole, Kartal Kayra Yılmaz, Joseph Attamah, Miguel 
Cardoso, Mehdi Bourabia (Dk.65 Nurettin Korkmaz), Carlos 
Mane, Stephpane Bahoken (Dk.60 Ducken Nazon)
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Kamil Piatkowski, Sadık 
Çiftpınar (Dk.79 Can Keleş), Yasin Özcan, Jhon Espinoza, Aytaç 
Kara, Haris Hajradinovic (Dk.86 Antonin Barak), Mortadha 
Ben Ouanes, Kevin Rodrigues, Nuno Da Costa, Mamadou Fall
GOL: Dk.76 Miguel Cardoso 
SARI KART: Dk.2 Hajradinovic, Dk.31 Bourabia, Dk.45 Kartal 
Dk.86 Cardoso
KIRMIZI KART: Dk.61 Majid Hosseini

2-12-1

1-01-0

STAT: Gaziantep Büyükşehir

STAT: RHG Enertürk Enerji

A.HATAYSPOR

KASIMPAŞA

GAZİANTEP FK

B.KAYSERİSPORFIRTINA FIRTINA 
PATLADIPATLADIKaradeniz derbisi diye bilinir ve 

ezelden beri Trabzon Rize maçları 
kolay maç olmaz. Ama Trabzon 
seyircisi geçen hafta Fenerbahçe 

karşısında alınan mağlubiyet sonrasında 
bu maça yeterince ilgi göstermemişti. Fatih 
Tekke göreve geldiğinden beri ilk defa bir 
maça sakatlık  problemi olmadan çıktı. 
Kadro yapısına bakıldığında ilk dakikalar-
dan itibaren maçı kopartmaya yönelik bir 
onbir sahadaydı. Maça baskılı başlayan taraf 
ise misafir Rizespor’du. Ancak ilerleyen 
dakikalarda bordo mavililer oyuna ağırlığını 
koydu ve Zubkov ile 20 dakikada 2 gol buldu. 
İlk yarıda atılan goller Trabzonspor’u rahat-
lattı ve haftayı 3 puan ile kapatmasına yetti. 
Bu arada MHK,  Bu maçın Karadeniz derbisi 
olduğunun ve takımların puan cetvelindeki 
kritik durumlarının farkında değildi herhal-
de. Bu tür maçlar için tecrübesi yok denecek 
kadar az olan Çağdaş Altay’ı atamış.

İlk yarıdaki
goller yetti

ANALİZ
ALI KUNAK

14 NİSAN 2025  
PAZARTESİ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE İLHAN PALUT

IVO GRBIC
TAHA ŞAHİN
(MİTHAT PALA-60)
SAMET AKAYDİN   
(BULJUBASIC-60)
ATTILA MOSCI   
CASPER HOJER
BERKAY ÖZCAN
(VACLAV JURECKA-29)
K. ALIQULOV
DAVID AKINTOLA
(EMRECAN BULUT-67)
IBRAHIM OLAWOYIN
ALTIN ZEQIRI
(VARESANOVİC-29)            76
ALI SOWE

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
OZAN TUFAN
(OKAY YOKUŞLU-88)
TJ FOLCARELLI
DENIS DRAGUŞ
(MUHAMMED CHAM-46)
O. ZUBKOV                                  15, 21
(CİHAN ÇANAK-80)  
A. NWAKAEME
(EDIN VISCA-80)
SIMON BANZA   

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

ÇK RİZESPOR
ÇAĞDAŞ ALTAY VOLKAN AHMET NARİNÇ, SUAT GÜZ



Bilim insanları, hazır yemek 
ve sağlıksız beslenmenin 

sadece kiloya değil, hücrelerinize 
de zarar verdiğini ortaya koydu. 
Fast food ile beslenen bireylerin 
biyolojik yaşı, kronolojik yaşla-
rından çok daha ileri olabiliyor. 
Yeni bir araştırma, özellikle 
fast food ve işlenmiş gıdalarla 
beslenen bireylerde biyolojik 
yaşlanmanın hızlandığını ortaya 
koydu. 

Araştırmaya göre, özellik-
le sebze ve  meyve tüketimi 
düşük, kırmızı et, hazır yemek 
ve şekerli içecek tüketimi 
yüksek olan bireylerde biyolo-
jik yaşlanma süreci daha hızlı 
ilerliyor. Biyolojik yaş, bireylerin 
hücrelerinin yaşını yansıtıyor ve 
bu yaş, kronolojik yaştan farklı 
olabiliyor. Bilim insanları, biyolo-
jik yaşın, hastalık riski ve yaşam 
süresiyle daha yakından ilişkili 
olduğunu belirtiyor. Araştırma, 
aynı genetik geçmişi payla-
şan ikizler üzerinde yapıldı. Bu 
bulgular, genetik yatkınlık kadar 
yaşam tarzı ve beslenmenin de 
yaşlanma sürecinde önemli bir 
rol oynadığını gösterdi.

FAST FOOD, ERKEN  
YAŞLANMA NEDENI

İnsansız hava araçları konusunda dünyada 
marka hâline gelen Türkiye bu kez insansız kara 

araçlarının üretim merkezi hâline gelirken Fedai-1 
ve Fedai-2 sahaya sürüldü. Fedai -1, 400 kilogram 
ağırlığıyla 600 kilogram yük çekme kapasitesine 

sahip ve 300 milimetre hendek geçebiliyor. Sa-
atte 5 kilometre hızla görev yapan Fedai-1, yüzde 

30 yan, yüzde 40 dik eğim çıkabiliyor. Uzaktan 
kumanda ile 300-1000 metre mesafeden kullanı-
labilen Fedai-1, 7,62 milimetre uzaktan komutalı 

silah sistemi, yük sepeti, kısa menzilli gözetleme 
sistemi gibi faydalı yüklerle görev yapabiliyor. 

Fedai-2 ise 900 kilogram ağırlığıyla 1000 kilogram 
yük çekme kapasitesine sahip ve 600 milimetre 

hendek geçebiliyor. Saatte 17 kilometre hızla 
görev yapan Fedai-2, yüzde 30 yan, yüzde 60 dik 
eğim çıkabiliyor.  Uzaktan kumanda ile 700-1200 

metre mesafeden kullanılabilen Fedai-2, 7,62 
milimetre uzaktan komutalı silah sistemi, yük 
sepeti, kısa menzilli gözetleme sistemi, uzun 

menzilli gözetleme sistemi ve sedye gibi faydalı 
yüklerle görev yapabiliyor.  

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

ÇELIK KUBBE’YE 
YAPAY ZEKÂ KALKANI

TABLET EKRANI
Anne-babaların 

en büyük çıkmazı, 
çocuklarının ekran 
başında geçirdik-
leri zaman. Aileler 
çocuklarının ekran 
ile olan ilişkisinde 
düzen kurmakta zor-

lanıyor. Aileler, sanal 
dünyada karşılaşabi-

lecekleri tehlikelerden 
korkup, çocuklarının 

gerçek dünya ile 

bağlarının kopmasından endişe 
ederken, teknoloji ile nasıl başa çıka-
caklarını bilemiyorlar. Ailelerin, "Artık 
odandan dışarı çık, ekran süren doldu. 
Biraz dolaşmaya gidelim" çağrılarına 
çocukların cevabı "Ben mağaramda 
mutluyum anne, benim için endişelen-
mekten vazgeç. Ben iyim. Bence sizin 
psikolojiniz bozuk" cevabını alıyor. Sa-
bah’ın haberine göre, uzmanlar, "Dijital 
dünyaya doğan bir nesil yetiştirdiğimiz 
gerçeğini kabullenmeliyiz. Çocukların 
dijital teknolojiyle iç içe büyümesine 
karşı çıkmak hayatın akışına aykırı. 
Dışarıda buluşup birlikte oynama he-
yecanı hevesi yerine, sosyal medyada 
birbirlerine video göndererek eğlenip, 
arkadaşlık ilişkileriyle ilgili bir haz 
yaşıyorlar” diyor.

Ebevenyler 
ne yapabilir?

Uzmanların bu konudaki görüşleri 
şöyle: "İletişim kurun, istikrarlı olun, 
ortak sevebileceğiniz alanlar bulun, 
sohbet edin. Aile geceleri yapın. Bu 
gece, ister ailece sinemaya gidin, ister 

akrabanıza gidip kuzeniyle buluştu-
run, ister piknik yapın ya da yemeğe 
çıkın, sevdikleri bir içeceği dışarıdan 
alıp içmek bile olur, isterseniz akşam 
yürüyüşlerine çıkın.

Arkadaşlarını tanıyın
Çocuklarınızın arkadaşlarını 

mutlaka tanıyın. Çocuklarınızdan arka-
daşlarını size davet etmelerini isteyin. 
Dilerseniz annesiyle ya da anne-baba 
olarak birlikte davet edin. Arkadaşla-
rıyla olan ilişkilerini gözlemleyerek, 
çocuğunuzun beğendiği, sevdiği, 
hoşlandığı ve hoşlanmadığı şeyleri 
daha kolay öğrenebilir, çocuğunuzu 
neyin motive ve mutlu ettiğini fark 
edebilirsiniz.

Seçim şansı verin
Çocuklarınızla geçireceğiniz değerli 

anlarda, yapılacak aktiviteleri seçmek 
isteyebilirsiniz. Birlikte geçireceğiniz 
zamanlarda yapacağınız aktiviteler 
için çocuğunuzun ilgi alanlarına uygun 
birkaç seçenek bulun ve bunların 
arasından seçim yapmasına izin verin.

DIJITAL NESIL ALFA KUŞAĞI’NIN YENI SIĞINAĞI:

‘ROBOT ORDUSU’ GÖREVE HAZIR!

CENGAVER’ler geliyor!

Peribacalarını patlattılar!

HAVELSAN Genel Müdürü 
Mehmet Akif Nacar, "dijital as-

ker" CENGAVER'in güvenlik güç-
lerinin kullanımına sunulacağını 
söyledi. Dijital birlikler alanında da 
çalışmalar yaptıklarına değinen 
Nacar, insansız kara, deniz ve 
hava aracının komuta kontro-
lünün tek elden yapılabileceğini 
ifade etti. Nacar, şunları kaydetti: 
“8 patente sahip ultra geniş bant 
teknolojimizin kullanıldığı CEN-
GAVER ürünümüz ile dış ortamda 
ve önceden girilmemiş ortamlarda 

güvenlik güçlerimizin konum ve 
durum takibi yapılabilecek. Takım 
içindeki askerlerin konumları bir-
birleriyle paylaşılabilecek, konum 
bilgisi uzak karargahlardan takip 
edilebilecek, tek bir giyilebilir saat 
ile ‘neredesin’ ve ‘nasılsın’ sorula-
rının cevapları bulunacak.

Kandaki oksijen seviyesi, kalp 
ritmi veya vücut sıcaklığı bilgileri, 
askerin düşüp düşmediği, yaralı 
olup olmadığı ya da yorgunluğu 
gibi tespitler yapılabilecek, bilgiler 
karargahla paylaşılabilecek.”  

Ordu’da Kapadokya'yı andıran 
Peperibacaları tehlike arz 

ettiği için ekiplerce patlatıl-
dı. Kabadüz ilçesinde yer alan 
kayaların yaşam alanına risk 
oluşturması nedeniyle AFAD  
koordinasyonunda önlem projesi 
hazırlandı. Bölgedeki 35 hanenin 
tahliye edilmesi ve yolların kapa-
tılmasıyla önlem alındı. Tehlike 
arz eden bin 200 metreküp hacme 
sahip 8 kaya, kontrollü şekilde 
patlatılarak ıslah edildi. Dişkaya 
Mahalle Muhtarı Mehmet Başköy 
"Kayaların tehdit ettiği bölgede 
35 hanemiz var. Buraların tahli-
yesini gerçekleştirdik. Mahalleyi 
güvenlik altına aldık şu an hiçbir 
sıkıntımız yok” dedi.

Roketsan Genel 
Müdürü Murat 

İkinci, "Çelik 
Kubbe, yapay 

zekâ ile destek-
lenmiş entegre 

bir hava savun-
ma sisteminin 
kısa zamanda 

hayata geçirilip 
sahaya indiril-

mesi için var 
gücümüzle ça-

lışıyoruz" dedi.
024'ün Türk 

savunma sanayii 
ihracatında başa-
rılı bir yıl olduğunu 

belirten Roketsan Genel 
Müdürü Murat İkinci, Çelik 
Kubbe'nin tüm savunma 
sanayii eko sisteminin ürün-
lerinin bir araya getirildiği, 
entegre bir hava savunma 
sistemi olduğunu, Roket-
san'ın da vurucu gücünü 
oluşturduğunu söyledi. İkinci, 
şöyle konuştu:

"Füzeleri ve silah sistem-
lerini yapıyoruz. En alt sevi-

yede SUNGUR'dan başlayan, 
onun üzerine SİPER ailesi ile 
0 kilometreden 150 kilomet-
reye kadar alanı kapsayan 
bir hava savunma sistemini 
hayata geçiriyoruz. Çelik 
Kubbe aslında bütün bunla-
rın hepsinin katmanlı olarak 
bir arada çalışacağı, yapay 
zekâ ve makine öğrenmesi 
ile beraber desteklenmiş 

entegre bir 
hava savunma 
sistemi olacak. 

Bunun da en 
kısa zamanda 
hayata geçirilip 
sahaya  
indirilmesi 
 için var  
gücümüzle  
çalışıyoruz."
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Balistik füze konusundaki tüm çalışmaları Ro-

ketsan'ın yaptığını anımsatan İkinci, uzun menzilli 

seyir füzeleri anlamında da çok ciddi çalışmalar yap-

tıklarını belirtti. İkinci, en son yaptıkları seyir füzesi 

"Kara Atmaca"nın menzilinin arttığını vurgulayarak, 

"TAYFUN zaten seri üretimde bir proje. Ülkemizin 

balistik füze anlamında dünyanın geri kala-

nından daha önde olacağı bir dönemi hep 

beraber yaşayacağız" diye konuştu.

Kara Atmaca'nın 
menzili artıyor

2010’dan sonra doğan çocukların aileleri onları 
ekran başından uzaklaştırmakta zorlanıyor. An-
ne-babalar bu konuda endişe yaşarken çocuklar, 
“Biz odamızda tabletimizle mutluyuz. Bizim için 

endişelenmekten artık vazgeçin” diyor. 

BILDIKLERINIZI ÖĞRETIN
Çocuklarla kaliteli zaman geçirmenin en güzel ve ve-
rimli yollarından biri onlara bildiklerimizi öğretmektir. 
Tıpkı kendi anne babalarımızdan öğrendiğimiz şeyleri 
asla unutmamamız gibi, çocuklarımız da bizden öğren-
diklerini ömür boyunca hatırlayacaktır. Yemek yapmak, 
araba yıkamak, örgü örmek, enstrüman çalmak ve 
daha çok fazla beceriyi çocuğunuza öğretebilirsiniz.

ÇÖLDE 2200 YILLIK 
PIRAMIT KEŞFEDILDI

İsrail'deki Yahudiye Çölü'nde, 2 bin 200 yıllık piramit keşfedildi. 
Arkeologlar, piramidin "Ptolemaios" dönemine ait olduğunu ve antik 
mobilya kalıntılarını bulduklarını açıkladı. İsrailli arkeologlar, Yahu-
diye Çölü'nde "Ptolemaios" dönemine ait 2 bin 200 yıllık "büyük bir 
piramit" keşfettiklerini duyurdular. Gönüllü bilim insanlarının deste-
ğiyle yürütülen kazılarda yazılı tarihi belgelerin, bronz kapların ve çöl 
iklimi sayesinde iyi korunmuş antik mobilya kalıntılarının bulunduğu 

açıklandı. Araştırmaların hâlâ devam ettiği bildirildi.


